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Čezmejni večer slovenske kulture na Tromeji Začela se je
letošnja Primorska poje V Gorici prijeli mladega vandala

Nadaljevanje
politične
normalizacije
na Koroškem
RADO GRUDEN

Na avstrijskem Koroškem bo-
do danes županske volitve in voli-
tve v občinske svete. Zanje vlada
precejšnje zanimanje, saj bodo izi-
di pokazali, ali se nadaljuje trend z
zadnjih deželnih volitev leta 2013,
ko je Koroška po dolgih letih des-
ničarske vladavine svobodnjakov s
prepričljivo zmago socialdemo-
kratov (pa tudi z uspehom ljudske
stranke in zelenih) končno doča-
kala »politično normalizacijo«. Po
pričakovanjih naj bi se ta normali-
zacija nadaljevala tudi na krajevni
ravni, kjer je večina lokalnih uprav
še vedno v rokah svobodnjakov.

Politični zasuk je na deželni
ravni prinesel tudi normalizacijo
odnosov s Slovenci v Avstriji, da-
našnje volitve pa naj bi bile ne-
kakšen lakmusov papir, ki naj bi
pokazal, ali se je odnos do Sloven-
cev spremenil tudi na krajevni ra-
vni, in to še posebej v dvaindvajse-
tih občinah na dvojezičnem ob-
močju. Zato predvsem v slovenskih
organizacijah s precejšnjim upa-
njem pričakujejo današnje izide.
Računajo, da bodo povečali števi-
lo svetnikov, ki so izraz samostoj-
ne slovenske liste in list drugih po-
litičnih strank. Predvsem pa si že-
lijo, da bi povečali tudi število slo-
venskih županov. Za zdaj je edini
slovenski župan Franc Jožef
Smrtnik v Železni Kapli.

Volitve bodo dale tudi odgo-
vor na poskus slovenske stranke
Enotne liste, ki ima tokrat prvič na
svojih listah približno 10 odstotkov
kandidatov nemške narodnosti.
Etnična stranka se torej širi v ve-
činski prostor, te volitve pa bodo tu-
di prvi test za samostojen nastop z
narodnostno bolj »odprto« listo na
naslednjih deželnih volitvah.

TRST - Niz prireditev ob proslavi 50. obletnice Kulturnega doma

Pet desetletij
v službi kulture

TRST - Kulturni dom je včeraj z
na stežaj odprtimi vrati in s celo vrsto
glasbenih, gledaliških, pedagoških in
filmskih dogodkov proslavil 50-letnico
odprtja. V tem času je postal »skupno
kulturno središče,« v katerem se obna-
vlja kulturno sožitje, kot je v svojem na-
govoru poudarila predsednica Sloven-
skega stalnega gledališča Breda Pahor
(na posnetku Foto Damj@n). Ob njej
so številne udeležence pozdravili pod-
predsednik tržaške pokrajine Igor Do-
lenc, tržaški občinski odbornik Edi
Kraus in tržaški pokrajinski predsednik
Slovenske kulturno gospodarske zveze
Marino Marsič.

Danes se bo dvodnevno slavje na-
daljevalo z nedeljsko glasbeno matine-
jo SSG in popoldansko gledališko pred-
stavo Dušana Jovanovića Boris, Mile-
na, Radko.

Na 3. strani

Ljudsko stanovanje 
v slogu »naredi si sam«

Na 2. strani

Bazovski Trmun
čaka na ureditev

Na 4. strani

V Miljah na ogled
Klanjščkove Težnje

Na 7. strani

Danes krajevne
volitve na Koroškem

Na 8. strani

V Gradišču so se
poslovili od Klingerja

Na 14. strani
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GORICA-DOBERDOB - Vpisi v osnovne šole in vrtce

Na goriški šoli Župančič
po več letih spet paralelki

GORICA-DOBERDOB - Na Večstopenj-
ski šoli s slovenskim učnim jezikom v Gorici in
na Večstopenjski šoli Doberdob se je pred krat-
kim zaključilo obdobje vpisovanj v vrtce in os-
novne šole. Z vpisi za šolsko leto 2015/2016 so
zelo zadovoljni na goriškem ravnateljstvu,
medtem ko je bila »bera« doberdobske večsto-
penjske šole nekoliko manjša od lanske, kar ve-
lja predvsem za vrtce. Slovenske osnovne šole
v goriški pokrajini bo tako od septembra dalje
obiskovalo več otrok kot v letošnjem šolskem
letu (601 namesto 591), otroške vrtce pa nekaj
manj (435 namesto 447).

Na 14. strani

TRST-GORICA

Trgovinski
zbornici na
poti združitve

TRST - Trgovinski zbornici iz
Trsta in Gorice sta stopili na pot zdru-
žitve v novo skupno Trgovinsko zbor-
nico Julijske krajine. S sklepom, ki sta ga
obe zbornici sprejeli v petek, predsta-
vili pa včeraj v Trstu, se želi združiti mo-
či, da bi podjetjem še naprej zagotavljali
storitve, prav tako je poudarjena tudi po-
treba po tem, da se v statut nove zbor-
nice vključi zagotovilo o zastopanosti
gospodarskih dejavnosti Slovencev.

Na 2. strani
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GOSPODARSTVO - Sklepa o združitvi tržaške in goriške trgovinske zbornice

Pomemben korak na poti do nove
Trgovinske zbornice Julijske krajine
Do skupne zbornice v približno desetih mesecih - Možne sinergije  - Prehitevanje vsedržavne reforme

Z združitvijo želijo
pobudniki še

naprej podpirati
podjetja,

ovrednotiti
zemljepisno in

ekonomsko
specifiko ozemlja
ter racionalizirati

stroške 

FOTODAMJ@N

Trgovinski zbornici iz Trsta in Gorice
sta stopili na pot združitve v enotno Trgo-
vinsko zbornico Julijske krajine, ki bi mora-
la zagotoviti tudi predstavništvo gospodar-
skih dejavnosti Slovencev v Italiji. Zadevni
sklep sta v petek sprejela sveta obeh zbornic,
ki bosta zdaj v kratkem besedilo sklepa po-
sredovali italijanskemu ministrstvu za go-
spodarski razvoj, ki bi moralo po predhod-
nem dogovoru s stalno konferenco med
državo, deželami ter avtonomnima pokraji-
nama Trento in Bocen izdati odlok o usta-
novitvi nove skupne zbornice, kateremu bi
sledile volitve za oblikovanje organov skup-
ne trgovinske zbornice. Če bo vse šlo brez za-
pletov, bi se moral postopek zaključiti v te-
ku desetih mesecev oz. leta dni.

Zadovoljstvo ob pomembnem koraku
na poti združitve v skupno zbornico so na
včerajšnji tiskovni konferenci na sedežu
Trgovinske zbornice v Trstu izrazili pred-
sednika zbornic iz Trsta in Gorice, Antonio
Paoletti in Gianluca Madriz, skupni generalni
sekretar Pierluigi Medeot ter člana odbora
tržaške zbornice Walter Stanissa in Gian-
franco Vecchiet. Sklep o združitvi je po-
membna etapa v okviru zgodbe, ki se je za-
čela točno pred letom dni iz želje po zdru-
ževanju moči, da bi še naprej zagotavljali sto-
ritve podjetjem na Tržaškem in Goriškem in
nudili konkretne odgovore teritoriju. Poleg
tega sta zbornici prvi ustanovi, ki stopata na
pot združitve v času, ko se o združevanju mo-
či veliko govori, konkretnih dejanj pa je bolj
malo, so poudarili govorci.

Sklep o združitvi sloni na dveh te-
meljnih ugotovitvah. V prvi vrsti gre za zem-
ljepisno in ekonomsko specifiko Tržaške in
Goriške, za razvijanje oz. strateško optimi-
zacijo čezmejnih politik, poleg tega je tu še
potreba po racionalizaciji oz. čim bolj smo-
trnem koriščenju sredstev, saj se bodo z zdru-
žitvijo tudi zmanjšali stroški in bremena v
zvezi z nudenjem raznih storitev, prav tako
se bodo zmanjšali stroški za zbornične or-
gane ter višina članarine. V okviru skupne
zbornice bi lahko razvijali sinergije na po-
dročjih ladjedelništva, pristanišč (s sodelo-
vanjem pristanišč v Trstu in Tržiču), letališč
(poleg ronškega je tu še goriško letališče), tur-

izma, sejemskih pobud (Gorica ima sejem,
ki ga Trst nima), kmetijstva (tržaški kemij-
ski laboratorij bi lahko služil potrebam vi-
nogradnikov s Tržaškega, Goriškega in dru-
gih predelov FJK) idr..

Snujoča se tržaško-goriška zbornica bi
bila z 88 milijoni evrov premoženja (pre-
moženje goriške zbornice znaša 61 milijonov,
premoženje tržaške pa 27 milijonov) najbo-
gatejša trgovinska zbornica v FJK, štela pa bi
35.000 podjetij (21.000 na Tržaškem in
14.000 na Goriškem). Z napovedano zdru-
žitvijo na Tržaškem in Goriškem tudi pre-
hitevajo vsedržavno reformo sistema trgo-
vinskih zbornic. Zakonski predlog, ki ga
obravnavajo v parlamentu, med drugim
predvideva ustanovitev zbornic z vsaj 80.000
podjetji, dalje prisotnost vsaj ene zbornice v
posamezni deželi, pa tudi upoštevanje zem-
ljepisnih in gospodarskih značilnosti dolo-
čenega ozemlja, pri čemer odpade določilo,
da mora trgovinska zbornica imeti pod okri-
ljem vsaj 80.000 podjetij, zato bi nova skup-
na zbornica v celoti upoštevala določila snu-
joče se nove zakonodaje na tem področju, so
prepričani pobudniki združitve. (iž)

GOSPODARSTVO - Ob snujoči se združitvi trgovinskih zbornic

V sklepu tudi potreba po
zagotovitvi predstavništva manjšine

Slovenska komponenta se bo v snu-
joči novi Trgovinski zbornici Julijske kra-
jine počutila še bolj doma kot doslej. O tem
je prepričan član odbora tržaške Trgo-
vinske zbornice Walter Stanissa, ki je v
sklep o združitvi, ki sta ga v petek spreje-
la sveta trgovinskih zbornic iz Trsta in Go-
rice, o čemer poročamo na drugem me-
stu, predlagal vključitev člena, ki govori o
potrebi po tem, da se v statut nove zbor-
nice vključi zagotovilo o predstavništvu go-
spodarskih dejavnosti slovenske manjšine
v zborničnih organih skladno z veljavni-
mi določili. Člen, ki sta ga predlagali Kme-
čka zveza in Slovensko deželno gospo-
darsko združenje, je bil sprejet soglasno,
po Stanissovem mnenju pa bo to okrepi-
lo položaj Dežele Furlanije Julijske krajine
pri prizadevanju za uveljavitev deželne
specifičnosti, ki jo danes nekateri posta-
vljajo pod vprašaj.

Pomen reprezentativnosti zamej-
skega gospodarstva v okviru reorganiza-
cije sistema trgovinskih zbornic je bil tu-
di predmet sredinega srečanja na sedežu
SDGZ med predsednikom in podpred-
sednikom združenja, Nikom Tenzetom in
Alanom Oberdanom, ter krovnima orga-
nizacijama Slovencev v Italiji, ki sta ju za-
stopala predsednik SKGZ Rudi Pavšič in
pokrajinski predsednik SSO za Tržaško
Igor Švab.

Kot piše v sporočilu SDGZ, je do se-
stanka prišlo na pobudo Združenja, ki se
je želelo soočiti s krovnima organizacija-
ma glede aktualnih problematik, vezanih
na reprezentativnost našega gospodarstva
v okviru reorganizacije sistema zbornic.
Poleg tega se je govorilo tudi o sistemskem
priznanju vloge SDGZ na vsedržavni ter
na krajevni in čezmejni ravni.

Prisotni so se strinjali, da gre za iz-
jemno pomembno obdobje, kjer lahko
manjšina pridobi na vidljivosti, predvsem
pa na operativnosti v korist članstva. Iz-
postavljena je bila tudi vloga Gospodar-
skega foruma, ki je poklican, da koordini-
ra gospodarske dejavnike in civilno druž-
bo v vprašanjih, ki so strateškega pomena
za manjšino, še piše v sporočilu SDGZ.

OBČINA TRST - Nov načrt z družbo Ater

Obnova ljudskega
stanovanja v lastni režiji

Na Tržaškem je veliko ljudi, ki so glede na kri-
terije družbe za neprofitne gradnje Ater preveč pre-
možni, da bi si lahko zagotovili ljudsko stanovanje,
obenem pa preveč revni, da bi se lahko vselili v na-
vadno stanovanje in plačevali najemnino po tržni ce-
ni. Predvsem njim je namenjen nov načrt, ki sta ga
včeraj na županstvu predstavila Občina Trst in dru-
žba Ater. Navzoči so bili občinski odborniki Elena
Marchigiani (za stanovanjsko politiko), Laura Fa-
mulari (za socialno politiko) in Andrea Dapretto (za
javna dela), upravitelj Aterja Raffaele Leo ter več na-
čelnikov svetniških skupin.

Občinski odbor je v petek sprejel sklep, zdaj pa
bo zaprosil deželno upravo za finančni prispevek
(239.400 od skupnih previdenih stroškov v višini
684.000 evrov) za obnovo nepremičnine v Ulici Piero
della Francesca na Vrdeli št. 4. Odbornika Marchigia-
ni in Dapretto sta razložila, za kaj pravzaprav gre. V
omenjeni stavbi, zgrajeni leta 1949 in nikoli docela ob-
novljeni, je pet nadstropij z desetimi stanovanji po 53
kvadratnih metrov. Stanovanja so v slabem stanju, po-
trebna so korenite obnove. Občina Trst bo prav tu prvič

posku-
sno
spodbu-
dila ob-
čane, naj
si sami
obnovi-
jo stav-
bo in se
vanjo
vselijo.
Bodoči
stano-
valci naj bi najprej ustanovili svojo gradbeno zadrugo,
ki bo od občine prejela tridesetletno pravico do upo-
rabe nepremičnine. Zadruga bo sama obnovila stav-
bo ob pomoči svetovalca, ki bo stanovalcem-delavcem
nudil osnovno poklicno izobrazbo ter tehnično pomoč.
Del posegov bodo nujno morala opraviti specializira-
na podjetja, s pomočjo deželnega prispevka pa naj bi
zadruga stanovalcev za samo obnovo naposled iz svo-
jih žepov odštela le 160 evrov na mesec.

ELENA
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GIBANJE SVOBODNO OZEMLJE

Proti plinskemu terminalu,
peticija in prizadevanja 
za državljanstvo STO

Tudi gibanje Svobodno ozemlje, ki se zavzema za obu-
ditev Svobodnega tržaškega ozemlja (STO) in se je rodilo po
razkolu v gibanju Svobodni Trst, se je z novinarsko konferenco
včeraj odzvalo na novice o žaveljskem plinskem terminalu. Od-
govorni za gospodarske zadeve Paolo Deganutti je poudaril,
da je krajevna politika, ki nasprotuje načrtu družbe Gas Na-
tural, šibka v primerjavi z interesi mednarodnih sil, ki noče-
jo biti odvisne od ruskega plina. Deganutti se strinja, da bi bil
terminal v Žavljah nevaren, zato provokativno predlaga, naj
ga raje zgradijo na morju pred Benetkami.

Druga tema konference je bilo državljanstvo STO, o ka-
teri je govoril predstavnik organizacije Trieste NGO Ales-
sandro Gombac. Prav na pravici do državljanstva temelji su-
verenost države, ki mora zagotavljati spoštovanje te pravice.
»Funkcionarji Visokega komisariata ZN za begunce (UNH-
CR) so potrdili, da je naša teza utemeljena,« je zatrdil Gom-
bac. Tajnik gibanja Svobodno ozemlje Nicola Sponza je po-
novno opozoril na domnevno italijansko kršitev pariške mi-
rovne pogodbe v tržaškem starem pristanišču in omenil pred-
log ustanovitve mednarodne komisije, ki bi se ukvarjala s tem
vprašanjem. Aktivisti naj bi v ta namen poslali peticijo Viso-
kemu komisariatu ZN za človekove pravice in Ekonomske-
mu in socialnemu svetu ZN.

PODLONJER - Jutri

Savina - zgodba
o materi
deportiranki

Stranka komunistične prenove,
tržaška federacija, vabi na prvo po-
budo ob 70. obletnici osvoboditve iz-
pod nacifašizma, na kulturni večer
posvečen vsem ženskam, ki so se bo-
rile in bile deportirane. Jutri ob 20. uri
bo v ljudskem domu v Podlonjerju
(UL. Masaccio,24) na ogled gledali-
ške predstava »Savina - Zgodba ma-
tere deportiranke v koncentracijskem
taborišču«, v izvedbi igralke Tatjane
Malalan in harmonikarice Neve Kra-
njec. Avtor teksta in režiser predsta-
ve, ki je nastala v sodelovanju s SKD
Tabor, je Giorgio Amodeo. Približno
pred dvema letoma je umrla Savina
Rupel, ki se je rodila leta 1919 na Pro-
seku, in je med drugo svetovno voj-
no delala kot cvetličarka pri Svetem
Jakobu v Trstu. Leta 1944 so jo na-
cisti internirali v koncentracijskem
taborišču Ravensbrück v Nemčiji. To
ni le zgodba o njenem izgnanstvu a
tudi njenega sina Danila, ki se je v ta-
borišču rodil in tudi umrl. Gledališka
pripoved je sestavljena iz različnih in-
tervjujev s Savino. Uprizoritev je v
italijanščini.

Posnetek s sredinega srečanja na sedežu SDGZ

Nedelja, 1. marca 20152



TRST - Dvodnevno slavje s predstavami, dokumentarci, delavnicami za otroke in glasbo ob 50-letnici Kulturnega doma

Tisto zasluženo, dragoceno
»darilo« izpred pol stoletja

Je pa dobila res lepo darilo, slovenska skupnost
v Trstu in v Italiji sploh, na tisti Miklavžev predvečer
leta ‘64. Povsem zasluženo, pričakovano 40 in več let.
Sedaj, ob (nekoliko zapoznelem) srečanju z Abraha-
mom je Kulturni dom s svojim prazničnim koncem
tedna dokazal, kako dragocena je tista mogočna Mi-
hevčeva stavba in vse, kar se je in kar se še bo v njej
dogajalo.

Koliko predstav in drugih dogodkov se je zvrsti-
lo na velikem odru in drugih prostorih, ostaja zapi-
sano v analih. Peter Furlan je vendarle v nekaj se-
kundah izračunal, da se je v petih desetletjih zvrsti-
lo več kot 300 domačih produkcij. Potem so bili kon-
certi, srečanja, razstave, otroške zabave, plesi; med
njimi tudi znani novinarski, na katerega se je med
sinočnjim uradnim odprtjem spomnil sedanji pod-

predsednik pokrajine (in takratni rocker iz vrst 5 fan-
sov) Igor Dolenc.

»Odprli smo vrata za kulturno sožitje,« je na-
govorila goste Breda Pahor, predsednica gostitelja, Slo-
venskega stalnega gledališča. Z njim sta slavje pripravila
Slovenski klub in Skupina 85 ob sodelovanju Zveze slo-
venskih kulturnih društev, Glasbene matice, Narod-
ne in študijske knjižnice, društva KONS in Cizerou-
no. Lahko bi zapisali, da so se organizatorji držali le-
tošnjega prešernovskega načela - skupaj zmoremo.

In tako so včeraj od popoldneva do pozne no-
či zmogli vse, kar je mogoče ponuditi generaciji od treh
do sto let. Otroci so sledili pustolovščinam Pedenjpeda
v avtorski viziji Primoža Forteja. Likovne delavnice se
je udeležil »en regiment otrok«, ki so se tako povese-
lili, da »so me raznežili,« kot je priznala voditeljica Ja-

sna Merkù. Na podvečer je Donald Trumpet zatro-
bil na stopnišču pred vhodom; kaj kmalu mu je v no-
tranjosti sledil Gypsy Quintet Tonija Kozine s svin-
go-ciganskimi zvoki in ritmi.

Zanimiv je bil voden ogled poslopja, med kate-
rim je Marko Korošec razkril arhitekturno filozofijo
očeta kulturnega hrama v Ul. Petronio Eda Mihevca.
Zvečer so prišli na svoj račun ljubitelji poezije in gle-
dališča s Košutovim Zlatim prahom v očeh Maje Bla-
govič in Jureta Ivanušiča. V veliki dvorani so zvoki
učencev Glasbene matice napovedali premierno
predvajanje dokumentarnega gradiva Aljoše Žerjala
o zvezdah slovenskega gledališča, medtem ko so mla-
di zaključili večer v noč z žurom in plesom s Colou-
red sweat.

Danes se bo slavje nadaljevalo že dopoldne z

glasbeno matinejo, Nikla Petruška Panizon in Clau-
dio Piastra bosta predstavila Sivčka in jaz. Popold-
ne bodo v gledališču na vrsti ljubezenski trikotnik Bo-
ris, Milena, Radko, konec pa bo spet v ritmu Gipsy
Quinteta.

Med sinočnjim pozdravom je tržaški občinski
odbornik Edi Kraus aktualno ocenil, da so se izpol-
nile želje o kulturni rasti in sodelovanju med skup-
nostma, ki sta jih na uradnem odprtju - kot je bilo sli-
šati iz zvočnega zapisa ob predvajanju fotografij Ma-
ria Magajne - izrekla takratna govornika, Frane Ton-
čič in vladni komisar Lorenzo Mazza.

A Tončič je bil takrat izrekel še nekaj, kar osta-
ja po pol stoletja aktualno: »To ne bo smelo biti me-
sto za napihovanje narodnostnih sporov.«

M.K.

Popoldne abonmajska predstava Boris, Milena, Radko
Danes popoldnei se bo v okvir maratonskega kulturnega dogodka ob obletnici Kul-
turnega doma vključila tudi abonmajska, gostujoča uspešnica SNG Drama iz Lju-
bljane, ki nadomešča odpovedano uprizoritev Amfitriona. Vsi abonenti vseh abon-
majskih redov si bodo ob 17.uri ogledali komedijo Boris, Milena, Radko avtorja in
režiserja Dušana Jovanovića. Predstava bo priložnost za srečanje s prvaki slovenskega
gledališča, kar se zaradi nekdanjega sodelovanja nekaterih izmed njih s Slovenskim
stalnim gledališčem, idealno povezuje z vsebinami širše, skupne pobude v spomin
na petdesetletje umetniškega ustvarjanja v teh prostorih. Protagonisti predstave so
namreč Milena Zupančič, Radko Polič, Boris Cavazza, pa še Alojz Svete in Nina Va-
lič. Gre za zgodbo o ljubezenskem trikotniku med upokojeno igralko, njenim mo-
žem novinarjem in njenim ljubimcem, upokojenim kapitanom dolge plovbe.
Predstavi bo sledil pozdrav predsednice SSG ob obletnici Kulturnega doma in kon-
cert jazz skupine Gypsy Quintet, ki bo zaključila dvodnevni praznik slovenske kul-
ture v Trstu KD 50 v foyeru parterja, kjer bo Bar Teater ponujal domače specia-
litete in se bodo gledalci lahko družili z znamenitimi protagonisti popoldanske
predstave.
Predstava bo opremljena z italijanskimi nadnapisi. Na voljo bo tudi brezplačni avto-
busni prevoz SSG z dvojnim povratkom, ki bo omogočil uporabo prevoza tudi ti-
stim, ki se bodo zadržali nekoliko dlje in bodo nazdravili obletnici Kulturnega doma
(odhodi takoj po predstavi, ob 19.10, ali ob 21.00). Parkirna hiša Regina v ulici Raffi-
neria ponuja abonentom in gledalcem vljudnostno ceno (3 €) za parkiranje ob vseh
abonmajskih predstavah.

Otroških likovnih
delavnic se je

udeležil
»regiment« otrok,

prisotne pa je
zabaval tudi

Gypsy Quintet
Tonija Kozine s

svingo-ciganskimi
zvoki in ritmi

FOTODAMJ@N

�več fotografij na

www.primorski.eu
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Devin-Nabrežina: v sredo
o Devinskih stenah
le na redni občinski seji

V sredo bi moral devinsko-nabre-
žinski občinski svet dvakrat razpra-
vljati o pravilniku naravnega rezer-
vata Devinskih sten. Prvič, ob 8.30,
na izredni občinski seji, ki je bila skli-
cana na zahtevo vseh šestih svetni-
kov desnosredinske opozicije, in
drugič uro kasneje na redni seji. V če-
trtek, po seji občinske komisije, na
kateri je bil govor o Devinskih stenah,
pa so se svetniki opozicije odločili za
preklic zahteve po sklicu izredne se-
je. Zato je bila izredna seja preklica-
na, o Devinskih stenah bodo raz-
pravljali le na redni občinski seji.

Dan migrantov
za mir v Ukrajini

Na Velikem trgu bodo danes - pod
geslom Za mir v Ukrajini in na sve-
tu - proslavili mednarodni dan mi-
grantov, ki ga prireja Gibanje štu-
dentov in delavcev ob sodelovanju
konzulte za priseljence pri tržaški ob-
čini. Ob 11. uri bo nastopila rusko-
ukrajinsko-italijanska folklorna sku-
pina Rodnik.

Pesniška zbirka
v kavarni San Marco

V kavarni San Marco bodo danes ob
18. uri predstavili pesniško zbirko
Della città chiamata amore in tem-
pesta (O mestu, imenovanem ljube-
zen v nevihti) Giovannija Nodarija.
Knjiga je prejela prvo nagrado na na-
tečaju »avtorjev kilometra nič«.

Od torka spet odprt 
astronomski observatorij 
pri Bazovici

Astronomski observatorij na ba-
zovski gmajni bo po petih letih spet
odprl vrata navdušencem za astro-
nomijo. Pred nekaj tedni je bil na-
meščen nov teleskop s 60-centime-
trsko lečo, ki so ga poimenovali po
lani preminuli svetovno znani astro-
fizičarki Margheriti Hack. Na tor-
kovem odprtju bosta njene značil-
nosti orisala direktor observatorija
Stefano Borgnani in astrofizik Mas-
simo Ramella.
Observatorij bo odprt za javnosti od
srede, 4. marca. Do sobote bo ogled
brezplačen. Vsak večer bosta možna
dva ogleda, ob 19.30 in ob 21. uri. Re-
zervacije na tel. št. 040/3199241.

VZHODNI KRAS - Po srečanju vaščanov z županom Cosolinijem

Bazovski Trmun čaka
na začetek ureditve

Na torkovem javnem srečanju z županom Robertom Co-
solinijem v dvorani Gospodarske zadruge v Bazovici je bila med
prioritetnimi deli, ki bi jih morala tržaška občina opraviti v va-
si, ureditev Trmuna, to je območja na začetku vasi iz smeri Op-
čine. Ena od udeleženk srečanja, ki se je tja preselila šele pred
nekaj leti, se je čudila, ker ob nedeljah tam mrgoli moških v
spodnjicah. Trmun je namreč že leta start in cilj številnih lju-
biteljev teka, ki se tam, kar na prostem preoblačijo.

Predsednik vzhodnokraškega rajonskega sveta Marko
Milovič si že leta prizadeva za primerno ureditev tistega ob-
močja. Že za časa Dipiazzove uprave si je takratna občinska
urbanistična komisija ogledala kraj in ocenila, da je obnova
potrebna. A do nje ni prišlo.

Milkovič je tudi novo levosredinsko upravo seznanil z zah-
tevo domačinov in nakazal okvirno rešitev (na sliki desno).
Na Trmunu naj bi zgradili pločnik, uredili štiri parkirišča z več-
jim številom parkirnih mest, tako bi zadostili potrebam kra-
janov in ljubiteljem teka in pohodov v naravo. Obenem naj bi
izkoristili priložnost in na novo uredili bližnji Šubrov kal. Mo-
rali bi ga odkopati in popraviti, da bi spet postal pravi kal.

Na srečanju je odbornik za javna dela Andrea Dapret-
to napovedal, da je odobritev načrta tik pred zdajci, treba bo
le ugotoviti, ali bo dovoljeno posekati nekaj dreves za uredi-
tev parkirišča. Sredstva so vsekakor zagotovljena, zato se bo
delo začelo še to leto.

M.K.

LITERATURA - Slavistično društvo Trst - Gorica - Videm

Ob Šalamunovem večeru
Pogovor o pesnikovi bogati literarni zapuščini in branje njegovih pesmi bo v torek ob 17. uri v Narodnem domu

Slavistično društvo Trst-Gorica-Videm prireja
v torek, 3. marca, ob 17. uri Šv Narodnem domu
(Ul. Filzi 14) Šalamunov večer. S spominskim ve-
čerom želi Slavistično društvo z nekaj branimi pe-
smimi zarisati lok Šalamunovih doživljajskih po-
zicij. V pogovoru sodelujočih (pesnikov Marka
Kravosa in Marija Čuka, prevajalke Darje Betocc-
hi in literarnega zgodovinarja Borisa Paternuja, pe-
smi bo bral Marijan Kravos) pa naj bi poskusili od-
preti svoje osebne razglede v Šalamunov svet: v nje-
govo osebnost, duha in jezik pa v naše dojemanje
ali celo prevajanje njegovih izzivalnih stihov.

»Tomaž Šalamun zavzema zelo vidno, mor-
da celo najbolj vidno mesto v moderni slovenski
poeziji druge polovice dvajsetega stoletja pa tudi
našega bližnjega časa. Že z mladostno zbirko ne-
navadnega imena Poker (1966) je opravil radika-
len prelom z domačo pesniško tradicijo, v nasled-
njih štirih, skoraj petih desetletjih pa spesnil ogro-

men opus in dal v javnost več kot štirideset pes-
niških zbirk. S prevodi v neštete tuje jezike je pro-
drl daleč v svet, kamor je tudi nenehoma odhajal
in postal eden najvidnejših sodobnih slovanskih
pesnikov sploh. V ZDA, kjer je največ bival, so ga
naposled sprejeli kar za svojega pesnika. Tako je
Tomaž Šalamun danes naš najbolj globalizirani
pesnik, če to besedo uporabimo še v njenem do-
brem in ne dvomljivem pomenu.

Duhovni in jezikovni svet Šalamunove poezije
je nenavadno živ in bogat, čeprav intelektualno
zahteven. Je nekonvencionalen in po svoje pred-
rzen v imenovanju pojavov: družbe, ljudi in stva-
ri pa tudi samega sebe. Je na strani humorja in ne
tragike, norčevanja in ne tesnobe, popadljivosti in
ne strahu. Tradicionalni slovenski melanholiji in
žalosti je obrnil hrbet. Je bolj človek morja kot hri-
bov,« za predstavitev večera zapisal literarni zgo-
dovinar Boris Paternu. Tomaž Šalamun ARHIV

DSI - Jutri v Ul. Donizetti

Tokratni večer posvečen
25-obletnici političnega
preobrata v Sloveniji

Jutrišnji ponedeljkov večer, ki ga ob 20.30 v Peterlinovi
dvorani v Ul. Donizetti 3 v Trstu prirejata Društvo slovenskih
izobražencev in Knjižnica Dušana Černeta, bo posvečen ra-
zgovoru o prelomnih političnih dogodkih pred 25 leti v Slo-
veniji. Izhodišče bo nedavni izid knjige Demos - Slovenska osa-
mosvojitev in demokratizacija, ki jo je napisala direktorica Štu-
dijskega centra za narodno spravo v Ljubljani, zgodovinarka
dr. Andreja Valič Zver. Ob njej bodo nastopili še en zgodovi-
nar, Renato Podbersič ml. iz Nove Gorice, in dva tržaška čas-
nikarja ter javna delavca, Martin Brecelj in Ivo Jevnikar, ki bo
večer tudi povezoval.

V času »slovenske pomladi« je bila 12. maja 1988 usta-
novljena Slovenska kmečka zveza, nato še druge nekomunisti-
čne stranke, ki so 4. decembra 1989 podpisale »Sporazum o usta-
novitvi DEMOS - Demokratične opozicije Slovenije«. Januarja
in februarja 1990 so se jim pridružile še tri politične skupine.

Dne 8. aprila 1990 so so bile na vrsti prve povojne več-
strankarske volitve v Sloveniji. Z zmago koalicije Demos je »slo-
venska pomlad« dobila možnost, da začne utrjevati procese de-
mokratizacije in osamosvajanja, za katere se je odločila glavni-
na slovenskega naroda. Takratno burno dogajanje je seveda mo-
čno odmevalo tudi v našerm zamejstvu.

MILJE - Finančna straža zasegla gorivo in tovornjak ter ovadila voznika

Tovornjak iz Slovenije v Italijo
s 26.000 litri dizelskega goriva

Finančni stražniki iz Milj so v
torek dopoldne pri nekdanjem mej-
nem prehodu Škofije zasegli tovor-
njak s polpriklopnikom slovenske
registracije, ki je v Italijo pripeljal
26.000 litrov dizelskega goriva v ti-
sočlitrskih sodih. Na ponarejeni do-
kumentaciji je bilo zapisano, da gre
za motorno olje. Voznika, sloven-
skega državljana, so kazensko ova-
dili zaradi poskusa izogibanja pla-
čilu trošarine.

Pokrajinsko poveljstvo finan-
čne straže je v tiskovnem sporočilu
zapisalo, da je prekupčevanje z di-
zelskim gorivom zaradi različnih
stopenj obdavčitve izjemno donosen
nezakonit posel, ki je predvsem v
zadnjih letih v razcvetu. Samo v zad-
njih treh mesecih so finančni straž-
niki zasegli 184.000 litrov goriva in
sedem vozil, sodstvu pa prijavili de-
vet ljudi.

Zaseženi tovornjak
pri nekdanjem

mejnem prehodu
Škofije 

FINANČNA STRAŽA
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Danes, NEDELJA, 1. marca 2015 

ALBIN 

Sonce vzide ob 6.44 in zatone ob 17.51
- Dolžina dneva 11.07 - Luna vzide ob
14.02 in zatone ob 4.43.

Jutri, PONEDELJEK, 2. marca 2015 

JANJA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
10,7 stopinje C, zračni tlak 1013,8 mb
ustaljen, vlaga 52-odstotna, veter s
sunki do 57 km na uro severovzhodnik,
nebo jasno do delno oblačno, morje
rahlo razgibano, temperatura morja 9,2
stopinje C.

OKLICI:  Giuseppe Costantino Mucio in
Benedetta Della Valle, Roberto Di Ilio
in Miriam Tinolli, Sergio Caposassi in
Susanna Fulizio, Gabriele Pitacco in Ire-
ne Valle, Stefano Milano in Marella
Corzani, Francesco Cataruzza in Chia-
ra Bologna, Gastone Girardini in Cri-
stina Coceani, Marco Pacherini in Mo-
nica Zlatich, Marco Bellani in Anna Ac-
cardo, Marcellin Lekefouet Tejiona in
Gete Gulma Gemeda, Fabio Marzari in
Rachele Zivic, Cristiano Lombardi in
Manuela De Ros, Piergiusto Baici in
Anais Coumine.

Nedelja, 1. marca 2015
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Ul. Cavana 11, Oširek Osoppo 1, Ul.
Settefontane 39, Boljunec.

Lekarne odprte od 13.00 do 16.00 
Ul. Cavana 11 - 040 302303, Oširek
Osoppo 1 - 040 410515, Boljunec - 040
228124 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte od 16.00 do 20.30 
Ul. Cavana 11, Oširek Osoppo 1, Ul.
Settefontane 39, Boljunec - 040 228124
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Settefontane 39 - 040 390898.

Od ponedeljka, 2.
do sobote, 7. marca 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Combi 17 - 040 302800, Ul. Fabio
Severo 122 - 040 571088, Žavlje - Ul.
Flavia di Aquilinia 39/C - 040 232253,
Fernetiči - 040 212733 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Combi 17, Ul. Fabio Severo 122, Ul.
Mazzini 43, Žavlje - Ul. Flavia di Aqui-

linia 39/C, Fernetiči - 040 212733 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Mazzini 43 - 040 631785.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

L' ARMONIA IN ZADRUGA KD Prosek
Kontovel predstavljata gledališko ko-
medijo v tržaškem narečju »Il sena-
tore Volpe« (skupina Ex allievi del To-
ti) danes, 1. marca, ob 17. uri v Kul-
turnem domu na Proseku.

SKD TABOR - Opčine, ob Dnevu slo-
venske kulture, prireja danes, 1. mar-
ca, ob 17. uri »Društvo se predstavi«,
sledi Party včlanjevanja.

SKD VIGRED vabi danes, 1. marca, ob
18. uri v Štalco v Šempolaju na ogled
veseloigre »Avija cirkus« v izvedbi
dramske skupine KD Slovenec iz
Boršta.

VZPIANPI in SKD Slavec Ricmanje-
Log vabita na predstavitev knjige
»Trenutki odločitev« Franca Severja
- Frante, udeleženca NOB in eden
zadnjih živečih poveljnikov Sloven-
skih partizanskih enot, danes, 1. mar-
ca, ob 17.00 v Babni hiši v Ricmanjih.
Z avtorjem se bo pogovarjal prof. zgo-
dovine dr. Borut Klabjan. Kulturni
program bodo oblikovali umetnik in
glasbenik Darko Nikolovski in MePZ
Slavec-Slovenec.

DSI in Knjižnica Dušana Černeta vabita
v ponedeljek, 2. marca, v Peterlinovo
dvorano, Ul. Donizetti 3, na večer, ki
bo posvečen 25-letnici prelomnih
dogodkov za Slovenijo. Ob knjigi
»Demos, Slovenska osamosvojitev in
demokratizacija« se bodo pogovarja-
li zgodovinarja, avtorica Andreja Va-
lič Zver in Renato Podbersič ml., ter
časnikarja Martin Brecelj in Ivo Jev-
nikar. Začetek ob 20.30.

SKP vabi v ponedeljek, 2. marca, ob 20.
uri v Ljudski dom v Podlonjerju (Ul.
Masaccio 24) na ogled gledališke
predstave »Savina - zgodba matere
deportiranke v koncentracijskem ta-
borišču«. Igra Tatiana Malalan, har-
monikašica Neva Kranjec, tekst in re-
žija Giorgio Amodeo.

SKD VALENTIN VODNIK vabi, ob
prazniku slovenske kulture, v torek, 3.
marca, ob 20.30 v Dolino na Srečanje
s Prešernom. Program bomo obliko-
vali sproti prisotni na večeru z bra-
njem priljubljenih pesmi in s sproš-
čenim razmišljanjem o Prešernu in
njegovi poeziji. 

SLAVISTIČNO DRUŠTVO Trst-Gorica-
Videm vabi na večer Šalamunove po-
ezije in na pogovor o njej. Sodelova-
li bodo literarni zgodovinar Boris Pa-
ternu, pesnika Marko Kravos in Ma-
rij Čuk ter prevajalka Darja Betocchi.
Pesmi bo bral Marijan Kravos. Sre-
čanje bo v torek, 3. marca, ob 17. uri
v Narodnem domu (Ul. F. Filzi 14).

SKP TRŽAŠKA FEDERACIJA vabi v če-
trtek, 5. marca, ob 20.30 v dvorano v
Ul. Tarabocchia 3 (1. nadstropje) na
srečanje z vsedržavnim tajnikom SKP
Paolom Ferrerom, ki bo predstavil
knjigo »La truffa del debito pubblico«.

DSMO KILJAN FERLUGA vabi na raz-
stavo slikarja Vladimirja Klanjščka
»Težnje« v muzeju Carà v Miljah, Ul.
Roma 9. Razstava, v priredbi Občine
Milje, Števerjan, društev Juliet in K.
Ferluga, bo odprta do 22. marca. In-
fo na www.benvenutiamuggia.eu.

SKD IGO GRUDEN vabi na večer »Vsa-
ko obdobje ima svoj cvet« v družbi
Alenke Rebula in Josipe Prebeg ob izi-
du knjige Vera vase. Sodelujejo Ba-
letke Relevé in DPZ Kraški slavček -
Krasje. V petek, 6. marca, ob 20.30 v
Kulturnem domu v Nabrežini.

PREŠERNO SKUPAJ - SKD Lipa iz Ba-
zovice vabi ob dnevu slovenske kul-
ture in ob dnevu žena na literarni ve-
čer »Prisrčnosti« študijskega krožka
Zgodbarnica iz knjižnice Kozina.
Glasbeni utrinek Sestre Mahne s
spremljavo. Sobota, 7. marca, ob 18.
uri v Bazovskem domu.

PRIMORSKA POJE 2015 - ZCPZ v so-
delovanju z ostalimi soorganizatorji
revije Primorska poje 2015 vabi na
koncert v soboto, 7. marca, ob 20.30
v cerkvi sv. Jerneja ap. na Opčinah. Pe-
li bodo Združeni zbor ZCPZ, MoPZ
Napev, MePZ  A.M. Slomšek iz Za-
greba, MeCPZ Sv. Jernej, Komorni
zbor Grgar in MoPZ Provox. 

SKD TABOR IN VZPIANPI Opčine va-
bita v nedeljo, 8. marca, ob 18. uri ob
dnevu žena na predstavo (v italijan-
ščini) »Savina - Zgodba matere de-
portiranke v koncentracijskem tabo-
rišču«.

ZIMSKA PRAVLJICA  Matej Susič
razstavlja akvarele na zimsko tema-
tiko v Oddelku za mlade bralce NŠK
v Narodnem domu. Ogled do petka,
13. marca, po sledečem urniku: ob
ponedeljkih in torkih med 9. in 13.
uro, od srede do petka med 14. in 18.
uro.

SKLAD MITJA ČUK  v sklopu meseca
Slovenske kulture, vabi na ogled li-
kovne razstave umetnikovih del za-
sebne zbirke GROM v prostore Bam-
bičeve galerije na Opčinah, Proseška
ul. 131. Urnik razstave do petka, 13.
marca: 10.00-12.00 (od ponedeljka do
četrtka), 17.30-19.00 (ob sredah in
petkih), ob sobotah in nedeljah po do-
govoru na tel. 040-212289.

POGLED S PRIMORJA - V Srenjski hi-
ši v Boljuncu je na ogled razstava vo-
jaških uniform in opreme, pisem,
dokumentov, značk in osebnih pred-
metov ter ostalin iz prve svetovne voj-
ne, ki jo je priredilo društvo Zenobi.
Ogled je možen ob sredah, sobotah in
nedeljah od 14. do 18. ure.

ZAHVALA
Škedenjska verska skupnost, cerkveni
pevski zbor in Dom Jakoba Ukmarja-
se ob smrti gospoda

Dušana Jakomina
zahvaljujemo vsem, ki so sodelovali pri
pogrebu ter nam bili v pomoč in tako
na najboljši način počastili njegov
spomin.

ZAHVALA

Marija Sonce
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so na
katerikoli način počastili njen spomin.

Družina

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z
nami sočustvovali in počastili spomin
našega dragega 

Učita Glavina
Anuča in družina

Lonjer, 1.marca 2015

ZAHVALA

Valentin Korošec
(Zdravko)

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste
na kakršenkoli način počastili spomin
našega dragega.

Družina

Pogrebno podjetje Alabarda

� Po dolgi bolezni nas je zapustila
naša draga

Sonja Vrabec
vd. Gruden

Žalostno vest sporočajo 

sin David in ostalo sorodstvo
Zadnji pozdrav z žaro bo v sredo, 4.
marca od 11. do 12. v  cerkvi v Šem-
polaju.
Sledila bo sv. maša in pokop.

Šempolaj, 1. marca 2015
Pogrebno podjetje Alabarda

Dragi David,
v tem težkem trenutku

smo ti ob strani.
Tebi in ostalim svojcem

gre iskreno sožalje.

SKD Vigred

� Mirno je zaspala naša draga sto-
letna mama in nona

Angela Legiša
vd. Godnič

Žalujoči 

hčerki Danila in Irene
ter snaha Milena z družinami

in ostalo sorodstvo
Pogreb bo v torek, 3. marca ob 10. uri
iz ulice Costalunga v mavhinjsko cer-
kev.

Sesljan, 1. marca 2015
Pogrebno podjetje Alabarda

V toplem družinskem objemu nas je za-
spustil naš predragi oče in nadvse lju-
bljeni ded

Aldo Crovatin
hraber borec za svobodo slov.

naroda v narodnoosvobodilni vojni

Žalostno vest sporočajo

hčerka Irena, mož Marino,
vnuka Luca, Chiara, tašča Alma

ter sorodstvo
Datum pogreba bomo sporočili nak-
nadno.

Poljub in pozdrav po zraku letita
in tam naj obstaneta,

kjer sedaj si ti.

Luka, Chiara

Iskreno sožalje
naši odbornici Ireni.

Društvo Slovencev miljske občine
Kiljan Ferluga

MoPZ Fantje izpod Grmade

vabi na predstavitev knjige

Draga Sedmaka

in Aleša Breclja

Kronika vasi
pod Grmado

v letih
1914 -1918
ki bo na sedežu zbora

v Devinu

v petek, 6. marca,

ob 20.00 uri

SKD TABOR  Opčine

danes, 1. marca ob 17.00 uri 

ob dnevu slovenske kulture

DRUŠTVO
SE PREDSTAVI

Sodelujejo:

plesni skupini

Mopz Tabor

dramska skupina

rekreacija 

in ansambel Nebojsega.

Sledi party včlanjevanja!
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GOSPA SREDNJIH LET, z lastnim pre-
voznim sredstvom, išče delo kot ne-
govalka starejših oseb. Tel. št. 329-
3227075.

NA PUSTNI TOREK je nekdo na plesu
v šotoru v Briščikih pomotoma za-
menjal moško bundo znamke cana-
dian, rjave barve s kapuco. Prosimo, da
se čim prej oglasi na št.: 334-6119454.

PODARIM tri mlade mucke ljubiteljem
živali. Tel. št.: 328-5376626.

PRODAJAM 4 nove zimske gume
znamke hankook winter velikost
175/70 R14, zaradi napačnega naku-
pa. Tel. št. 040-208002.

PRODAJAMO 4-sobno stanovanje v
Rojanu z dvema balkonoma. Tel. št.
329-4372448 ali 349-7769394.

PRODAM HIŠO z vrtom v Prebenegu.
Tel. št.: 331-7114399.

PRODAM enkratne ročno vezene na-
ramne in naglavne rute za Kraško oh-
cet. Tel. 040-299820 ali 340-8868570.

PRODAM stanovanje v Boljuncu (2.
nadstropje) sestavljeno iz kuhinje, dne-
vne sobe, 2 spalnih sob in kopalnice. Sa-
mostojno ogrevanje. Ima klet in par-
kirni prostor. Tel. št. 335-6036609.

Draga nona MARIJA, danes se
bomo zbrali, da bomo tvoj rojstni dan
praznovali. Vse tisto, kar te najbolj
razveseli, ti naše srce danes želi!
Marko, David in Giulia, Andrea in
Diana, Federica in Federico.

Danes v Doberdobu naša KA-
TJA praznuje 40. rojstni dan. Iz srca
ji želimo srečnih dni, posebno zdrav-
ja. Nona Marija, mama Wilma in
očka Claudio ter sestra Martina z
družino. Emily ji pošilja koš poljubč-
kov.

Našemu dolgoletnemu članu
JOSIPU LOVRIHI čestitamo za ča-
stitljivih 90 let in mu želimo vse naj-
boljše. Sekcija ANPI - VZPI Dolina -
Mačkolje - Prebeneg.

MITJA STEFANČIČ je na Lju-
bljanski univerzi dosegel doktorski
naslov iz ekonomije z odličnim uspe-
hom. Čestitamo mu in mu želimo še
nadaljnjih uspehov, vsi v družini.

V ponedeljek je na tržaški uni-
verzi zaključila študij zgodovine
umetnosti naša pevka GENA ESPO-
SITO. Iskreno ji čestitamo in ji želi-
mo še veliko uspehov, vsi pri zboru
Tončka Čok iz Lonjerja.

PETRI GRASSI, ki rada poma-
ga pri spremljanju petja, ob prestižni
nagradi na natečaju za pevovodje
»Le mani in suono« čestitajo Fantje
izpod Grmade in zborovodja Herman
Antonič.

Rodila se je SARA. Mami in oče-
tu čestitamo, mali Sari pa vso srečo
v nadaljnjem življenju. Vsi domači.

Iz Prebenega odmeva: »Hip hip
hura, jutri naš DARIO jih 70 ima!«
Skupaj se veselimo in na tvoje zdra-
vje slavimo. Iz srca ti vsi domači že-
limo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.45, 21.15
»Kingsman - Secret Service«.

ARISTON  11.00 »Turner«; 15.00 »Un
piccione seduto su un ramo riflette
sull'esistenza«; 16.45, 19.00, 21.00
»Meraviglioso Boccaccio«.

CINEMA DEI FABBRI  11.00, 17.30,
21.30 »Dancing with Maria«; 16.00,
19.00, 20.15 »L'Orologio di Monaco«.

FELLINI   16.00, 20.10 »The Imitation
Game«; 18.00, 22.10 »La teoria del
tutto«.

GIOTTO MULTISALA 1   15.45, 17.50,
20.00, 22.10 »Birdman«.

GIOTTO MULTISALA 2   15.45, 19.40
»Selma - La strada per la libertà«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.00, 17.50,
20.30, 22.15 »Mortdecai«; 18.00, 21.45
»Vizio di forma«.

KOPER  PLANET TUŠ   14.00 »An-
nie«; 14.20 »Asterix: Domovanje bo-
gov«; 15.30, 17.10 »Avtošola«; 14.30,
16.20, 18.10 »Bacek Jon film«; 15.40,
19.00 »Duff - Dežurni bajs«; 18.50,
21.15 »Ex Machina«; 21.00 »King-
sman: Tajna služba«; 17.45, 21.10
»Ostrostrelec«; 16.15, 18.45, 20.00
»Petdeset odtenkov sive«; 13.40 »Po-
beg s planeta Zemlja«; 13.50, 14.50,
16.45 »Sedmi palček«; 16.20, 20.40
»Velike oči«; 18.30, 20.20 »Žarišče«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  20.00
»Kingsman: Tajna služba«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15 »Non sposate le mie figlie«;
11.00, 15.15, 17.00, 18.40 »Spongebob
- Fuori dall'acqua«; Dvorana 2: 18.20,
22.10 »Noi e la Giulia«; 17.50, 20.00,
22.10 »Cinquanta sfumature di gri-
gio«; Dvorana 3: 20.20, 22.10 »Whi-
plash«; 11.00, 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Automata«; Dvorana 4: 11.00,
15.00, 16.30 »Shaun - Vita da pecora«;
20.10, 22.10 »Le leggi del desiderio«;
11.00, 15.00, 16.40 »Notte al museo 3
- Il segreto del Faraone«; 11.00, 15.00
»Mune - Il guardiano della Luna«.

SUPER   17.15, 21.15 »American Sni-
per«; 15.30, 19.30 »Il settimo figlio«.

THE SPACE CINEMA  11.10, 13.20,
15.30, 17.30, 19.40 »Spongebob -
Fuori dall'acqua«; 11.00, 13.40, 16.20,
19.00, 21.40 »Kingsman - Secret Ser-
vice«; 15.00, 17.25, 19.30, 22.00 »Cin-

quanta sfumature di grigio«; 10.50,
13.05, 15.20, 17.35, 19.50, 22.05 »Le
leggi del desiderio«; 13.15, 15.30,
17.45, 20.00, 22.15 »Automata«; 11.05,
19.40, 21.50 »Il settimo figlio«; 19.50,
22.10 »Noi e la Giulia«; 21.45 »Mort-
decai«; 11.15, 13.30, 15.40, 17.40
»Shaun - Vita da pecora«; 11.00,
13.10, 15.20, 17.30 »Notte al museo 3
- Il segreto del Faraone«; 11.00, 13.00
»Mune - Il guardiano della luna«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 15.15,
17.30, 19.50, 22.15 »Kingsman - Se-
cret Service«; Dvorana 2: 15.30, 17.00,
20.30, 21.45 »Dancing with Maria«;
18.20 »Selma - La strada per la li-
bertà«; Dvorana 3: 15.00, 16.40, 18.20,
20.00 »Spongebob - Fuori dall'acqua«;
22.10 »Noi e la Giulia«; Dvorana 4:
15.15, 17.00 »Shaun - Vita da pecora«;
18.30 »Dancing with Maria«; 19.50,
22.10 »Cinquanta sfumature di gri-
gio«; Dvorana 5: 18.10, 20.00 »Le leg-
gi del desiderio«; 16.10, 22.00 »Il set-
timo figlio«.

OMPZ F. BARAGA vabi na ogled škof-
jeloškega pasijona v nedeljo, 22. mar-
ca, ob 16. uri. Za vse informacije in
prijave pokličite čimprej na tel. št.
320-2694860 (sestra Angelina) ali
340-1395070 (ga. Erika). V primeru
dežja, bo izlet v nedeljo, 29. marca.

AŠD SK BRDINA organizira v nedeljo,
22. marca, izlet v Planico na finale sve-
tovnega pokala v smučarskih skokih.
Štartali bomo iz Opčin. Prijave na tel.
št. 340-5814566 do vključno pone-
deljka, 9. marca.

SKD VESNA vabi danes, 1. marca, ob
18. uri v Ljudski dom v Križ na gle-
dališko predstavo »11.A.M.: Branč pri
nas«. Prosto po filmu Le prenome, iz-
pod peresa Helene Pertot. Nastopajo:
Helena Pertot, Valentina Oblak, Juli-
ja Berdon in Maruška Guštin.

SDGZ vabi vse zainteresirane člane na
srečanje na temo inovativnih tehnik
trženja preko spleta, ki bo v ponede-
ljek, 2. marca, ob 18.00. Info in prija-
ve na info@sdgz.it.

KMEČKA ZVEZA prireja sklop tečajev
za izvajanje procedur samokontrole
nad higieno živil z apliciranjem prin-
cipov sistema HACCP. Prvi tečaj za
odgovorne bo v torek, 3., torek, 10. in
četrtek, 12. marca, za sodelavce in
osebe, ki pomagajo v podjetju pa bo
tečaj v torek, 17. marca. Vsi tečaji bo-
do potekali od 18.00 do 21.00 v raz-
stavni dvorani ZKB na Opčinah. Zve-
za vabi vse člane, ki še niso opravili te-
čaja ali ga morajo obnoviti, naj se pri-
javijo v uradih Kmečke zveze ali na tel.
št. 040-362941.

RAJONSKI SVET za Vzhodni Kras se
bo sestal v torek, 3. marca, ob 20.00
na svojem sedežu v Doberdobski uli-
ci 20/3.

SKD BARKOVLJE sklicuje redni občni
zbor v torek, 3. marca, v drugem skli-
canju ob 20. uri. Letos bo volilnega
značaja.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v torek, 3. marca, ob 20.45 na sedežu
na Padričah seja odbora.

UPRAVNI ODBOR ZDRUŽENJA »Od-
bor za spomenik padlim v NOB iz
Škednja, od Sv. Ane in s Kolonkov-
ca« obvešča članstvo, da bo redni ob-
čni zbor v torek, 3. marca, ob 18.00
v prvem in ob 19.00 v drugem skli-
canju v prostorih KD »Ivan Grbec«
(Ul. di Servola 124). Pred začetkom
OZ bo potekala poravnava članarin
in vpisovanje novih članov za leto
2015. 

OTROŠKI VRTEC PIKIJA JAKOBA va-
bi na peto ustvarjalnico, ki bo v sre-
do, 4. marca, ob 16. uri v knjižnici
Karla Široka na sedežu Večstopenjske
šole pri Sv. Jakobu. Knjigo v nemšči-
ni »Guten Morgen lieber Teddy« av-
torjev Leeja Davisa in Dava Kinga,
nam bo prebrala ga. Sandra Planc-
hensteiner.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. KOŠIR vabi filateliste in prijate-
lje na mesečno srečanje, ki bo v sre-
do, 4. marca, ob 18.30 v Gregorčiče-
vi dvorani, Ul. Sv. Frančiška 20.

KRD DOM BRIŠČIKI vabi na začetni in
nadaljevalni tečaj vezenja z go. Mari-
co Pahor. Vpisovanje in informacije na
prvem srečanju, ki bo v društvenih
prostorih v četrtek, 5. marca, od 16.
do 18. ure.

SKUADRA UOO vabi vse člane na red-
ni volilni občni zbor, ki bo v drugem
sklicanju v četrtek, 5. marca, ob 20. uri
v Cerovljah 1/o.

SKD IGO GRUDEN vabi na prvo od pe-
tih srečanj »Za zdravo in vitalno me-
denično dno«, ki bo v petek, 6. mar-
ca, od 17.00 do 18.30 v Kulturnem do-
mu v Nabrežini. Na razpolago je še
nekaj prostih mest. Predhodna prija-
va na tel. 349-6483822 (Mileva) ali
0038640234180 (Sandra).

SLOVENSKO DOBRODELNO DRU
ŠTVO vabi v petek, 6. marca, na po-
delitev rednih in enkratnih študijskih
nagrad Mihael Flajban ter nagrade
Irena Srebotnjak. Začetek ob 18. uri
na sedežu v Ul. Mazzini 46 v Trstu.

PRAZNIK ŽENA - Pridi na plesni večer
v Kulturni dom Prosek-Kontovel v so-
boto, 7. marca, od 20.30 dalje. Zaba-
vala nas bo Giuliapellizzariballa-
ben(d).

VZPIANPI Opčine, Bani, Ferlugi, Piš-
čanci: Ob 71-letnici mučeniške smrti
Rozalije Kos Kocjan-Guličeve bomo
v soboto, 7. marca, ob 10.30 v sode-
lovanju z OŠ F. Bevka počastili njen
spomin pri spominski plošči v Na-
rodni ulici št. 28 na Opčinah. Prilož-
nostna beseda: Katerina Iscra.

GODBENO DRUŠTVO V. PARMA -
Trebče vabi v nedeljo, 8. marca, ob
dnevu žena, na 3. Parmafešt s pričet-
kom ob 17.00 v Ljudskem domu v
Trebčah. Skupaj bomo praznovali ob
spremljavi glasbe in petja, z bogatim
srečelovom in prigrizkom.

OBČINA ZGONIK zbira moške obleke
in čevlje ter odeje za begunce / azi-
lante, ob ponedeljkih in sredah med
17. in 19. uro v Občinski knjižnici v
Saležu (do vključno 9. marca).

OBČINA ZGONIK vabi svoje občane, da
se v nedeljo, 22. marca, udeležijo 15.
Malega kraškega maratona po sežan-
skih ulicah. Začetek ob 11. uri. Prvim
trem prijavljenim, ki bodo predsta-
vljali Občino Zgonik, bo organizator
kril stroške startnine. Prijave najkas-
neje do torka, 10. marca, na segrete-
ria@com-sgonico.regione.fvg.it.

KRU.T obvešča, da v četrtek, 12. mar-
ca, steče spomladanski ciklus sku-
pinske vadbe v termalnem bazenu v
Gradežu. Info in vpisovanje na sede-
žu krožka, Ul. Cicerone 8. Tel. 040-
360072 ali krut.ts@tiscali.it. 

PODROČNI SVET SLOVENSKIH VER
NIKOV s Trsta in Milj vabi na postno
srečanje z dr. Primožem Krečičem,
stolnim župnikom v Kopru, z naslo-
vom »Pogled, ki ozdravlja«, v četrtek,
12. marca, ob 20. uri v Šentjakobskem
domu (Ul. Concordia 8) v Trstu.

POKRAJINSKI SVET ZSKD ZA TRŽA
ŠKO bo v soboto, 14. marca, ob 10.
uri v prostorih SKD Fran Venturini
(Center Anton Ukmar-Miro) pri
Domju.

ALMA IN STANKO GRUDEN sta od-
prla osmico v Samatorci. Toplo va-
bljeni! Tel. 040-229349.

IVAN PERNARČIČ ima v Vižovljah od-
prto osmico.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A, odprla
družina Pipan-Klarič. Toplo vabljeni!
Tel. št. 040-2907049.

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

V LONJERJU št. 255 je odprl osmico
Damjan Glavina. Tel.: 348-8435444.

Slavistično društvo
TrstGoricaVidem

vabi  na večer 

Šalamunove
poezije in na

pogovor o njej
Sodelovali bodo 

literarni zgodovinar
Boris Paternu, 

pesnika Marko Kravos
in Marij Čuk 

ter prevajalka
Darja Betocchi.

Pesmi bo bral
Marijan Kravos.

Srečanje bo 

v torek, 3. marca 2015

ob 17. uri  

v Narodnem domu  

Ul. F. Filzi 14, Trst

Vljudno vabljeni!

Paolo in Carlo sporočata,   
da je njuna mama 

Raja Peric
uspešno zaključila študij 
na Pedagoški fakulteti v Trstu. 
Iskreno ti čestitajo ob tako 
pomembnem dogodku in 
želijo veliko delovnih uspehov 

vsi ki te imajo radi

27.2.2015 je

Veronika Carli
z odliko in pohvalo 
zaključila na tržaški univerzi
magisterij v komunikologiji
iz poslovnih in ekonomskih ved.
Iskreno ji čestitajo

Martin, mama, tata in nona Eda

Naša

Veronika Carli
je uspešno zaključila študijsko pot 
na tržaški univerzi, 
z odliko in pohvalo. 
Čestitamo ji

nona Sonja, teta Nadja in stric
Aleksej, Christian z družino

in Barbra z družino

EFT IN URAVNOVEŠANJE PRO
STORA - Kako vplivamo na pro-
stor, da se v njem dobro počuti-
mo? Delavnico vodi Barbara Žet-
ko. Informacije na 347-2787410
ali www.eft-trieste.it.

DAN ŽENA V RESTAVRACIJI PE
SEK. Večer in ples z glasbo v živo.

Tel. 040 226294

Vabljeni!

Darujte 
za 
KD

Bubnič
Magajna
www.primorski.eu/bubnicmagajna/

Bari 35 42 52 87 47
Cagliari 11 55 47 3 34
Firence 88 71 23 63 11
Genova 33 34 5 88 19
Milan 81 45 16 89 66
Neapelj 64 31 83 62 67
Palermo 37 41 25 19 52
Rim 40 53 13 39 61
Turin 44 30 75 82 16
Benetke 30 23 66 6 76
Nazionale 74 4 41 64 10

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
1 dobitnik s 4 točkami 33.032,00 €
108 dobitnikov s 3 točkami 1.649,00 €
1.968 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
13.074 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
25.905 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 28. februarja 2015

Št. 26

40

5 10 34 48 56 87 jolly 23
Nagradni sklad 7.059.592,30 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
8 dobitnikov s 5 točkami 31.372,19 €
780 dobitnikov s 4 točkami 330,32 €
30.837 dobitnikov s 3 točkami 16,49 €

T R S TNedelja, 1. marca 20156



TRBIŽ - V organizaciji SKS Planika, GM in Društva T. Holmar

Čezmejni večer
slovenske kulture

S svojim nastopom
je prisotne prijetno
presenetila
skupina mladih
tečajnikov pri
Planiki

R.B.

SLIKARSTVO - V Muzeju moderne umetnosti

Težnje Vladimirja
Klanjščka v Miljah
Dela števerjanskega umetnika na ogled do 22. 3.

V prostorih muzeja moderne umetnosti Cara v Miljah je bilo v petek odprtje
obsežne samostojne razstave števerjanskega slikarja Vladimirja Klanjščka z naslo-
vom »Tendenze-Težnje« (na posnetku Foto Damj@n). Večer, ki je obenem zabe-
ležil praznovanje slovenske kulture, je povezoval pobudnik Davorin Devetak. Pri
uresničitvi so sodelovali Občini MIljwe in Števerjan, združenje Juliet in kulturno dru-
štvo Slovencev iz Milj Kiljan Ferluga. Za glasbeni intermezzo je poskrbela skupina
»Sanje« iz Nove Gorice pod vodstvom Eve Slokar Šfiligoj, ki jo sestavlja osem pevk
kitaristk in je izvedla več slovenskih ljudskih pesmi.

Uvodoma je miljska podžupanja Laura Marzi izpostavila pomen sodelovanja
ter povezovanja od Krasa vse do obale. Števerjanska županja Franca Padovan je iz-
razila svoje zadovoljstvo zaradi dragocene predstavitve slovenske kulture in sovaš-
čana, umetnika Vladimirja Klanjščka. Predsednica miljskega društva Kiljan Ferlu-
ga Izabela Marega je posebej izpostavila poslanstvo društva pri širjenju slovenske-
ga jezika in kulture. V imenu združenja Juliet je prisotne pozdravil predsednik Ro-
land Marino in se spomnil različnih pobud, ki jih je združenje že priredilo, da bi
ovrednotilo slovensko likovno umetnost.

O umetniku in njegovem ustvarjalnem delu je spregovoril cenjeni likovni kri-
tik Joško Vetrih. Klanjščkov pristop je označil kot avtobiografske likovne interpre-
tacije, ki se navezujejo na okolje in izpričujejo umetnikovo pretanjenost v zaznava-
nju minevanja letnih časov. V raziskovanju sodobnih prijemov je zabeležil postop-
no odpoved slikarskih potez, kot bi se le te raztapljale v raznotere odtenke. V svoji
predstavitvi je Vetrih dalje naglasil pomen barve, monokromije, ki uvaja v sanjsko
dimenzijo, v sloje podzavesti in ima močno evokativno moč. Primerjal je tudi raz-
stavljena dela z deli ameriškega predstavnika ekspresionistične abstrakcije Marka
Rothka zaradi prevladovanja monokromije ter opazil, kako se Klanjšček razlikuje
predvsem po nakazanih odprtinah, ki se bolj očitno navezujejo na naravno okolje.

Lirično izpovedne, kontemplativne Klanjščkove slike delujejo intimno, odse-
vajo čutečega ustvarjalca, ki nagovarja gledalca z mehkimi, a kromatsko intenziv-
nimi tonskimi prehodi. Slike s svojo teksturo in organsko kompozicijo povezujejo
človeka z naravo. Vladimir Klanjšček je doslej razstavljal na preko petdesetih sa-
mostojnih in sodeloval pri osemdesetih skupinskih razstavah od leta 1962, ko je prvič
razstavljal prav v Trstu. Do upokojitve je bil zaposlen kot likovni pedagog. Ukvar-
ja se tudi s knjižno ilustracijo in oblikovanjem.

Razstava bo na ogled do 22. marca, v soboto 14. je predviden vodeni ogled
razstave in srečanje s pesnikom Markom Kravosom ob predstavitvi števerjanske-
ga likofa z degustacijo vin s števerjanskih gričev. Vstop je prost.

Jasna Merkù

ZBOROVSKA GLASBA - Na gradu Dobrovo se je pred številnim občinstvom v petek začela letošnja Primorska poje

Prvi koncert izpolnil pričakovanja
Na gradu Dobrovo so se ob prisotnosti pred-

stavnikov vseh partnerskih organizacij in številne
publike v petek zvečer oglasili prvi akordi letošnje,
46. zborovske revije Primorska poje. Zveza pevskih
zborov Primorske, Zveza slovenskih kulturnih dru-
štev, Zveza cerkvenih pevskih zborov in Zveza slo-
venske katoliške prosvete so skupaj pozdravile za-
četek potujoče revije, ki bo do 26. aprila ponudila
trideset koncertov, na katerih bo zapelo nad dve-
sto pevskih zborov in skupin.

Kot je v svoji dobrodošlici povedal predsednik
ZPZP Anton Baloh, bo priljubljena revija ohranila tu-
di letos svoje standarde in značilnosti edinstvenega
pevskega gibanja v evropskem merilu. Poslušali bo-
mo dve tretjini koncertov na slovenski strani meje,
ostale v Italiji. Žal bo letos odpadla hrvaška etapa re-
vije, hrvaški zbori (kot tudi koroški pevci in madžar-
ski gostje) pa se bodo udeležili koncertov na Pri-
morskem. Letos se bo že stalnim prijateljem revije pri-
družilo deset novih zborov, štirje zborovodje pa se bo-
do prvič predstavili na Primorski poje. Vsebinski smer-
nici letošnje revije bosta obletnici rojstva tržaškega
skladatelja Ubalda Vrabca in konca druge svetovne

vojne, otvoritveni večer pa je bil priložnost tudi za spo-
min na skladatelja Štefana Maurija, ki je vedno zve-
sto sledil koncertom revije na briškem koncu.

Lep otvoritveni koncert v prijaznem vzdušju je
želel biti prikaz najbolj pristne identitete primorske
revije: zato so se zvrstile različne zasedbe, ki bodo za-
stopane na naslednjih koncertih, kot tudi različni re-
pertoarji, od novejših skladb in krstnih izvedb do kla-
sične literature, priredb ljudskih skladb ali modernejših
govoric. Revija se je na tem koncertu predstavila tu-
di z različnimi obrazi zborovskega udejstvovanja, od
visokih umetniških ambicij do ravno tako pomemb-
nega druženja ob petju. Zveza primorskih pevskih
zborov je pokazala tudi veliko pozornost do zamej-
ske zborovske stvarnosti, saj so zapeli trije zbori iz trža-
ške in goriške pokrajine, med katerimi sta dva zasedla
častni mesti uradne otvoritve revije in zaključka, ki
po tradiciji pripada najbolj uveljavljenemu zboru.

Prve note letošnje Primorske poje so bile zau-
pane mladim pevcem vokalne skupine Anakrousis, ki
so tudi prvič nastopili na reviji in so bili zato deležni
posebno spodbudnega in toplega sprejema, kot tudi
pohvale predsednika Baloha za povezanost in posre-

dovanje vtisa pripadnosti skupini. Pevci so nastopili
v rahlo okrnjeni zasedbi, kar pa ni vplivalo na pre-
pričljiv in navdušen nastop pod vodstvom Jarija Jar-
ca. Tudi drugi zbor je zastopal tržaško pevsko tradi-
cijo, tokrat z izborom priredb ljudskih pesmi med pre-
teklostjo in sedanjostjo. Ženska vokalna skupina Bar-
kovlje je pod vodstvom Aleksandre Pertot, čustveno
podala namreč štiri skladbe v barkovljanskem narečju
v znanih priredbah Ignacija Ote in v sodobnejših pre-
oblekah Igorja Zobina, ki je za to skupino napisal tu-
di »variacije« na kitično pesem Škrinja orehova (sku-
pina je ob tej priložnosti predstavila krstno izvedbo
te skladbe).

Na prvi reviji ni bilo skladb Ubalda Vrabca, voj-
na tematika -v širšem časovnem razponu -, pa je obar-
vala nastop mešanega cerkvenega zbora Volče. Žen-
ska milina je v skladbah in v načinu podajanja za-
znamovala nastop pevske skupine Tuščak Bač, prisr-
čen obraz mnogih različnih zgodb, ki se na tej reviji
prepletajo s pevskimi vsebinami, pa se je pojavil v
»družinski« zasedbi ženske vokalne skupine Šmihel.

Moški zbor Tabor Lokev je pritegnil pozornost
s tehtnim delom pevcev ter zborovodje Mirana Žit-

ka, angažiranim pristopom in dodelanimi izvedbami,
ki so zelo dobro izkoristile potencial skupine prete-
žno zrelih glasov.

Slovenska pesem v različnih obdobjih in stilih
je bila vodilo Mateji Černic in dekliški vokalni skupi-
ni Bodeča Neža, ki je tudi tokrat izstopala po vokal-
ni suverenosti in izvrstnih izvedbah, s katerimi so se
pevke sproščeno premikale med solidno kompozi-
cijsko zgradbo Rada Simonitija, raziskovalno usme-
ritvijo Patricka Quaggiata (na besedilo Davida Band-
lja), lirično žilico Andreja Makorja, vse do klasične pri-
redbe ljudske pesmi. Še bolj pomenljiva pa je bila iz-
bira dodatka, Merkujeve Sonce ljubo, s katero so pev-
ke, primerno zapečatile večer s spominom na zna-
menitega avtorja (ne samo) zborovskih skladb.

Primorska poje je včeraj prvič obiskala Tržaško
s koncertom v režiji Zveze cerkvenih pevskih zborov
v Marijinem domu pod gričem svetega Justa. Zapeli
so mešani, ženski in moški zbori iz pretežno istrske-
ga območja. Naslednji koncert revije v naši deželi bo
na sporedu v soboto, 7. marca v cerkvi svetega Jer-
neja na Opčinah.

ROP

TRBIŽ - V petek zvečer so v Kanalski dolini obeležili Večer slo-
venske kulture na Tromeji. Prešernovo proslavo je organiziralo SKS Pla-
nika ob sodelovanju podružnice Glasbene matice v Kanalski dolini in
Društva Tomaž Holmar. Večer so sooblikovali otroci, ki obiskujejo iz-
birne tečaje slovenskega jezika in druge dejavnosti pri SKS Planika in
Društvu Tomaž Holmar, gojenci podružnice Glasbene matice ter pev-
ci mešane pevske skupine društva dr. France Prešeren Žirovnica - Za-
breznica in člani njihove dramske skupine.

Organizatorji so poudarili, da je večer slovenske kulture v Ka-
nalski doline svojevrstna sinteza dela nekaterih dolinskih slovenskih
ustanov. Te marsikdaj kljub vrsti ovir in težav gradijo na mladih in
po svojih najboljših močeh pridobljena sredstva vlagajo v različne
oblike razvijanja znanja slovenskega jezika, saj v dolini ni šol v slo-
venskim učnim jezikom.

Predsednica SKS Planika, dr. Nataša Gliha Komac je v pozdrav-
nem nagovoru poudarila poslanstvo Slovenskega kulturnega središča
Planika, ki »je vedno bilo in je ohranjanje, razvijanje znanja slovenskega
jezika in uzaveščanje prisotnosti slovenskega jezika in kulture nasploh
kot osrednjih prepoznavnih identifikacijskih elementov življenja Ka-
nalske doline v sožitju in sobivanju z drugimi dolinskimi jeziki in kul-
turami«. Zaključila je z mislijo, da naj bo »zven in moč ubesedovanja
skozi Prešernove besede zgled za prihodnje ustvarjalne in samozave-
stne rabe jezika, za nadaljnja prizadevanja za bitje in žitje slovenske be-
sede v siceršnji jezikovno mešani stvarnosti Kanalske doline«.

Posebno prešernovsko noto so večeru dali gostje iz Žirovni-
ce. Pevci mešane pevske skupine so s kakovostno izvedbo Zdravljice
in drugih pesmi, Tanja Pogačnik, Irena Leskovšek in Matjaž Koman,
sicer člani dramske skupine, pa z recitacijami pesmi Ukazi, Hčere
svet, Sveti Senanus in Kam prisotne popeljali v svet recitacije. Go-
jenki podružnice Glasbene matice sta zaigrali vsaka po eno sklad-
bo na klavir, zvezde večera pa so bili tečajniki, ki se pri SKS Plani-
ka učijo slovenščino.

Ti so (letos jih je kar 16) pod taktirko učiteljice Katarine Kejžar
sami pripravili in publiki predstavili zanimiv jezikovni program; naj-
prej se je vsak na čisto svojevrsten način predstavil, nato pa so se najm-
lajši izkazali z doživetim recitiranjem otroških pesmi o medvedkih, sred-
nja skupina je v pripovedi o svojih lastnostih in življenju v domačem
okolju na humoren način vpletla drobtinice iz Prešernovega življenje-
pisa (nekomu tako npr. branje in pisanje nista najbolj pisana na kožo,
fige, ki jih je Prešeren nekoč delil otrokom, pa ima tudi on rad), naj-
starejši pa so vsak v svojem slogu interpretirali izbrano mladinsko po-
ezijo. Udeleženci izbirnih tečajev slovenskega jezika prihajajo iz dru-
žin z različnimi jezikovnimi ozadji in pogosto pri Planiki začnejo z uče-
njem slovenskega jezika od začetka. Nekateri poznajo narečje in se na-
to na tečajih učijo knjižne slovenščine, pozneje pa se mnogi udeležijo
tudi mladinske poletne šole in seminarja slovenskega jezika v Ljublja-
ni. Kot je poudaril Rudi Bartaloth, podpredsednik SKS Planika, ni ved-
no lahko, kot se morda kdaj na prvi pogled zdi, za tem je veliko dela,
požrtvovalnosti, predvsem pa predanosti.

Med prisotnimi gosti je bil tudi Leopold Pogačar, župan občine
Žirovnica-Breznica, ki je pozdravil v imenu vseh slovenskih pokrovi-
teljev in izrazil željo po nadaljnjem sodelovanju. Predstavnik nemške
dolinske organizacije v dolini Raimondo Domenig je pozdravil stike
med v dolini živečimi jezikovnimi skupinami, posebej navdušenega
aplavza pa je bila deležna domačinka, prof. Maria Moschitz, letošnja
dobitnica Planikinega priznanja, ki so ji ga podelili za predanost in dol-
goletno prizadevanje na področju ohranjanja jezikovne in kulturne de-
diščine Kanalske doline. Nagrajenka je bila ob prevzemu nepričako-
vanega priznanja predvsem ganjena.

Med publiko so bili še Luigia Negro, predsednica SKGZ za Vi-
demsko pokrajino, Bogdan Kralj, ravnatelj Glasbene matice, Vera Pin-
ter, podžupanja Jesenic ter predstavnica JSKD Jesenice. Pokroviteljstvo
nad letošnjo prireditvijo so prevzele občine Trbiž, Naborjet Ovčja vas,
Žirovnica, Jesenice, Bled in Kranjska Gora. (R.B.)
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KOROŠKA - Na občinskih volitvah in volitvah županov se obeta zmaga socialdemokratov

Bodo Korošci potrdili
politično pot iz leta 2013?
Slovenske in dvojezične samostojne liste v 22 občinah upajo na več županov in več sedežev v občinskih svetih

CELOVEC - Danes bo na Koro-
škem 464.364 volivk in volivcev izbra-
lo nova občinska zastopstva in župane
v vseh 132 občinah dežele. V 22 obči-
nah v okrajih Velikovec, Celovec-dežela
in Beljak-dežela, kjer živi tudi sloven-
ska narodna skupnost, pa nastopajo tu-
di samostojne slovenske oz. dvojezične
kandidatne liste, ki izhajajo iz Enotne
liste. Le te so na zadnjih volitvah leta
2009 dosegle 50 mandatov, največji
uspeh pa je uspel v Železni Kapli, kjer
je Franc-Jožef Smrtnik postal prvi žu-
pan, ki je bil izvoljen na samostojni slo-
venski listi.

Po oceni političnih poznavalcev
se bodo danes močno pomešale poli-
tične karte v vseh 132 koroških obči-
nah na Koroškem - verjetno tudi na
dvojezičnem ozemlju. Javnomnenjske
raziskave namreč kažejo, da bodo
zmagovalci volitev socialdemokrati
(SPÖ), poraženec pa desnica, ki je na
volitvah 2009, katere je povsem za-
senčila smrt desničarskega populista
Jörga Haiderja - slednji je komaj pol le-
ta prej umrl v prometni nesreči - še sla-
vila veliko zmagoslavje. Če se bodo vo-
lilne prognoze uresničile, bodo današ-
nje volitve potrdile izid zadnjih dežel-
nih volitev leta 2013, ki so v deželi pri-
vedli do odmevnega političnega pre-
obrata, ko so volivci pregnali desni-
čarske svobodnjake iz vseh najpo-
membnejših funkcijah v deželi – od de-
želne vlade do večjih mest in krajev. Na
oblast pa je prišla koalicija treh strank
na čelu s socialdemokratskim deželnim
glavarjem Petrom Kaiserjem.

Samostojno slovensko politično
gibanje, ki je združeno pod streho
Enotne liste (EL), se je tokrat - bolj kot
v preteklosti - odprlo tudi nemško go-
vorečim v deželi in nastopa na volitvah
v različnih oblikah oz. koalicijah. Med
skupno 600 kandidatkami in kandida-
ti je okoli 90 odstotkov iz vrst sloven-
ske manjšine, približno vsak deseti kan-
didat oz. kandidatka pa je tokrat iz vrst
večinskega naroda. »Z novimi imeni
frakcij, z uvrstitvijo kandidatov in kan-
didatk iz večinskega naroda na naše li-
ste, želimo rezultat izpred šestih let še
izboljšati,« je optimističen predsednik
Enotne liste Gabriel Hribar. Poleg vo-
litev v občinske sveta boda Korošci in
Korošice danes na neposrednih volit-
vah (iz)volili tudi župane v vseh 132 ob-
činah. V Železni Kapli ima Franc-Jožef
Smrtnik spet dobre možnosti za po-
novno izvolitev, optimistični pa so pri
EL tudi v Selah, kjer nastopa kot kan-
didat za župana Nanti Olip (hkrati tu-
di poslujoči podpredsednik NSKS), v
Globasnici (kandidat za župana je tu
predsednik Skupnosti koroških Slo-
vencev in Slovenk Bernard Sadovnik),
v Šmihelu pri Pliberku (kandidat za žu-
pana nekdanji predsednik EL Vladimir
Smrtnik). V drugi krog pa želi priti tu-
di Štefan Kramer, slovenski kandidat v
občini Dobrla vas. Zagotovo pa bo na
današnjih volitvah na južnem Koro-
škem izvoljenih tudi nekaj slovensko
govorečih županov. Največje možnosti
imajo Štefan Visotschnig v Pliberku,
Gerhard Visotschnig na Suhi, Manfred
Maierhofer ali Augustine Gasser - ve-
čina iz socialdemokratske stranke. Po-
vsem odprt je izid volitev za župana v
Celovcu, kjer se bosta pa vseh pro-
gnozah v drugi krog uvrstila sedanji
(svobodnjaški) župan Christian Schei-
der in kandidatka socialdemokratske
stranke Marie-Luise Mathiaschitz. Slo-
venske liste v Celovcu ni, edino ime
kakšnega znanega slovenskega kandi-
data, ki se poteguje za sedež v celov-
škem rotovžu, pa je Lojze Dolinar, ki je

na deželnih volitvah s Teamom Stro-
nach uspel priti v deželni zbor, nato se
pa odpovedal mandatu. Narodni svet
koroških Slovencev (NSKS) je v izjavi
za javnosti poudaril, da podpira sa-
mostojne slovenske oz. dvojezične ob-
činske liste in njihove kandidate, rav-
notako tudi vse kandidate za mesto žu-
pana ali županje. »Na Južnem Koro-
škem smo kulturna velesila, imamo
močno kmečko zastopstvo, važno pa je
poleg tega, da se sliši naš jasen, neod-
visen in avtonomen glas tudi na poli-
tičnem področju, tokrat na občinski ra-
vni,« poudarja NSKS in dodaja, da
»upravičeno upamo, da se bo število
naših županov, podžupanov in občin-
skih odbornikov povečalo«. Narodni
svet obenem pozdravlja sodelovanje z
vsemi strankami na občinski ravni, ki
so pripravljene sodelovati v smislu ena-
kopravnosti obeh narodnih skupnosti
in dobrega sožitja. (il)

Demokratska stranka 
izgubila 15 odstotkov članov

VIDEM - Demokratska stranka je ime-
la ob koncu lanskega leta v Furlaniji-Ju-
lijski krajini 5199 članov. V primerjavi z
letom 2013 je izgubila 927 oz. 15,2 % vpi-
sanih, takrat je bilo 6126 članov. Podat-
ke je v petek zvečer na deželni skupšči-
ni DS v Vidmu predstavila deželna tajni-
ca Antonella Grim.
»Podatki so dobri, boljši od državnega
povprečja. Lahko smo ponosni, ker je to
dokaz, da je stranka dobro delala na po-
litični in upravni ravni,« je kljub znatne-
mu upadu števila članov izjavila deželna
tajnica. DS ima daleč najmanj vpisanih v
tržaški pokrajini, in sicer 542 (-15,7 % gle-
de na leto 2013, ko jih je bilo 643). Na Go-
riškem ima 1147 članov (leta 2013 pa
1336, -14,2 %), na Videmskem 2308 (le-
ta 2013 2735, -15,6 %), na Pordenonskem
pa 1202 (leta 2013 1412, -14,9 %).
Deželna predsednica Debora Serracc-
hiani je poudarila, da je DS živa stranka,
ki uresničuje prepotrebne reforme:
»Prevzeli smo veliko odgovornost, da
spremenimo državo in deželo.«

Ornella Muti šokirana 
po obsodbi zaradi Putina

RIM - »Popolnoma sem šokirana.« Ta-
ko je znana igralka Ornella Muti ko-
mentirala obsodbo na osem mesecev za-
pora in 600 evrov denarne kazni zaradi
dogodka izpred petih let. Pordenonsko
sodišče jo je obsodilo, ker leta 2010 za-
radi domnevnih hudih bolečin v grlu zad-
nji hip ni stopila na oder tamkajšnjega gle-
dališča Verdi in so morali predstavo od-
povedati. Tisti večer pa je bila Mutijeva
v Rusiji na elegantni dobrodelni večerji z
Vladimirjem Putinom. Posnetki so raz-
burili upravitelje pordenonskega teatra,
ki so igralko ovadili.

Silvano Sau gost Istrskih
srečanj na Radiu Trst A

TRST - Silvano Sau je zelo znana oseb-
nost v Istri. Nad štirideset let je bil novi-
nar TV Koper-Capodistria in njen di-
rektor ter politični predstavnik italijanske
narodne skupnosti v nekdanji Jugoslavi-
ji. Je odličen poznavalec Izole, saj je nje-
gov rod doma v Izoli že nekaj stoletij. Bil
je dolga leta tudi izolski podžupan. Med
njegovimi knjigami lahko omenimo knji-
go o palači Manzioli, Izola v 200 raz-
glednicah in Slovar izolskega narečja. Še
vedno je duša kulturnih prireditev v osrč-
ju Izole, velik borec za pravice italijanske
skupnosti v Sloveniji, kritičen opazova-
lec sedanjega časa in človek, ki podpira
sožitje in dialog. Prvi del pogovora, ki ga
je pripravila Loredana Gec, bo na sporedu
danes ob 14.15.

MANZANO - Informativno srečanje o deželni reformi krajevnih uprav

Dežela občinam iz Nadiških dolin ponuja
lastno »podobmočje« v okviru večje unije

MANZANO - »Možnost odstopanja
od glavnih kriterijev, ki jih predvideva re-
forma krajevnih uprav, kot sta minimalno
število prebivalcev in ozemeljska kontinui-
teta, ni absolutna za občine, ki so vključene
v zaščitni zakon 38/2001. V vsakemu pri-
meru namreč velja določilo, da lahko samo
občine, ki so na mejah med dvema unijama,
zaprosijo Deželo za vključitev v sosednjo
upravo.«

Tako je načelnik Demokratske stran-
ke v deželnem svetu Cristiano Shaurli od-
govoril na vprašanja nekaterih upraviteljev
občin Nadiških dolin postavili na javnem
srečanju v četrtek zvečer v Manzanu. Ve-
čer je organizirala lokalna sekcija DS (mo-
derator je bil sekretar Francesco Bomba-
saro), skupaj s Shaurlijem pa je odbornik
Paolo Panontin predstavil glavne novosti,
ki jih predvideva deželni zakon o reformi
krajevnih uprav.

Že po njegovih besedah je bilo jasno,
da Dežela ne bo upoštevala prošnje nekate-

rih slovenskih občin videmske pokrajine, da
bi bile vključene vsaj v manjšo unijo, kot je
ta, ki ga predvideva prvi načrt in ki zaobje-
ma 17 občin in več kot 52 tisoč prebivalcev,
od katerih jih je manj kot šest tisoč v sed-
mih občinah Nadiških dolin. Panontin je na-
mreč poudaril, da je deželna uprava želela
ustanoviti večje uprave zato, da bi tudi manj-
šim občinam (omenil je posebno primera
Dreke in Grmeka), ki zdaj trpijo zaradi
zmanjšanja javnih prispevkov, uspelo po-
nuditi storitve, ki jih vsak državljan potrebuje.

Panontin je nato sprejel tudi uradno
vabilo župana občine Sovodnja Germana
Cendoua, ki ga je v imenu vseh županov te-
ga območja (prisotni so bili tudi Luca Po-
stregna iz Srednjega in Mariano Zufferli iz
Špetra ter podžupan Dreke Michele Qual-
izza) zaprosil, da bi imeli tako javno sreča-
nje tudi v Nadiških dolinah. Cendou je tu-
di povedal, da je skupaj z župani Srednjega
in Dreke pripravil dokument s predlogom,
da bi nova unija zaobjemala isto območje,

ki ga zdaj upravlja Gorska skupnost Ter, Na-
diža in Brda. V tem območju je namreč po
njegovem mnenju večja homogenost tako z
gospodarskega kot z jezikovnega vidika.
Shaurli je povedal, da se on sam s tem pred-
logom strinja, vendar so to rešitev onemo-
gočile odločitve večjih občin (predvsem Če-
dad in Čente), da bi, če bi se znašle v taki Uni-

ji, zaprosile za prehod v sosednjo. Oba de-
želna upravitelja sta torej povedala, da je zno-
traj predvidene unije najbolj učinkovita re-
šitev za gorata slovenska območja ustano-
vitev nekakšnega lastnega »podobmočja« in
da je Dežela pripravljena takim podob-
močjem dati večjo vlogo, kot jo danes pred-
videva zakon. (NM)

Od leve Paolo
Panontin,
Francesco

Bombasaro in
Cristiano Shaurli na

četrtkovem
srečanju v
Manzanu

NM

TRST - Od jutri do srede

Licej Franceta Prešerna 
bo gostil profesorje
in dijake iz petih držav

TRST - Od jutri do srede bo Licej Franceta Prešerna iz Trsta
gostil 13 profesorjev in 44 dijakov iz Španije, Grčije, Islandije, Fin-
ske in Slovenije v okviru projekta Erasmus+ Involve Me and I Learn,
ki je posvečen komunikacijsko-informacijskim tehnologijam, mo-
tivaciji dijakov in poklicnemu usmerjanju. Poleg liceja Prešeren so-
delujejo pri projektu še višješolski zavod Mediterraneo iz Carta-
gene v Španiji (koordinator projekta), dalje Gimnazija Vič iz Lju-
bljane (Slovenija), licej Vaasan iz Vaase (Finska), Tretja gimnazi-
ja iz Elefsine (Grčija) in šola Tjarnaskoli iz Reykjavika (Islandija).

Že danes bodo v Trst prispeli gostje iz Grčije, Slovenije, Fin-
ske in Islandije, katerim se bodo v torek pridružili tudi dijaki in
profesorji iz Španije. Srečanje se bo vsekakor začelo jutri na lice-
ju Prešeren s predstavitvijo šole, delavnicami slovenščine, itali-
janščine in fotografije ter predavanjem egipčanskega lektorja Ab-
da Elwahaba Bibarsa o trenutnem položaju arabskih držav. Jutri
in v naslednjih dneh bodo na sporedu še ogled Trsta in izlet v Be-
netke, osrednji dogodek pa bo v sredo, ko bo ob 9. uri na liceju
slovesnost, na kateri bo kot slavnostni govornik predaval sloven-
ski kulturni delavec in organizator iz Pariza Evgen Bavčar, ki bo
predaval na temo Evropa danes. V četrtek, petek in soboto se bo
dogajanje preselilo v Ljubljano, kjer bo program izvajala Gimna-
zija Vič, gostje iz Španije pa se bodo v soboto vrnili v Trst, kjer se
bodo mudili do 10. marca.

TRST - Na jutrišnji seji

Paritetni odbor
bo obravnaval
šolsko problematiko

TRST - Institucionalni paritetni odbor za vprašanja slo-
venske manjšine se bo na jutrišnji seji posvetil predvsem šolski
problematiki. Dnevni red seje, ki se bo začela ob 12. uri v palači
deželne vlade, namreč predvideva srečanje s poslanko Tamaro
Blažina o vprašanjih, vezanih na šole s slovenskim učnim jezi-
kom v Italiji ter na posledice reforme, znane pod imenom »Do-
bra šola«, za omenjene šole. Poleg tega bo odbor predvidoma
obravnaval tudi sistem financiranja v zvezi s sredstvi, ki so na-
menjeni rabi slovenskega jezika v javni upravi, prav tako se bo go-
vorilo tudi o toponomastiki in smerokazih v slovenskem jeziku.

Veneto: pomoč krajevnim medijem
BENETKE - Deželni svet Veneta obravnava predlog za-

kona za pomoč krajevnim medijem. Osnutek, ki ga je že od-
obrila deželna komisija za kulturo, predvideva finančne pri-
spevke in spodbude za zaposlovanje v korist časopisnih in ra-
diotelevizijskih hiš, spletnih agencij in tiskovnih uradov v Ve-
netu. Med drugim je predviden tudi prispevek v višini največ
40.000 evrov za posameznega novinarja, omenjena vsota pa se
poviša na 52.000 evrov v slučaju zaposlitve mladih novinarjev,
žensk ali invalidov za nedoločen čas.

Franc Jožef Smrtnik računa, da bo potrjen za župana Železne Kaple ARHIV
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MOSKVA - Umor Borisa Nemcova obsodili po vsem svetu

Po umoru opozicijskega voditelja
pozivi k nepristranski preiskavi

Borisa Nemcova so
ubili na mostu v

bližini Kremlja

ANSA

MOSKVA - V Moskvi je bil v petek
zvečer malo pred polnočjo ubit eden naj-
vidnejših ruskih opozicijskih politikov Bo-
ris Nemcov. Usodne so bili štiri krogle, ki
so jih vanj iz avtomobila izstrelili neznani
napadalci, medtem ko je na poti domov v
družbi spremljevalke - šlo naj bi za Ukra-
jinko - prečkal most v bližini Kremlja. Iz sve-
ta so se včeraj ves dan vrstile obsodbe umo-
ra in pozivi k hitri in nepristranski preiskavi.
Ruski predsednik Vladimir Putin je oblju-
bil, da bodo krivci kaznovani.

Umor Nemcova je bil do potankosti
načrtovan, so sporočili preiskovalci. 55-let-
nika so v hrbet iz avtomobila ustrelili s pi-
štolo makarov, kakršno uporabljajo tako v
ruski vojski kot policiji. Šest nabojev, ki so
jih našli na prizorišču umora v središču Mo-
skve, so po njihovih navedbah izdelala ra-
zlična podjetja. Kot je sporočil vodja ruskega
preiskovalnega odbora Vladimir Markin,
preiskujejo več morebitnih motivov za
umor, vključno z islamskim ekstremizmom
in domnevnimi povezavami žrtve z Ukra-
jino. »Gospoda Nemcova so mogoče žrtvo-
vali tisti, ki nimajo zadržkov pred ničemer
za dosego svojih političnih ciljev,« je dejal.
Preiskovalci so že zaslišali več prič, vklju-
čno s spremljevalko Nemcova, in preuču-
jejo posnetke nadzornih kamer ter prever-
jajo telefonske klice na območju okrog pri-
zorišča zločina.

Po mnenju preiskovalcev bi bil lahko
umor tudi »provokacija z namenom de-
stabilizacije države,« kar je v imenu Putina
že kmalu izrazil tudi njegov tiskovni pred-
stavnik Dmitrij Peskov. Pred destabilizaci-
jo je posvaril tudi nekdanji ruski predsed-
nik Mihail Gorbačov.

Nemcov je umrl nekaj ur po tem, ko
je pozval k udeležbi na današnjem shodu
proti vladni politiki in vojni v Ukrajini. Shod
so sedaj odpovedali, organizatorji pa so od
mestnih oblasti že dobili dovoljenje, da na-
mesto tega v središču mesta priredijo žal-
no zborovanje z do 50.000 udeleženci.

Iz sveta in Evrope so se vrstile ob-
sodbe dejanja, ki so jih spremljali pozivi k
hitri in transparentni preiskavi. »Pozivamo
rusko vlado, da vodi hitro, nepristransko in
transparentno preiskavo okoliščin umora in
zagotovi, da bodo odgovorni za ta izprijen
umor privedeni pred roko pravice,« je spo-
ročil ameriški predsednik Barack Obama.

Visoka zunanjepolitična predstavni-
ca EU Federica Mogherini je izrazila ogor-
čenje in žalost ob smrti Nemcova. »EU pri-
čakuje, da bodo ruske oblasti izvedle po-
polno, hitro in transparentno preiskavo nje-
govega umora ter krivce kmalu pripeljale
pred roko pravice,« je zapisala. Podobno
sporočilo sta posredovala tudi predsednik
Evropskega sveta Donald Tusk in general-
ni sekretar Sveta Evrope Thorbjorn Jagland.

V obsodbi in pozivu k temeljiti pre-
iskavi sta se jima med drugim pridružila
nemška kanclerka Angela Merkel in fran-
coski predsednik Francois Hollande. Ob-
sodbi in pozivu k preiskavi sta se pridruži-
la tudi slovenski premier Miro Cerar in zu-
nanje ministrstvo.

Putin je obljubil, da bo storjeno vse,
da bodo morilci kaznovani. V telegramu je
žrtvini materi poleg tega izrazil najgloblje
sožalje. Nemcov je postal javno znan kot gu-
verner regije Nižni Novgorod v osrednji Ru-
siji, konec 90. let preteklega stoletja v času
predsedovanja Borisa Jelcina pa je postal na-
mestnik premierja. Potem ko je leta 2003
zapustil parlament, je vodil več opozicijskih
strank in skupin. Bil je eden ključnih go-
vornikov na množičnih opozicijskih zbo-
rovanjih proti Putinu.

Gre za umor enega najvidnejših
predstavnikov opozicije v 15 letih, odkar je
na oblasti Vladimir Putin in obuja spomin
na umor proti Kremlju usmerjene novi-
narke Ane Politkovske, ki so jo ustrelili le-
ta 2006. (STA)

RIM - Protivladni protest Severne lige z udeležbo organizacij CasaPound in Pegida

Salvini na trgu z neofašisti
Za vodjo Severne lige je premier Matteo Renzi »neumen služabnik Bruslja«, omenil je tudi fojbe - Protidemonstracija z zelo visoko udeležbo

Predsednik Dežele
Veneto Luca Zaia,
tajnik Severne lige
Matteo Salvini (z
majico v podporo
italijanskima
mornariškima
strelcema, ki sta v
priporu v Indiji),
predsednica
stranke Fratelli
d’Italia Giorgia
Meloni in evropski
poslanec Severne
lige Gianluca
Buonanno na odru
na trgu Piazza del
Popolo; v ozadju
ruska zastava 

ANSA

Öcalan poziva
k razorožitvi PKK

ISTANBUL - Predsednik Kurdske
delavske stranke (PKK) Abdullah
Öcalan, ki je od leta 1999 v turškem
zaporu, je pozval svojo stranko k ra-
zorožitvi. »Pozivam PKK, naj spo-
mladi skliče izredni kongres ter
sprejme strateško in zgodovinsko
odločitev za opustitev oborožene-
ga upora na osnovi minimalnega
konsenza,« je zapisal v izjavi, ki jo
je včeraj na skupni novinarski kon-
ferenci z namestnikom predsedni-
ka turške vlade Yalcinom Akdoga-
nom javno prebral Sirri Sureyya
Onder iz kurdske Ljudske demo-
kratske stranke (HDP).
Öcalan je v zadnjih letih sodeloval
v mirovnih pogajanjih s turško vla-
do za končanje več kot 30 let traja-
jočega konflikta med turško drža-
vo in kurdsko manjšino. V spopa-
dih je bilo od leta 1984 ubitih več
kot 40.000 ljudi.
PKK je marca 2013 razglasila pre-
kinitev ognja, a so mirovni pogovori
nato septembra zamrli, ker je PKK
ustavila umik svojih borcev s tur-
škega ozemlja, češ da vlada v Ankari
ni izpolnila obljube o ustavnem pri-
znanju kurdske manjšine oziroma
ustrezni reformi.
Vodja prepovedane PKK Öcalan v
zaporu prestaja dosmrtno zaporno
kazen zaradi izdaje.

UKRAJINA - Prekinitev ognja se le uveljavlja

Spopadi na vzhodu države
v glavnem ustavljeni

KIJEV - Na vzhodu Ukrajine je bi-
lo včeraj relativno mirno. Po navedbah
ukrajinske vojske so se spopadi vzdolž
mejne črte večinoma ustavili, bi pa naj
proruski separatisti še vedno obstrelje-
vali položaje vojske v okolici letališča v
Donecku. Potem ko so bili v petek po
dveh dneh miru v okolici porušenega le-
tališča pri Donecku ubiti trije vojaki, so
včeraj od tam poročali le o manjših po-
samičnih incidentih. Kot je povedal ti-
skovni predstavnik ukrajinske vojske
Andrej Lisenko, v zadnjih 24 urah ni bil
ubit noben vojak, spopadi naj bi se v pre-
težni meri umirili.

Po dolgotrajnih prizadevanjih se je
na območju v minulih dneh končno za-
čela uveljavljati prekinitev ognja, poleg te-
ga sta sprti strani začeli z dogovorjenim
umikom težkega orožja s frontne črte, ki
naj bi trajal 14 dni.Ukrajinski predsednik
Petro Porošenko je sicer petkove napa-
de v pogovoru z nemško kanclerko An-

gelo Merkel označil za »hudo kršitev pre-
kinitve ognja«. Predstavnica Organiza-
cije za varnost in sodelovanje v Evropi
(Ovse) Heidi Tagliavini pa je v petek pred
Varnostnim svetom ZN ocenila, da je
konflikt v Ukrajini »na križišču z mož-
nostjo nove eskalacije«.

Varnostni svet ZN je zasedal na-
tančno leto dni potem, ko so ruske in
proruske sile začele zasedati strateška
mesta na ukrajinskem polotoku Krim.
Rusija si je Krim priključila marca lani in
s tem sprožila zgražanje na Zahodu.
Upor na vzhodu države se je začel na-
slednji mesec. Združeni narodi so v pe-
tek ocenili, da ljudje na vzhodu Ukraji-
ne, ki je pod nadzorom separatistov, ži-
vijo v izjemno težkih razmerah. Pred-
stavnik ZN za pomoč Neal Walker je v
Bruslju posvaril, da tam vlada prava hu-
manitarna kriza.

Po oceni ZN na območjih spopa-
dov pomoč potrebuje 4,7 milijona ljudi.

RIM - V večnem mestu je bilo včeraj
vroče, na vrsti sta bili dve demonstraciji pod-
obnih razsežnosti. Protivladno zborovanje v
organizaciji Severne lige (z naslovom Renzi
a casa oz. »Renzi domov«) in protidemon-
stracija nasprotnikov Mattea Salvinija (z na-
slovom #MaiConSalvini oz. »Nikoli s Salvi-
nijem«) sta v Rim privabila podobno števi-
lo ljudi (po nekaterih ocenah naj bi se na vsa-
kem zborovanju zbralo od 20 do 40 tisoč lju-
di). Na delu je bilo štiri tisoč policistov v so-
delovanju z drugimi organi, sprevoda k sre-
či nista prišla v stik. Protesta Severne lige so
se udeležile tudi skrajno desničarske in neo-
fašistične organizacije, kot sta CasaPound in
nemška Pegida. Zaradi Salvinijevih proruskih
stališč pa je bilo tudi več transparentov za Pu-
tina in proti ukrajinski vladi.

Vodja Severne lige Matteo Salvini je na
odru na trgu Piazza del Popolo ostro kriti-
ziral ter ozmerjal predstavnike vlade, začenši
s premierjem Matteom Renzijem, ki je po
njegovem mnenju »neumen služabnik Bru-
slja«. Bivšo ministrico za delo Elso Fornero
je na veselje navdušenih somišljenikov po-
slal »nekam«, kritičen je bil tudi do Angeli-
na Alfana in Silvia Berlusconija, državo pa
je označil kot roparico. Somišljenikom je z
odra tudi svetoval branje knjig o fojbah, tur-
škem genocidu nad Armenci in Vajontu, »ker
v Italiji nisi kulturen, če nisi levičar«. Znesel
se je nad Romi (pozval jih je, »naj gredo de-

lat Rome drugam«) in podprl ljudi, ki se pred
tatovi branijo z orožjem.

Demonstracije, s katero naj bi Salvi-
nijeva stranka zasledovala premoč v desni
sredini, se je poleg številnih njenih aktivi-
stov in delegacij desničarske stranke Fratelli
d’Italia udeležilo tudi več predstavnikov
skrajno desničarskih organizacij, kar je mar-
sikoga spravilo v zadrego. Med slednjimi je
bil ustanovitelj in dolgoletni karizmatični
vodja Severne lige Umberto Bossi, ki je pred
16 leti v istem kraju priredil podobno de-
monstracijo. Bossi podpira Salvinija, novi-
narjem pa je med sprevodom priznal, da
sam ne bi mogel nikoli sodelovati z neofa-
šistično organizacijo CasaPound, »ker so bi-
li člani moje družine partizanski bojevniki
iz odporniškega gibanja«. Bossi je opozo-
ril, da je spor v Venetu med deželnim pred-
sednikom Luco Zaio in županom Verone
Flaviom Tosijem nevaren ter da bi moral
Salvini ta spor zgladiti, ker lahko pride do
razkola tudi po zmagi na deželnih volitvah.
Tosi, ki je bil včeraj v sprevodu, je že dolgo
kritičen do Salvinijevega vodenja stranke:
včeraj je dejal, da sam noče razkola, ampak
samo spoštovanje statuta in avtonomije ve-
netske komponente Liga Veneta.

Podpredsednik CasaPound Simone Di
Stefano, ki je napovedoval udeležbo »od 5 do
7 tisoč naših«, je izjavil, da je Salvini »abso-
lutno edini možni voditelj proti Renziju in
mi ga moramo podpirati z vsemi močmi.«
Na trgu Piazza del Popolo je skupina ligašev
razkazovala sliko s podobo Benita Mussoli-
nija, opaziti je bilo tudi več keltskih križev.
Navzoči so bili tudi Goetz Kubitschek,
ideolog nemškega gibanja proti priseljencem
(z izrazito rasističnimi značilnostmi) Pegida
ter zastopniki sorodnega francoskega giba-
nja, s katerimi se je Salvini sestal na nekem
javnem srečanju. Za televizijo La7 je potr-
dil, da se veseli tudi udeležbe članov Casa-
Pound, »saj sta fašizem in komunizem poj-
ma preteklosti«.

Protidemonstracija z zaključkom bli-
zu Campa de’ Fiori, katero so organizirali
združenja proti rasizmu, socialni centri in šte-
vilni umetniki (sodelovali so še predstavni-
ki SEL, SKP in SIK) je privabila veliko ljudi.
Skandirali so geslo: »Salvini, Rim te noče!«,
izgredov ni bilo.

Na trgu Cola di Rienzo je potekala še
manjša desničarska demonstracija ob 40.
obletnici uboja grškega desničarskega štu-
denta Mikija Mantakasa v Rimu.
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o stvari, ki se jih ne da skriti.
Na primer polenovke. V
Brdih vam vedo povedati
zgodbo o domačinu, ki si je
kmalu po vojni, tisti ta drugi
in svetovni, zaželel v postnih

dneh toč s polenovko, le-te pa so se takrat
dobile le onstran strogo zavarovane in sko-
raj neprehodne železne zavese. Dovolje-
nje za prehajanje meje so imeli le dvo-
lastniki, torej kmetje, ki jim je del posesti
ostal v drugi državi, ki pa se niso smeli od-
daljiti od poti, ki je vodila do njiv, kaj še-
le, da bi lahko šli po nakupe in da bi kaj
drugega razen raznih pridelkov prenaša-
li čez mejo.

Junak te zgodbe se je nekako uspel
dokopati do zaželenega štokfiša, ko pa je
bilo potrebno mimo organov nadzora, jo
je preprosto dal na voz, naložen z nekaj su-
he trave. Če bi jo skril, bi ga lahko obto-
žili tihotapstva in mu zaplenili prevozno
sredstvo, torej voz z vprego, tako pa je na
italijanski strani zaigral na note sočutja, češ
da je to zadnja želja umirajočega očeta,
neukemu varuhu meje na jugoslovanski
strani, ki je seveda ribo takoj zavohal in
opazil, pa je dejal, da ima to ribje poleno
s seboj zaradi vola. »Če noče vleči, mu jo
pomolim pod nos, potem pa gre kot sam
hudir,« je dejal iznajdljivi kmet. Graničar
– ti so v prvih povojnih letih nadzorova-
li tudi dvolastniške mejne prehode, je ne-
mudoma ukazal, naj se mu on, njegov voz,
vol in tista smrdljiva reč takojci poberejo
izpred oči. In izpred nosa.

Suha riba
z izrazitim vonjem

Pošteno povedano – polenovka
mnogim smrdi. In to ne samo pri glavi. No
ja, lahko bi tudi rekli, da ima vonj, ki ve-
čini ni všeč, vendar istočasno se najde mar-
sikdo, ki mu je vonj po polenovki več kot
dražljiv. Njen oster in rahlo jedek vonj pri
starejših obudi spomin na obiske javnih
hiš, mlajše pa zasanja v svet še nepozna-
nih in delno prepovedanih okusov. Ka-
korkoli že, polenovka se – z razliko od
ostalih ne-ravno-najprijetneje-dišečih je-
di in pijač – ne zanaša na bajeslovne afro-
diziačne učinke, ampak je preprosto su-
ha riba. Moja nona, ki bi mojemu nono-
tu sicer skuhala vse, kar bi si zaželel, mu
je istočasno rekla, da naj na štokfiš kar po-
zabi. »Če ga hočeš jesti doma, si ga boš
moral kuhati sam, in to ne v hiši, ampak
v tvoji kovačiji,« si mu je upala reči. Tako
sem tudi jaz, ki sem zrasel ob nonini ku-
hinji, o polenovkah lahko le sanjal. Toda
tako kot so spalnice starih gospa dišale po
domačih maslenih piškotih, tako je bilo v
Gorici kar nekaj špecerij, ki so čez celo le-
to vonjale po polenovkah. Tja notri sem
nadvse rad vtikal nos in nekajkrat globo-
ko vdihnil, zraven pa sem se spraševal, ka-
ko je mogoče iz te sušine pripraviti kar-
koli užitnega.

Odkritje polenovk
25. aprila 1431 je Piero Querini v He-

raklionu naložil na svojo karako, ki je v ti-
stih časih veljala za trgovsko ladjo, pri-
merno za dolga potovanja, 500 ton razli-
čnega tovora. Glavnino je predstavljalo
800 sodov malvazije, nekaj pa je bilo tudi
začimb, bombaža, voska, galuna in dru-
gega blaga. Na potovanje proti Flandriji
(današnja Belgija) se je odpravil s posad-
ko šestdesetih mož. Vse je potekalo v naj-
lepšem redu, dokler jih ni pri Finisterri za-
jelo neurje. Veter je potrgal jadra, zlomil
jambore, odtrgal krmilo ... Nosilo jih je
proti zahodu in skoraj bi odkrili Ameri-
ko, vendar jih je zalivski tok usmeril pro-
ti severu in Evropi. Ladjo, s katero niso
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mogli več upravljati, so na dveh rešilnih
čolnih zapustili 17. decembra, en mesec
kasneje pa so maloštevilni preživeli z ene-
ga izmed njih dosegli kopno. Brodolom-
ci so se znašli na nenaseljenem otočku
Sandøy, ki sodi k otočju Lofoten, visoko
na severu Norveške, znotraj polarnega
kroga. Tam so enajst dni jedli školjke lat-
vice, potem so njihov ogenj opazili ribiči
s sosednjega otoka Røst in jih rešili. Vaš-
čani so jih brez zadržkov sprejeli v svoje
domove, kjer so Querini in posadka spo-
znali tako njihovo gostoljubnost kot
sproščenost obnašanja.

Beneškega patricija je (prijetno)
presenetila golota žensk v skupni spalni-
ci za vse člane družine in goste ter meša-
na družba nagih moških in žensk v savni,
o čemer je po vrnitvi poročal senatu z ena-
ko natančnostjo kot o noči, ki traja ves dan
in o bogatem ribolovu, ki mu sledi pre-
delava rib. Opazil je, da trske (Gadus mor-
hua), le obglavijo in očistijo, potem pa su-
šijo na vetru, medtem ko iverke ali pasa-
re (Platichthys flesus) razrežejo in solijo.

Sredi maja, ko so se ribiči odpravili
prodajat štokfiše na jug, so Querinija in ti-
ste člane posadke, ki so si želeli vrniti, po-
spremili v Bergen, pristanišče na jugu Nor-
veške. Tam se je posadka razšla, kapetan
pa je 60 polenovk, ki jih je dobil v dar, pro-
dal, da je lahko prišel do sorodnikov v Lon-

donu, od tam pa po dobrih treh tednih je-
že končno v Benetke. Querinijevo poto-
vanje se je zaključilo 12. oktobra 1432, nje-
govo poročilo o Lofotih in polenovki pa
danes hrani Vatikanska knjižnica.

Člani beneškegea senata leta 1432
niso takoj zavohali dobrega posla s suše-
no ribo, o kateri jim je pripovedoval ka-
petan Piero Querini. Poldrugo stoletje kas-
neje so prav tako prezrli posel s kavo, ki
jim jo je opisal botanik Prospero Alpini.
Toda obe napaki so kasneje popravili in
dve močni vonjavi, tista po kuhanju po-
lenovke in praženju kavnih zrnc, sta
kmalu postali vsakdanji spremljevalki
mesta v laguni.

Postni dnevi in polenovke
Med tridentinskim koncilom, ki je

trajal od leta 1545 do 1563, so cerkveni do-
stojanstveniki poleg številnih smernic, ki
so se nanašale na odnos do reformacije,
sprejeli obsežen dekret o vzdržnosti in
postnih dneh. Z njim so ribe postale za-
povedana jed med štiridesetdnevnim po-
stom od pepelnice do Velike noči, med ad-
ventom, na dan pred vsemi velikimi cer-
kvenimi prazniki, ob petkih, skupaj kar
200 dni na leto. Rib iz sprotnega ulova v
morju, jezerih in rekah je bilo tako kma-
lu premalo in podjetni Benečani so ne-

mudoma zaznali možnost velikih zasluž-
kov, ki jih je ponujala posušena riba iz se-
vernih morij. Nanje jih je ponovno spom-
nil uppsalski nadškof Olaf Mansoon, ki je
zaradi protestantizma na Švedskem svo-
jo vlogo dušnega pastirja opravljal kar iz
Benetk, kjer je leta 1555 objavil obsežno
delo Historia de gentibus septentrionali-
bus, ki sicer ni toliko zapis o zgodovini kot
o ljudeh in pokrajini skrajnega evropske-
ga severa. Člani beneškega senata so ta-
ko ponovno postali pozorni na trske, o ka-
terih so zdaj zvedeli, da njihovo sušenje po-
teka le v zimskih mesecih, medtem ko jih
poleti zaradi višjih temperatur konzervi-
rajo v soli, torej tako kot iverke pozimi.

Polenovka na 365 načinov
V šestnajstem stoletju so Benečani

že zgradili prva skladišča za polenovke, ki
so jih kasneje upravljali Norvežani sami.
Polenovke so kmalu postale nepogrešljiv
del beneške kulinarike, pri čemer se drža-
vljani Serenissime niso zadovoljili z enim
samim receptom priprave te suhe ribe.
Med obleganjem leta 1847 so dobesedno
tolkli polenovke vsak dan, tako da ne ču-
di, da je mojster glasbene kapele bazilike
svetega Marka Luigi Plat v tistem času
spesnil bakalarju v slavo in čast hvalnico,
ki jo sestavlja kar triintrideset osmercev.

V njej našteva celo vrsto priprav ribe in do-
bri poznavalci kulinaričnega izročila Be-
netk ugotavljajo, da so znali za vsak dan
v letu pripraviti polenovko na drugačen
način. Kar sploh ne čudi, saj naj bi vsak iz-
med narodov, ki živi v Benetkah, pridal
svoje tolmačenje priprave ribe. Tako naj
bi Židje prispevali kuhanje polenovk v
mleku, pa tudi začinjanje z janežem in fi-
leti sardin; na Bizanc spominja bakalar v
sladko-kisli omaki s kisom, rozinami in pi-
njoli, na muslimane bakalar v turbanu ...
Posebne recepte so razvili kapucinarji, ki
so kot dišavnico radi uporabljali cimet ...

Sicer pa se osnovno navodilo za
predpripravo polenovke za kuhanje ni od
takrat do danes čisto nič spremenilo. Su-
ho ribo je potrebno dati na kako tnalo in
s krepelcem tolči po njej toliko časa, da se
zmehča. Potem ribo za nekaj dni nama-
kamo v tekoči vodi, če pa za to upora-
bljamo kak škaf, moramo vodo večkrat
menjati. Potem ribi odstranimo koščice,
nekateri tudi kožo, in trska je pripravlje-
na za uporabo v kuhinji.

Portugalci in Španci
imajo raje bakala

Medtem ko so se Benečani nasloni-
li na uvoz sušenih trsk, so Portugalci in
Španci sami ribarili po severnem Atlan-
tiku. Ker možnosti za sušenje rib niso ime-
li, so jih konzervirali s soljo. Pravijo, da je
prav soljeni bacalhau oziroma bacalao
omogočil mornarjem z iberijskega polo-
toka dolge plovbe, radi pa so ga jedli tudi
na kopnem. Portugalci se hvalijo, da po-
znajo več kot tisoč načinov priprave raz-
soljene ribe, ki jo je potrebno, prav tako
kot polenovko, pred uporabo namakati v
tekoči vodi.

Benečani, ki so polenovke zanesli v
naše kraje, so krivi za zmedo, saj so (tu-
di) polenovkam pravili bakalar, kar sicer
ni nič drugega kot špansko/portugalsko
ime za trsko (po italijansko merluzzo). So-
ljena oziroma razsoljena trska je še ved-
no pomemben del kulinaričnega izročila
številnih nekdanjih kolonij, celo takih, ka-
terih morja so še vedno bogata z ribo.

Zaton zanimanja za štokviš
Izlov trsk je dosegel vrhunec v leta

1968: takrat so ujeli skoraj štiri milijone ton
trsk! To so bila leta, ko je Findus začel pro-
dajati zamrznjene ribje palčke po celem
svetu in ko so otroci morali piti ribje olje.
V drugi polovici dvajsetega stoletja je po-
raba polenovk začela hitro upadati. Po eni
strani se verniki niso več držali zapove-
danih postnih dni, po drugi strani so bile
ribarnice preplavljene s svežo ribo iz bliž-
njih gojišč ali z zamrznjeno iz bolj odda-
ljenih morij, po tretji strani je pretiran ulov
zmanjšal jate. Zadnja leta se letni ulov drži
pod milijonom ton rib. Polenovko le ma-
lokdo pripravlja doma, zato pa se vse več
gostilničarjev ponovno zanima zanjo. Po
eni strani bi gostom radi predstavili jedi,
ki so sestavni del kulinaričnega izročila po-
sameznega kraja, po drugi strani si krea-
tivni šefi izmišljajo nove načine uporabe
tako polenovke kot (raz)soljene trske. Na
eni izmed kulinaričnih delavnic sem videl
»bounty« s polenovko: tudi to je možno!

V Benetkah in Vicenzi, torej v me-
stih, ki si lastita dva najbolj razširjena re-
cepta za pripravo polenovke, so že orga-
nizirali dve bratovščini, ki skrbijo za
ohranjanje tradicije polenovke na mizi. V
naših krajih takega združenja še ni, ven-
dar z malo truda hitro najdemo gostilno,
ki zna ravnati s polenovko, pa naj jo na-
pravi kot namaz, omako na belo ali na rde-
če. Gabriella Cottali Devetak z Vrha na
Goriškem ima v teh dneh polne roke po-
lenovk, saj jih pripravlja na kar štiri nači-
ne: po kraško, po češko, po sredozemsko
in po moderno. Na staro in novo jih po-
nujajo tudi gostilne v okolici Benetk: z nji-
mi polnijo kanelone in dajo več okusa fi-
žolovi mineštri, še vedno pa je najbolj ce-
njena polenovka »in umido«, torej toč s
polento, kot bi rekli v naših krajih.

Namaz iz polenovke ponujajo v
vseh boljših ribarnicah in nekaterih deli-
katesah, še zmeraj pa ostaja možnost, da
k pripravi polenovke pristopite sami. Pa
saj ne boste dolgo sami. Kmalu vas bodo
zavohale in vam delale družbo vse mač-
ke iz soseščine!

KAKO JE PRIŠLA S SEVERA V NAŠE KRAJE

Polenovka,
riba postnih dni
BESEDILO TONI GOMIŠČEK, FOTOGORAFIJE AVTOR TEKSTA IN ALEŠ SRNOVRŠNIK
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GRŠKA DRŽAVA NAČRTNO IZVAJA ASIMILACIJO ZAČENŠI Z OTROŠKIM VRTCEM

Vrtec od staršev turških otrok
zahteva podatke o jeziku in kulturi

V Zahodni Trakiji, grški regiji, v
kateri živi turška manjšina so v gorski
vasi Sahin (Grki so jo preimenovali v
Echinos) staršem otrok vrtca razdelili
vprašalnike z rasno in versko vsebino.
V vasi, kjer je vse prebivalstvo turško in
muslimansko, a so Grki kljub temu
zgradili lepo pravoslavno cerkvico, ki jo
obiskujejo samo družine redkih držav-
nih uradnikov, ki so tam zaposleni, so
starše spraševali o etnični pripadnosti
očeta in matere otrok v otroškem vrtcu,
o otrokovem maternem jeziku, o ma-
ternem jeziku obeh staršev, o jeziku, ki
ga uporabljajo v družini, o pesmicah, ki
jih otroci prepevajo doma, o tem, ka-
tere televizijske kanale gledajo pa tudi
o etnični pripadnosti vseh otrokovih
prijateljev.

Ti vprašalniki so izzvali veliko raz-
burjenje med prebivalstvom in starši jih
niso izpolnili, pač pa so jih neizpolnje-
ne vrnili šolski upravi. Sicer pa so lokal-
ni mediji poročali, da so podobne vpra-
šalnike delili tudi v nekaterih drugih gor-
skih krajih v regiji.

Sicer pa je vas Echinos že dožive-
la podobne primere narodne nestrpno-
sti. V šolskem letu 2012-2013 nekaj otrok
iz te vasi niso hoteli vpisati v prvi razred
osnovne šole z utemeljitvijo, da otroci ni-
so obiskovali obveznega državnega otro-
škega vrtca. Starši pa otrok niso pošilja-
li v vrtec, ker v njem poteka vsa vzgoja
izključno v grškem jeziku in tudi v
grškem pravoslavnem duhu. Problem so
rešili tako, da so morali starši podpisati
izjavo, da otrok niso pošiljali v vrtec iz
zdravstvenih razlogov; seveda je bilo
vsem jasno, da to ni bil pravi razlog.

Zakon številka 3518 iz leta 2006 je
šolsko obveznost povečal z 8 na 9 let. Za-
čenši s šolskim letom 2007-2008 so mo-
rali starši obvezno pošiljati v vrtec 5 let
stare otroke za enoletno predšolsko

vzgojo. Omenjeni zakon pa ne vsebuje
nobenih določil v zvezi z etničnimi in
kulturnimi značilnostmi otrok v Grčiji in
torej ne predvideva nikakršnega pouka
v turškem jeziku, ki je sicer predviden v
redni šolski zakonodaji, čeprav pod na-
zivom »islamski«, ker mora Grčija na os-
novi Lausanske pogodbe ščititi musli-
mansko manjšino v državi. Tako se je do-
gajalo, da so bili otroci pri petem letu sta-
rosti potisnjeni v popolnoma grško oko-
lje in so se šele v prvem razredu osno-
vne šole srečevali z nekaj turščine. Star-
šem v tej izrazito turškem kraju je pre-
kipelo in zato otrok niso pošiljali v vrtec,
potem so zadevo malo pomašili z lažni-
mi izjavami, letos pa so oblasti zopet sto-
pile na bojno nogo z zahtevo po izpol-
nitvi omenjenega vprašalnika.

Echinos je, kot rečeno, popolno-
ma turško naselje, tudi župan pripada
turški skupnosti in tu je mogoče opa-
ziti enega zelo redkih dvojezičnih na-
pisov, na občinski knjižnici. Napis je po-
stavila občina in oblasti ga niso od-
stranile. Takih primerov v Zahodni Tra-
kiji ni veliko.

Zagotovo takega napisa ni v vasi
Megalo Derio, kjer se je pred dvema le-
toma odvijala podobna afera v zvezi z
mediji. Grška učiteljica je od učencev
zahtevala, naj narišejo Boga. Kot znano,
islamska vera prepoveduje upodabljanje
Alaha in zato so starši otrok vzrojili,
sprožili so afero, ki so jo med drugim za-
beležili tudi lokalni mediji. Učiteljica je
to ocenila kot žalitev in tožila dva tur-
ška tednika, ki sta objavila novico. Prvo-
stopenjsko sodišče je urednika obeh
dnevnikov obsodilo na visoko zaporno
kazen, prizivno sodišče je kazen zniža-
lo, vrhovno sodišče o tem še ni odloča-
lo. Je pa primer simptomatičen, ker ka-
že, kako grška država izvaja asimilacijo
začenši s šolami in vrtci.

Svet Evrope pozitivno ocenjuje
politiko Švedske do manjšin

Odbor ministrov Sveta Evrope je
objavil poročilo o izvajanju Evropske li-
stine za regionalne ali manjšinske jezi-
ke na Švedskem. V tej državi listina za-
deva tri jezike: sami, finščino in mean-
kieli, ki je lokalna inačica finščine v re-
giji Norbotten ob meji s Finsko. Poro-
čilo, ki ga je sestavil odbor neodvisnih
strokovnjakov, pristojen za preverjanje
izvajanje listine, priznava visoko raven
zavzetosti in prizadevanja švedskih
oblasti za zaščito in promocijo regio-
nalnih oziroma manjšinskih jezikov v tej
državi. Pomemben napredek so zabe-
ležili na področju zakonodaje, politike
in preverjanja. Temeljna pravica do ra-
be manjšinskega jezika je zdaj z manj-
šinsko zakonodajo formalno zajamče-
na. Tudi sredstva za dejavnosti posa-
meznih manjšin so bila povečana.

Vsekakor pa je raven izvajanja ra-
zlična v posameznih občinah. Določi-
la, ki jih vsebujeta tako manjšinska kot
tudi šolska zakonodaja, namreč niso

povsem jasna, ko določajo, katere ukre-
pe v podporo teh jezikov morajo spre-
jeti občine.

Na osnovi ugotovitev strokov-
njakov je odbor ministrov Sveta Evro-
pe sprejel priporočila, v katerih spod-
buja Švedsko, naj zagotovi, da bo po-
učevanje v maternih jezikih v skladu z
določili listine in naj sprejme ustrezne
ukrepe, da bodo otroci res sposobni pi-
sno in ustno uporabljati svoj materni
jezik.

Švedske oblasti so tudi pozvali, naj
sprejmejo ukrepe za povečanje dvoje-
zičnega pouka v finščini in v jeziku sa-
mi ter naj uvede dvojezični pouk v je-
ziku meankieli. Na koncu so Švedsko
tudi pozvali, naj razvija in zagotovi po-
membna sredstva za izobraževanje uči-
teljev ter za učne pripomočke za vse
manjšinske jezike v državi.

Poročilo, sprejeto v letu 2015, je že
peto poročilo, ki ga je Svet Evrope spre-
jel za Švedsko v okviru izvajanja Ev-

ropske listine o regionalnih ali manj-
šinski jezikih. Prejšnja poročila so bila
sprejeta v letih 2002, 2006, 2008 in 2011.
Evropska listina je na Švedskem v veljavi
od ratifikacije junija leta 2000.

Švedska je pozno pristopila k za-
ščiti avtohtonih manjšin. Do srede 90.
let prejšnjega stoletja je ta država, ki je
sicer veljala za zelo odprto in je v svo-
jih šolah uvedla poučevanje številnih je-
zikov priseljencev, delno ščitila samo
Samije, bolj znane kot Laponce, to za-
ščito pa je poverila ministrstvu za
kmetijstvo. Osrednja pravica Samijev je
bila namreč reja severnih jelenov, s ka-
tero so se lahko ukvarjali samo pripad-
niki te manjšine oziroma ljudje, ki so
imeli posebno dovoljenje pristojnih in-
stitucij manjšine. V drugi polovici 90. let
prejšnjega stoletja pa je Švedska spre-
jela posebno manjšinsko zakonodajo in
zaščitila tri manjšinske skupnosti: fin-
sko v 59 občinah, Samije v 19 občinah
in skupnost meankieli v šestih občinah.

Nova knjiga o naselitvi
hrvaške manjšine v Italiji

Pred kratkim je
izšla nova knjiga o zgo-
dovini hrvaške manjši-
ne, ki živi v Italiji v po-
krajini Campobasso v
Molizu. Knjigo z na-
slovom Hrvati Bioko-
vlja i Donje Neretve u
Italiji je izdala fundaci-
ja Agostina Piccoli iz
Mundimitra, ene treh
občin, v katerih živi ta
manjšina, skupaj s
Centrom novih pobud
iz Zagreba. Knjigo so
predstavili v decembru lanskega leta v
prostorih Fundacije za hrvaško izselje-
ništvo v Zagrebu, predstavitve pa se je,
tik pred hrvaškimi predsedniškimi vo-
litvami, udeležil predsednik republike
Ivo Josipović, kar je pridalo slovesno-
sti poseben pomen.

Knjiga vsebuje vrsto podatkov o
zgodovini hrvaške skupnosti, ki se je

pred približno 500 le-
ti, v času turških vpa-
dov na Balkanskem
polotoku, umaknila
čez jadransko morje in
se naselila v treh vaseh
(poleg Mundimitra sta
tu še Kruč – Collecro-
ce Acquaviva in San
Felice del Molise), vse-
buje pa tudi povezavo
med naselitvenim
ozemljem v Italiji in
prvotno hercegovsko
domovino, med dru-

gim zelo zanimivo primerjavo imen lju-
di in krajev, ki so jih Hrvati prenesli z
onstran Jadrana v Italijo.

Avtorji knjige so predstavnik
hrvaške manjšine v Italiji Antonio
Sammartino ter hrvaška zgodovinarja
Ivo Marinović in Baldo Šutić, besedila
pa so prispevali tudi Giacomo Scotti,
Predrag Matvehević in Zlatko Giljević.

Pod naslovom
pravoslavna cerkev
v povsem turški in

islamski vasi
Echinos; v sredini

levo edina
dvojezična tabla na

občinski knjižnici,
desno Calvin

Pompana, eden
voditeljev naroda

Dakota, spodaj
naslovnica nove
knjige o hrvaški
manjšini v Italiji

Kanada zagotovila samoupravo
narodu Dakota v Dolini Sioux

Kanada je naredila nov korak pri
priznavanju domorodnih indijanskih
skupnosti. Po večletnih pogajanjih je
končno stopil v veljavo zakon o sa-
moupravi naroda Dakota v Dolini
Sioux v zvezni državi Manitoba. Po dol-
goletnih pogajanjih je delegacija tega
domorodnega naroda, ki jo je vodil Cal-
vin Pompana, v avgustu leta 2013 do-
segla dogovor o samoupravi. Potem je
bilo potrebno še skoraj poldrugo leto,
da je kanadski parlament odobril ustre-
zno zakonodajo in nato izdal vse iz-
vršilne akte.

Zakon določa, da je narod Dako-
ta iz Doline Sioux pravna entiteta, ka-
teri so priznane posebne pravice in tu-
di zakonodajna oblast na ozemlju, ki ji
pripada. Na ta narod se prenesejo tu-
di vse pravice, ki jih sicer predvideva ka-
nadska zakonodaja o Indijancih. Pre-
bivalci tega ozemlja morajo spoštovati
zakone krajevne oblasti.

Zakon določa, da bo narod Da-
kota sam odločal o svojih oblikah
upravljanja, čeprav vsebuje vrsto dolo-
čil o tem, kako se rešujejo spori med

novo samoupravno skopnostjo, zvezno
državo Manitoba in kanadskimi zvez-
nimi oblastmi.

Novi upravi naroda Dakota so po-
verjene številne pristojnosti. Med temi
velja omeniti predvsem šolstvo, kjer
imajo osnovno in srednjo šolo, zdrav-
stvo z moderno opremljenim zdrav-

stvenim domom, stanovanjska politika,
z obstoječimi 386 stanovanji, gospo-
darski razvoj, dom za starejše in igral-
nico; igralnice so v Kanadi, enako kot
v ZDA, ena najpomembnejših dejav-
nosti domorodnih ljudstev. Med cilji
nove uprave pa je predvsem zaščita in
promocija jezika in kulture.
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Na COŠ Mara Samsa in Ivan Trinko-Zamejski že več let posvečamo pose-
bno pozornost gibalni vzgoji.
Redno in zadostno gibanje je pri otrocih še posebej pomembno, saj vpliva
na njihov celostni razvoj. Obvladanje svojega telesa pozitivno vpliva na nji-
hovo samozavest, samostojnost in tudi na njihovo samopodobo. John Lock
je bil med prvimi, ki je znan po teoriji gibalne vzgoje in načelu »Zdrav duh
v zdravem telesu« ter da je potrebno telo otroka utrjevati z gibanjem na zra-
ku v vseh letnih časih.
Učenci med šolskim letom obiskujejo 15 urni plavalni tečaj pod mentorstvom
izkušenih plavalnih učiteljev PK Bor in sledijo gibalnemu projektu M3S v
organizaciji Coni. Za dodatno gibalno vzgojo pa je poskrbelo Združenje sta-
šev, ki je v sodelovanju s Slovenskim dijaškim domom organiziralo pošol-
ski športni krožek, ki ga vodi prof. Petra Krizmancic.
Učenci drugega, tretjega, četrtega in petega razreda so preživeli od 26. do
30. januarja poseben šolski teden. Bili so na zimovanju v smučarskem sre-
dišču na Zoncolanu.
Nekateri so prvič stopili na smuči. Naučili so se smučati s pomočjo smu-
čarskih učiteljev in nadgrajevali znanje smučarskih veščin.
Smučanje je ena od športnih dejavnosti, ki zahteva odlično združitev gibalnih
sposobnosti, psihičnih lastnosti, socialnih in drugih značilnosti posamez-
nika.
Ob smučanju so se naužili svežega gorskega zraka in še posebno lepot sne-
žno pobeljene pokrajine. Z vrha Zoncolana so občudovali vrhove gora. Ob
smučanju jim ni zmanjkalo časa za družabnost, branje in skupne igre. Ta-
ko so prehitro minili lepi dnevi, polni veselja, drobnih pozornosti, igre in
smeha, nagajivosti in prijateljskih dragocenostih. (ep)
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GORICA-DOBERDOB - Vpisi za šolsko leto 2015/2016

Na šoli Župančič paralelki,
v Romjanu manj vpisov

Prvi dan letošnjega šolskega leta v vrtcu v Števerjanu BUMBACA

Na Večstopenjski šoli s slovenskim
učnim jezikom v Gorici in na Večsto-
penjski šoli Doberdob se je pred kratkim
zaključilo obdobje vpisovanj v vrtce in os-
novne šole. Z vpisi za šolsko leto
2015/2016 so zelo zadovoljni na goriškem
ravnateljstvu, medtem ko je bila »bera« do-
berdobske večstopenjske šole nekoliko
manjša od lanske, kar velja predvsem za
vrtce. Slovenske osnovne šole v goriški po-
krajini bo tako od septembra dalje obi-
skovalo več otrok kot v letošnjem šolskem
letu (601 namesto 591), vrtce pa nekaj
manj (435 namesto 447).

Na osnovni šoli Oton Župančič v Go-
rici bodo po večletnem premoru ponovno
imeli dva prva razreda. »Zbrali smo 32 vpi-
sov, zato bomo imeli dve paralelki po šest-
najst učencev. Skupno število otrok na šo-
li se vsekakor ne bo bistveno spremenilo,«
je povedala ravnateljica Elizabeta Kovic, ki
je zadovoljna tudi s številom vpisov v prvi
razred šole Zorzut v Bračanu, kjer bodo v
prihodnjem šolskem letu skupno imeli 40
učencev. »To dokazuje, da je bila odločitev
o selitvi v Bračan, ki smo jo sprejeli pred le-
ti, pravilna,« je poudarila ravnateljica in svo-
je besede podkrepila tudi z novico, da je
Večstopenjska šola sprožila postopek za od-
prtje druge sekcije bračanskega vrtca Ma-
vrica. »Vpisanih je osem novih otrok, de-
vet pa jih imamo na čakalni listi. Začetek
postopka za odprtje druge sekcije vsekakor
še ne pomeni, da jo bomo dobili. To bo od-
visno od občinske uprave in odločitev o po-

razdelitvi osebja, ki jih bo sprejel deželni šol-
ski urad,« je zaključila Elizabeta Kovic.

V osnovnih šolah Večstopenjske šo-
le Doberdob bodo v prihodnjem šolskem
letu skupno imeli 51 prvošolčkov, torej šti-
rinajst manj kot letos, nekoliko bolj obču-
ten pa bo upad v vrtcih: v tekočem šolskem
letu štejejo vrtci doberdobskega ravna-
teljstva v prvem letniku skupno 71 malč-
kov, prihodnje leto pa jih bo 48. »Ohrani-
li bomo dosedanje število sekcij, vpisov pa
je manj kot lani. Tako v slovenskih obči-
nah kot v ronškem vrtcu, kjer je razlika naj-
bolj očitna, upad pripisujemo predvsem
nizkemu številu rojstev v minulih letih, v
Ronkah pa bi na odločitev nekaterih star-
šev lahko vplivalo tudi dejstvo, da mreža
medobčinskih šolskih prevozov ni več ta-
ko razvejana, kot je bila nekoč,« pravi rav-
nateljica Večstopenjske šole Doberdob So-
nja Klanjšček in v isti sapi opozarja, da je
za zaskrbljenost še prezgodaj. »Šele v pri-
hodnjih letih bomo lahko ocenili, ali smo
priča trendu nižanja števila vpisov. Za zdaj
nimamo tega občutka, saj pri starših še
vedno beležimo veliko zanimanja in nav-
dušenja,« je zaključila Klanjščkova. Vpra-
šanje šolskih prevozov v Ronkah je na zad-
nji seji obravnavala tudi slovenska konzulta
pri goriški pokrajini; predsednik David Pe-
terin je ob koncu napovedal, da bo sklical
srečanje s predstavniki krovnih organiza-
cij, ravnateljstva, ronške občine in pokra-
jine, na katerem bodo skušali poiskati pri-
merno rešitev. (Ale)

Premiera v Števerjanu
Dramska družina F.B. Sedej bo v so-
boto, 14. marca, premierno uprizori-
la Plavtovo komedijo Aulularia (Ko-
medija o loncu) v režiji Franka Žerja-
la. Na ogled bo ob 20.30 v dvorani na
Humu, prva ponovitev bo 15. marca.
Rezervacije sprejemajo od torka, 3.
marca, na naslov dramska.druzi-
na@sedej.org.

Srečanje s preteklostjo
V Hit šport centru v Šempetru bo da-
nes med 9. in 14. uro 18. Srečanje s
preteklostjo, ki ga prireja društvo So-
ška fronta. Na ogled bo razstava av-
stroogrskih vojaških značk; med 9. in
15. uro si bo mogoče ogledati razsta-
vo »Šempeter in okolica med 1. sve-
tovno vojno« v bunkerju pod šempe-
trsko pošto.

Festival ženskih spretnosti
V Tržiču bo od 6. do 8. marca pote-
kal festival ženskih spretnosti. V petek,
6. marca, ob 16.45 bo v občinski knjiž-
nici okrogla miza o ženskah, moških
in zdravju, na katerem bodo sprego-
vorili nevrolog Ferdinando Schiavo,
psihiatrinja Elisa Mattiussi in odve-
tnica Valeria Filì. Dan kasneje se bo v
galeriji sodobne umetnosti od 16.30
zvrstilo več ustvarjalnih delavnic. Ob
18. uri bo revija ženske kreativnosti, ob
20.45 bodo predvajali film Kinky Bo-
ots. V nedeljo, 8. marca, ob 16.30 bo
v galeriji sodobne umetnosti plesni na-
stop. Ob 17. uri bodo spregovorile ra-
zne uveljavljene ženske, ob 18. uri bo
nastop skupine Green Waves.

Dva tisoč poginulih rib
Čuvajska služba zavoda ETP je včeraj
iz potoka Brbačna v števerjanski ob-
čini pobrala okrog 2000 rib, ki so po-
ginile za posledicami ponedeljkovega
razlitja strupene snovi oz. tekočine v
vodo. Po besedah čuvajev so nekate-
re bile še sveže, kar pomeni, da ribe še
naprej umirajo. Odstranjenim klenom,
podustim in mreničem je treba prišteti
še stotine rib, ki so ostale ujete pod
kamni in med vejami nabrežnega
rastlinja. Sanacijskih ukrepov na žalost
še ni na obzorju; za jutrišnji dan je na-
povedan dež, ki bi lahko onesnažujo-
čo snov odplaknil naprej, tako da ob
brezbrižnosti pristojnih služb okoljska
katastrofa ogroža tudi Biršo, v katero
se Brbačna izliva.

Predavanje o glini
V knjižnici Franceta Bevka v Novi Go-
rici bo jutri ob 18. uri predavanje Jan-
ka Ferjuca z naslovom » O glini in nje-
ni zdravilni moči«.

GRADIŠČE

Zadnji pozdrav Klingerju
V Gradišču so se včeraj poslovili od Wil-
liama Klingerja, 42-letnega zgodovinar-
ja, ki so ga 31. januarja ubili v newyorškem
parku Astoria. Njegovo truplo so po ob-
dukciji upepelili, iz ZDA so ga na ronško
letališče pripeljali v sredo. Vdovi Fran-
ceschi Boscarol in dvema sinovoma so

včeraj prišli izrazit sožalje številni prijatelji,
raziskovalci in drugi znanci, ki so cenili ve-
der značaj, energijo in delo nesrečnega
Klingerja. Njegova tragična smrt - v gla-
vo ga je iz še nepojasnjenih razlogov ustre-
lil prijatelj Alexander Bonich - je boleče
odjeknila na Goriškem, v deželi Furlani-
ji Julijski krajini in širše, saj je Klinger so-
deloval s številnimi raziskovalnimi usta-
novami na Hrvaškem in drugje.

ŠLOVRENC - Mladenič je doma iz Gorice

Karabinjerji prijeli vandala,
poškodoval je sedem avtov

Karabinjerji iz Šlovrenca so izsledili mla-
dega vandala, ki je v zadnjih tednih poškodo-
val več avtomobilov. Sredi januarja je mladi
voznik iz Sovodenj povsem pravilno parkiral
svoj avtomobil tipa Nissan Qashqai v Ulici Pia-
ve v Šlovrencu; ko se po večerji pri prijateljih
vrnil k avtomobilu, je opazil, da je bilo vozilo
brez brisalcev in enega vzvratnega ogledalca.
Avto je imel tudi globok ris na boku. Mladi
voznik je vandalsko dejanje prijavil karabi-
njerjem, ki so konec februarja obravnavali po-
doben dogodek. V noči z 22. na 23. februar se
je mladi vandal znesel nad šestimi avtomobi-
li, ki so bili parkirani v ulicah Piave in Farra.
Pnevmatike je prerezal avtomobilom tipa Ci-
troen Picasso in C3, Fiat Punto, Lancia Y, Toyo-
ta Yaris in še Audi A4, na katerem je povzro-

čil največ škode, saj je vanj tudi vlomil in ukra-
del nekaj dokumentov. Karabinjerji so spro-
žili preiskavo, med katero so prisluhnili pri-
čevanju domačina, ki je opazil mladeniča ob
enem izmed avtomobilov. Karabinjerji so ugo-
tovili, da gre 24-letnega Goričana, ki so ga iz-
sledili pred svojim domom v Gorici. Mlade-
nič je krivdo priznal in pomagal karabinjerjem
pri najdbi blaga, ki ga je ukradel iz enega iz-
med avtomobilov. Karabinjerji so ga ovadili za-
radi povzročitve škode in kraje v obtežilnih
okoliščinah; mladenič se je obvezal, da bo last-
nikom avtomobilov poravnal stroške za od-
pravo škode. Vzroke vandalskih dejanj kara-
binjerji še preverjajo; po njihovih besedah mla-
denič še ni imel opravka s pravico in prihaja
iz cenjene družine.

Osnovne šole - Večstopenjska šola Gorica

Oton Župančič - Gorica 32 114 23 103
Fran Erjavec- Štandrež 19 97 18 93
Josip Abram - Pevma 10 45 9 48
Alojz Gradnik - Števerjan 9 39 6 38
Ludvik Zorzut - Bračan 8 40 11 34

Skupno 78 335 67 316

Šolsko leto 2015-2016 Šolsko leto 2014-2015

1. razred Skupno 1. razred Skupno

Vrtci - Večstopenjska šola Gorica

Ul. Brolo, Gorica - Ringaraja 24 76 18 77
Ul. Fabiani, Gorica - Sonček 18 56 13 55
Štandrež - Pika Nogavička 13 42 15 43
Pevma - Pikapolonica 10 28 9 28
Števerjan - Kekec 10 24 11 23
Bračan - Mavrica 9 8 28 12 27
Skupno 83 254 78 253

Šolsko leto 2015-2016 Šolsko leto 2014-2015

1. letnik Skupno 1. letnik Skupno

Večstopenjska šola Doberdob

Doberdob - Čriček 10 34 12 41
Rupa - Živ žav 7 24 10 23
Romjan - Barčica 22 94 36 102
Sovodnje - Čira čara 1 9 29 13 28

Skupno 48 181 71 194

Šolsko leto 2015-2016 Šolsko leto 2014-2015

1. letnik Skupno 1. letnik Skupno

Večstopenjska šola Doberdob

Prežihov Voranc - Doberdob 12 58 11 59
Peter Butkovič Domen - Sovodnje 8 53 16 58
Vrh 3 17 3 16
Romjan 28 138 35 142

Skupno 51 266 65 275

Šolsko leto 2015-2016 Šolsko leto 2014-2015

1. razred Skupno 1. razred Skupno
pre
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Vsak teden beremo in poslušamo napove-
di, kako naj se goriška krajina ovrednoti, da po-
stane dovolj privlačna za tokove obiskovalcev.
Vselej se ob vrsti krajinskih in zgodovinskih po-
stavk omenja proizvodnja vina. Kakšen je ta vi-
nogradniški svet danes, kako razmišljajo in de-
lujejo mladi gospodarji, ki sicer že nadomešča-
jo svoje starše, a slednji še niso povsem izpregli?

Vinogradništvo v Brdih sploh ni enovito ure-
jeno. Med obiski sem našel brezštevilne različice,
takšne ozemeljske razmeščenosti pa še ne: Damjan
Podveršič je po očetu Števerjanec - tam je stari oče
županoval, z ženo Nadjo dvema hčerama in sinom
živi v središču Doberdoba, vinograde ima na po-
bočjih Kalvarije, na Kresovniku, v Rupah, na Bije-
niču v Gradiščuti, vinsko klet v Škrljevem v občini
Dolenje in skladišče v Gorici.

Rodbina je od nekdaj bila na svojem, niso po-
znali kolonstva, a brez zapletov ni šlo. Upravljali so
gostilno v Stražcah, goriškem mestnem okolišu, da

so v njej prodajali pridelano vino. Damijan se je odlo-
čil za vinogradništvo po zaključku vojaščine in šel
po poti intenzivnega gojenja trt za razliko od izro-
čila, ki je poudarjalo količino. Prepričan je, da bo-
gastva ne predstavlja bančni račun temveč dobra
zemlja in prave sorte. Njihova certifikacija je zakon;
če je ni, kupci vina ne upoštevajo. Kot prehrambe-
na snov je vino mamilo, a ni boljše duhovne pija-
če, če grozdje dozoreva v pravem ritmu, če so mi-
nerali v tleh uravnovešeni, če pazimo na sočnost ja-
god. Uravnovesiti te tri postavke v vinski čaši je
umetnost, brez nje pa ne zadovoljiš duše.

Vinski proizvod hrani tri leta le v lesenih so-
dih, nato še eno leto v steklenicah; jeklene upora-
blja le nekaj dni med stiskanjem in pred stekleni-
čenjem. Najprej pa leži mošt tri mesece v »plavni-
ku« z lupinami in semeni. Kmetija ima biološko spri-
čevalo, a tega med prodajo sploh ne poudarja, ker
mora biti samoumevno in pravi tudi: »Zemlja ni tvo-
ja, v najemu jo imaš od svojih sinov.« S prodajo je
zapleteno, kajti tista na drobno ne uspeva prav za-

radi razmeščenosti: ne more se predstaviti z do-
mačijo in zaokroženim ciklusom.

Na drobno mu prodaja ne uspeva (5%) prav
zaradi pomanjkanja celovite domačije: klet in skla-
dišče sta daleč. Največ proda v Italiji, kjer pa so sla-
bi plačniki, 10 odstotkov proda v Evropi, preosta-
lo pa v Franciji, Avstriji, New Yorku in na Japonskem.
Redno se podaja na sejme v Verono, Ljubljano, Be-
netke in Langhe. Razloži ti, da v preteklosti nismo
kot skupnost znali vlagati v teritorij, razpršeni smo
in jezni eni na druge; v Brdih poteka poceni raz-
prodaja zunanjim, sosedom pa se ne popušča.

Pet vinogradnikov (Damijan Prinčič, Edi Ke-
ber, Damijan Podveršič, Roberto Picech, Dario
Raccaro) se je kljub temu povezalo v enotno po-
nudbo in objavilo brošuro s sporočilom: Razvoj -
Enkratnost - Jedrnatost - Enostavnost - Izročilo.
Odločili so se za izključno belo vino iz domačih
trt (malvazija, tokaj, rebula). Uradni sedež je v Pra-
dežu pri Krminu. V tujini imenujejo njega in nje-
govo vino Damižan, na eni od nalepk pa izstopa
oznaka Kaplja.

Aldo Rupel

OD DOMAČEGA LATNIKA DO ...
OOdd  eenneeggaa  llaattnniikkaa  ddoo  rraazzmmeeššččeennoossttii

Kar »Nekaj« žlahtne kapljice

Od trte mimo »plavnika« do kozarca

GORICA - Poslavlja se delček goriške zgodovine

Po več kot 83 letih
zaprli pekarno Viatori

Te dni se je po Gorici - zlasti še v juž-
nem delu mesta - razširila novica, da je zna-
na trgovina-pekarna Viatori prenehala z
obratovanjem. Novico, ki se je izkazala za res-
nično, so zveste stranke sprejele z obžalova-
njem, saj je trgovina predstavljala neke vrste
obvezno vsakodnevno stičišče za mnoge ge-
neracije Goričanov iz tistega mestnega pre-
dela. Poleg odličnega kruha so bile tam na vo-
ljo tudi vsakovrstne slaščice, kava in druge pi-
jače. Ljudje so v trgovini tudi radi poklepe-
tali z lastniki, prej z ustanoviteljema pekar-
ne, z gospodom Štefanom in njegovo ženo
Palmiro Gregorič, kasneje pa z njunimi sinovi
Mirom, Lucianom in Liviom. Ob odprtju le-
ta 1932 je pekarna delovala pod slovenskih
družinskim priimkom Hojak, kar pa takra-
tnim fašističnim oblastem ni bilo po godu, ta-
ko da so morali Hojakovi prevzeti priimek

Viatori. Po smrti staršev sta pekarno in trgo-
vino upravljala sinova Miro in Livio, medtem
ko je bil tretji sin Luciano profesor na raznih
šolah in ustanovitelj prelepega botaničnega
vrta pri Pevmi. Luciano je umrl pred enim le-
tom, njegov brat Livio pa januarja letos. Ne
več mladi Miro se je odločil, da trgovino za-
pre, kajti potomci niso zainteresirani za njen
prevzem, saj - kot je v prejšnjih dneh sam po-
vedal svojim dolgoletnim odjemalcem - je
upravljanje take trgovine zahtevna zadeva, ki
ne poplača vloženega truda in skrbi.

Trgovina na koncu ulice Duca d'Aosta,
tik novega krožišča, z več kot tričetrtstolet-
no tradicijo je svoje železne navojnice zad-
njič zaprla včeraj. Ljudje jo bodo nedvom-
no pogrešali, kajti z njenim zaprtjem se za
vedno poslavlja še en košček goriške zgo-
dovine. (vip)

GORICA - Razstava

Mandale
Tanje Kralj

V okviru praznovanja 8. mar-
ca - mednarodnega dneva žena bo
v četrtek, 5. marca, ob 18. uri v ga-
leriji Kulturnega doma v Gorici od-
prtje samostojne razstave tržaške
slikarke Tanje Kralj. Umetnica, ki ži-
vi v Štandrežu, je že večkrat raz-
stavljala na skupinskih razstavah. Po
samostojni razstavi v Narodni in
študijski knjižnici v Trstu se tokrat
predstavlja v galeriji Kulturnega doma s svojimi najnovejši-
mi deli - mandalami. Izraz mandala izhaja iz sanskrta in je
torej orientalskega izvora. Pomeni pa krog. Center kroga je
predstavljen s piko. Krog s piko ponazarja tudi simbol son-
ca, ki obenem prikazuje osnovno strukturo mikro in ma-
krokozmosa, od atoma do galaksije. Zaradi velikega občut-
ka ločenosti modernega človeka od svojega naravnega bi-
stva, se je zanimanje za mandalo v sodobni materialistični
družbi prebudilo predvsem v zadnjem času. Umetnico bo
na četrtkovem odprtju predstavila Ani Tretjak iz Trsta. Raz-
stavo prirejajo Kulturni dom Gorica, Zskd in kulturno dru-
štvo Oton Župančič iz Štandreža. Odprta bo do 22. marca.

ŠTEVERJAN - V soboto

Poklon ženski
ustvarjalnosti

Pri kulturnem društvu Briški grič iz Števerja-
na bodo tudi letos proslavili dva pomembna praz-
nika, dan slovenske kulture in dan žena. Kulturni do-
godek z naslovom Od Prešerna do mimoze bo v so-
boto, 7. marca, ob 20. v kulturnem hramu na Bukovju
v Števerjanu. Mladi društveni člani so se odločili, da
bodo osvetlili eno izmed področij, v katerih je bila
ženska v preteklosti deležna manjše pozornosti, to
je literaturi. Dramska skupina Oder mladih Briški
grič je pod taktirko režiserke Daniele Stekar, slove-
nistke iz Števerjana, in pod vodstvom učiteljice In-
grid Komjanc in vzgojiteljice
Mojce Školaris pripravila krat-
ko predstavo z naslovom Pevaj,
pevaj še, pesnica!, svojevrsten
poklon ženski kot umetnici. Ob
listanju po zaprašeni knjigi o
prvih slovenskih umetnicah ter
interpretativnem branju verzov
Lujize Pesjakove, Pavline Pajko-
ve, Fany Hausmannove in Josi-
pine Turnograjske se bo gledal-
cem odstirala zgodba o začetku
ženskega slovstvenega udej-
stvovanja na slovenskih tleh.

Uvodni govor o vlogi žensk v današnji družbi
in o prvih slovenskih umetnicah bo podala gostja ve-
čera, doc. dr. Ana Toroš iz Fakultete za humanisti-
ko Univerze v Novi Gorici. Žensko obarvana je tu-
di razstava v priredbi Fotokluba Skupina 75. Ume-
tnice letošnjih Ženskih pogledov - Roberto Battiston,
Lorello Klun, Elisabetto Picech, Loredano Princic in
Tamaro Puc - bo predstavila umetnostna zgodovi-
narka Alenka Di Battista. Večer bosta sooblikovala
še krstni nastop društvenega otroškega zbora Mali
briški slavčki pod vodstvom Jane Drassich in Va-
lentine Nanut ter nastop dekliške vokalne skupine
Bodeča Neža. Na ogled bodo tudi likovni izdelki šte-
verjanskih osnovnošolcev, ki so nastali v okviru dne-
va slovenske kulture. (mh)

Gledališče iz kovčka,
razstava in pevski nastop

V Kulturnem domu v Gorici se danes ob
11. uri niz Komigo Baby zaključuje s
predstavo Gledališče iz kovčka, ki je na-
stala iz skupnega dela režiserja Dejana
Spasića, igralca Luke Cimpriča. Otroci
bodo lahko aktivno sodelovali v predstavi
in sooblikovali mozaik znanih pravljic.
Nedeljsko matinejo v Kulturnem domu
bodo pričeli z odprtjem razstave »Ex tem-
pore Komigo baby 2015« in z nastopom
otroškega pevskega zbora Pika Nogavi-
čka iz goriškega Dijaškega doma Simon
Gregorčič, ki ga vodi Damjana Golavšek.

Dan kulture v Doberdobu
Na sedežu kulturnega društva Jezero v
Doberdobu bo danes, 1. marca, ob 17. uri
prireditev ob dnevu slovenske kulture.
Nastopili bodo mladinska vokalna sku-
pina Anakrousis iz Gropade, srednješol-
ki iz Doberdoba Tina in Mateja z recita-
cijo poezij Iga Grudna in Valentina Na-
nut s flavto. Ob priložnosti bo potekal dan
včlanjevanja društva Jezero.

Umrl Roberto Franco
V Gorici je boleče odjeknila vest, da je v
57. letu starosti umrl Roberto Franco. Po
poklicu je bil telefonski tehnik, bil je tu-
di zadnji predsednik rajonskega sveta
Madonina. Pogreb bo v torek, 3. marca,
ob 12. uri v cerkvi v Ulici Brigata Cam-
pobasso.

Spomin na aktiviste in borce
Danes ob 10.30 bo v kraju Saciletto di Ru-
da proslava v spomin na aktiviste Inten-
denze Montes in borce GAP, ki so jih le-
ta 1945 ustrelili pripadniki fašistične
milice. Omrežje Montes je v Furlaniji zbi-
ralo opremo, zlasti hrano za enote IX.
Korpusa. Proslava poteka ob 70-letnici
osvoboditve. Za govornika je bil izbran
predsednik ANPI-VZPI Carlo Smuraglia,
ki je včeraj v Ogleju srečal predsednika
ZZB NOB Slovenije Tita Turnška.

V pekarni
Viatori ne
bodo več
pekli kruha 

BUMBACA

Tanja Kralj in ena izmed njenih mandal
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Čestitke iz Slovenije
Predsednik komisije državnega zbora
Republike Slovenije za Slovence v za-
mejstvu in po svetu Ivan Hršak je po-
slal pismo goriški Slovenski skupnosti,
v katerem je njenim članom čestital ob
40. letnici delovanja stranke na Gori-
škem. Obenem jim je zaželel veliko
uspehov pri nadaljnjem delu in zasto-
panju interesov Slovencev v Italiji.

Tekaški vikend v Tržiču
V Tržiču prirejajo 14. in 15. marca te-
kaško prireditev, s katero si prizadeva-
jo tudi za ovrednotenje tržiškega Kra-
sa. »Naše mesto hočemo vključiti v ko-
ledar tekaških prireditev, hkrati želimo
tekačem in pohodnikom ponuditi mož-
nost, da spoznajo naš Kras, ki ponuja iz-
redne pogoje za tovrstno športno udej-
stvovanje,« poudarja tržiški podžupan
Omar Greco in pojasnjuje, da bosta na
sporedu tekaška tekma in netekmoval-
ni pohod, ki ju prirejajo v okviru pro-
jekta »Le vie del sommaco« (Poti ruja).
Tekaško tekmo prirejajo tako v soboto,
14. marca, udeležili se je bodo tekmo-
valci iz Italije, Slovenije, Kenije, Ugan-
de, Madžarske in Švice. Traso tekmo-
vanja bodo začrtali po Korzu Popolo,
Drevoredu San Marco, Ulici Sant'Am-
brogio in Trgu Republike; dvanajst pa-
rov tekmovalcev se bo pomerilo na iz-
padanje. Polovica udeležencev bo žensk.
V nedeljo, 15. marca, pa bo na vrsti ne-
tekmovalni pohod po tržiškem Krasu.
Udeleženci se bodo podali do centra
Konver pri Selcah, zatem pa bodo pe-
šačili mimo spominskega parka prve
svetovne vojne; na voljo bodo imeli dve
trasi, dolgi 8 ali 13 kilometrov. K prire-
ditvi so že pristopila krajevna tekaška in
rekreacijska društva Running 2, Mille-
piedi, Olmo in še nekatera združenja.
Prihodnje leto bodo prireditev vključi-
li med tekme združenja Fiasp, saj si pri-
zadevajo, da bi tekma postala tradicio-
nalna in seveda tudi čim bolj odmevna.

NOVA GORICA

Unitri prireja
niz dogodkov
Prvo predavanje bo v torek

Na novogoriški univerzi za tre-
tje življenjsko obdobje Unitri so v pri-
hodnjih dneh pripravili pesto bero do-
godkov. V torek, 3. marca, bo ob 19.
uri predavanje Stari starši za današnji
čas. Potekalo bo v predavalnici Virsa
v Eda centru. Prispevek 4 znaša evre.
V ponedeljek, 9. marca, ob 18. uri bo
odprtje razstave članov likovnih krož-
kov Unitri Nova Gorica in Most Aj-
dovščina v galeriji Frnaža. Razstava bo
odprta do 20. marca. V torek, 10. mar-
ca, bo ob 9. uri predavanje Magde Ro-
gelja o uporabi zdravilnih zelišč pri bo-
leznih, samomasaži in samozdravlje-
nju. Predavanje bo v predavalnici Vir-
sa v Eda centru. Prispevek znaša 10
evrov. V četrtek, 12. marca, bo ob 10.
uri v predavalnici Virsa v Eda centru
predavanje o pasteh sodobnega po-
slovanja. Predaval bo Boštjan Kragelj,
vodja policijskega okoliša Nova Gori-
ca. V ponedeljek, 16. marca, bo ob 18.
uri otvoritev razstave čipk v Goriški
knjižnici Franceta Bevka v Novi Go-
rici. Razstavljale bodo članice kle-
kljarskih krožkov Unitri Nova Gorica
in društva Unitre Krmin. Razstava bo
odprta do 4. aprila. V četrtek, 19. mar-
ca, bo ob 10.30 potekala delavnica De-
javniki tveganja z meritvami tlaka in
sladkorja v Zdravstvenem domu No-
va Gorica. Prijave zbirajo do 15. mar-
ca na društvu Unitri. (km)

POMNIKI MORIJE - Vojaško pokopališče v Temnici

»Umrli so junaške smrti«
Vzhodna območja komenskega

Krasa so skozi celoten potek soške
fronte predstavljali zaledje avstro-ogrski
armadi, ki je krčevito in z hudimi žrtva-
mi branila vsako ped zemlje. Italijanska
III. Armada je v poltretjem letu silovi-
tih spopadov počasi, a vztrajno osvaja-
la ozemlje, čeprav je to napredovanje bi-
lo daleč od tistega, ki si ga je zamislil
vrhovni poveljnik, general Luigi Cador-
na. Pot do Trsta je zahtevala tisoče in ti-
soče mladih življenj, saj je območje ko-
menskega Krasa posejano z vzpetinami,
griči in hribi, ki jih je bilo potrebno zav-
zemati z naskokom in za ceno hudih iz-
gub. Znatne izgube so imeli tudi na av-
stro-ogrski strani, o čemer pričajo šte-
vilna vojaška pokopališča, ki jih lahko še
danes vidimo na območjih vzhodno od
Fajtjega hriba, Kostanjevice, Hudega lo-
ga in Sel na Krasu. Eno takih se nahaja
nedaleč od ceste, ki iz Temnice pelje pro-
ti Lipi. Če ne bomo vozili prehitro, bo-
mo kakih dvesto metrov od ceste levo
zagledali lep piramidast spomenik, po-
stavljen sredi podolgovatega ograjene-
ga zemljišča, ki je pred sto leti služilo kot
vojaško pokopališče. Čudovito kuliso
spominskemu kraju nudi veriga visokih
kraških vzpetin, s Taborom v ospredju
in Trsteljem v ozadju.

Našega železnega konjička par-
kiramo ob cesti in jo preko travnikov
mahnemo proti objektu. Takoj bomo
opazili, da na ograjenem zemljišču ni
nagrobnih kamnom. Poleg lepo resta-
vriranega osrednjega spomenika temu
kraju trpljenja in spomina dajejo po-
seben čar veliki grmi pušpana in tro-
je macesnovih dreves. Celotno bivše
pokopališče je obdano z novozgraje-

nim kamnitim nizkim zidom. V pro-
čelje spomenika je vgrajena večja
kamnita plošča, na kateri je vklesan
napis v gotici, ki vsakomur, ki je nevešč
te pisave, povzroči kar nekaj težav. Na-
pis sem prefotografiral in fotografijo
poslal nekaterim prijateljem (tudi v
Celovec) ter jih prosil za pomoč. Od-

govor sem prejel že po nekaj urah. Na
plošči v nemščini piše »Sie starben den
Heldentod im Kampfe gegen die Treu-
brüchingen - Inf. Reg. nr. 61. - 1915-
1916-1917«. Po naše naj bi to pome-
nilo: Umrli so junaške smrti proti za-
hrbtnim izdajalcem - Pehotni polk št.
61 – 1915-1916-1917.

Napis nam torej pove, da so tu bili
pretežno pokopani vojaki 61. pehotnega
polka, ki je svoje naborno okrožje imel v
mestu Temešvar (današnja Timisoara v
Romuniji). Šlo je za narodnostno zelo me-
šano območje. Poleg Romunov in Mad-
žarov so v pokrajini imenovani Banat ži-
veli tudi Nemci in Srbi. Seznam poko-
panih bi nam najbrž razkril narodnostno
in kulturno pestrost te velike zgodovin-
ske balkanske pokrajine. O tem polku
smo pisali že ob opisu manjšega spome-
nika, ki so ga njegovi pripadniki postavi-
li jeseni leta 1915 med Poljanami in Mar-
tinščino na doberdobskem Krasu. Iz na-
pisa na plošči preberemo tudi, da so vo-
jaki umrli v boju proti zahrbtnemu izda-
jalcu. Pri tem so mislili na Italijo, ki je pre-
lomila besedo, dano s sporazumom ne-
napadanja z Avstro-Ogrsko in Nemčijo.

Temešvarski 61. pehotni polk z
imenom Ritter von Frank se je proslavil
na različnih bojiščih; najprej leta 1915 na
doberdobski planoti, avgusta in sep-
tembra 1916 v bojih na griču Nad Lo-
gem, novembra 1916 pa pri obrambi pre-
delov okrog Fajtjega hriba. Z zadnjimi
močmi je polku uspelo odbiti močne na-
pade italijanskih enot. Pri tem se je naj-
bolj proslavil polkov IV. bataljon, ki mu
je poveljeval stotnik Peter Roòsz. Ob
podpori topništva je enota planila v pro-
tinapad in izrinila Italijane z vrha. Za ta
podvig je bil stotnik Peter Roòsz odli-
kovan z viteškim križcem reda Marije
Terezije. Polk je sodeloval tudi v kasnej-
ših bojih na komenskem Krasu.

Po vojni je stotnik Peter Roòsz naj-
prej postal častnik nove romunske voj-
ske, a se je kasneje preselil na Madžar-
sko, kjer je umrl leta 1950. (vip)

Vojaško
pokopališče

v Temnici
danes in

leta 1916 
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GORICA - Predavanje Sončnice

Teolog Ivan Štuhec
bo govoril o vrednotah

V Domu
Franca Močnika v
Gorici bo v torek, 3.
marca, ob 20. uri
drugo iz niza Pre-
davanj 2015, ki jih
vsako leto v tem ča-
su prirejajo v orga-
nizaciji skupnosti
družin Sončnica.
Na prvem večeru je bil govor o kompleksni
in delikatni temi spolnih zlorab z zakonsko
in družinsko terapevtko Tanjo Repič Slavič.
Na tokratnem srečanju pa bo govor o vred-
notah ter o tem, kako jih lahko v današnji
družbi in današnjem času živimo in jih lah-
ko posredujemo. Gost večera bo znani slo-
venski teolog, filozof morale in profesor dr.
Ivan Štuhec, sicer duhovnik mariborske nad-
škofije. Naslov večera se glasi Živeti in vzga-
jati s pametjo za vrednote. Štuhec je v širšem
slovenskem prostoru znan kot prodoren ana-
litik družbenega življenja na Slovenskem ter
komentator jasne besede in ostre misli. Po
končani Teološki fakulteti v Ljubljani je dok-
toriral na Gregoriani v Rimu. Je profesor mo-
ralne teologije na Teološki fakulteti, direktor
Zavoda Antona Martina Slomška, sousta-
novitelj mladinskega centra Amos, galerije
Ars sacra. Kot član različnih cerkvenih ko-
misij in kot tajnik plenarnega zbora Cerkve
na Slovenskem je ves čas spremljal dogaja-
nja v Cerkvi in družbi. Na goriškem večeru
bodo v ospredju kulturni in duhovni vozli da-
našnje slovenske družbe, vloga katoličanov
v njej, pomen, ki ga imajo krščanske vred-
note v današnjem času ter način, kako lah-
ko mladim in manj mladim približamo te
vrednote, da bodo z njimi živeli in na njih gra-
dili svojo in slovensko prihodnost. Niz Pre-
davanj 2015, ki jih organizira Sončnica, po-
teka v sodelovanju s Srečanji pod lipami, ki
jih prirejata Kulturni center Lojze Bratuž in
krožek Anton Gregorčič.

GORICA - Predstavili knjigo Resnica do zadnjega diha

Zgodba doma Korotan
Na Dunaju ga je dal zgraditi pater Ivan Tomažič - Pred leti so v poslopju uredili hotel

Knjiga z zgovornim naslovom Za
resnico do zadnjega diha je naletela na
dokajšnje zanimanje tudi v Gorici. Gre
za knjižno novost, ki govori o patru Iva-
nu Tomažiču, ustanovitelju študent-
skega doma Korotan na Dunaju, sploh
pa neutrudnemu kulturnemu in druž-
beno-političnemu delavcu. Knjigo so
pred dnevi predstavili v Katoliški knji-
garni v Gorici, na eni od matinej, ki so
se uveljavile kot srečanja Na kavi s knji-
go. Knjiga o patru Tomažiču je komaj
izšla in goriška predstavitev je bila tre-
tja po vrsti. Luč sveta je zagledala ra-
vno na obletnico Tomažičeve smrti, ki
je umrl v domu za ostarele januarja la-
ni v Ilirski Bistrici. Tam se je Ivan To-
mažič tudi rodil daljnega leta 1919, du-
hovniški poklic pa ga je že na začetku
petdesetih let popeljal na Dunaj, kjer je
kot pokončen Slovenec deloval, dokler
so mu dovoljevale moči. Skupaj z Ma-
tejem Borom in Jožkom Šavlijem je v
začetku 80. let pater Tomažič začel
proučevati in širiti venetsko teorijo o iz-
voru Slovencev. V tem svojstvu smo ga
spoznali tudi v Gorici, ko je pred leti v
Kulturnem domu vneto razlagal revo-
lucionarno teorijo o nastanku sloven-
skega in širše vseh slovanskih narodov.

Knjižna novost pa je v celoti
osredotočena na ustanovitev in uve-
ljavitev doma Korotan na Dunaju, ki
mu je Tomažič bil oče in dolgoletni
voditelj.

Navzoče pri predstavitvi je uvo-
doma pozdravila predstavnica goriške
Mohorjeve družbe Marija Češčut, na-
kar so prisotni prisluhnili dvominut-
nemu posnetku nekega nagovora patra
Tomažiča. Podrobno o pokojnem pa-
tru je spregovoril direktor Slovenske-
ga znanstvenega inštituta na Dunaju
Vincenc Rajšp, ki je postregel z manj

znanimi podatki o Tomažičevem dol-
gem življenju. Tomažič si je vedno že-
lel biti duhovnik nekje na Goriškem, a
ga je njegov meniški red klaretincev po-
slal na Dunaj, kjer je s trdo voljo uspel
postaviti na noge močno slovensko po-
stojanko, dom za študente Korotan.
Rajšp je Tomažiča opisal kot prepro-
stega in skromnega človeka, vendar
neomajnega v svojih načelih in težnjah.
Žal so kasneje nastale težave okrog las-
tništva doma, ki so se tako zapletle, da
je zadeva romana celo na sodišče.

No in prav o teh stvareh piše knji-
ga, katere avtorica je slovenska novi-
narka Jasna Kontler-Salamon, ki je po-
vedala veliko zanimivega z obiskov pri
že ostarelem patru in o dolgih pogo-
voril z njim. Na podlagi le-teh je nastala
skoraj 150 strani dolga knjiga, ki po-
drobno in brez dlak na jeziku opiše vse
lepe in kasneje težke in moreče tre-
nutke dunajskega Korotana. Tomažiča
je avtorica opisala kot izjemnega člo-
veka, ki sta ga odlikovala poštenost in
nepopustljivost v svojih pogledih. Z da-

rovi in prispevki preprostih ljudi se je
Tomažič konec petdesetih let vrgel v iz-
gradnjo doma, ki je bil odprt leta 1966
ob prisotnosti tedanjega avstrijskega
kanclerja. Dom je bil sicer namenjen
predvsem slovenskim študentom iz
avstrijske Koroške, toda Tomažič je
vanj od začetka sprejemal tudi študen-
te in raziskovalce iz Slovenije in drugod
iz zamejstva. Vztrajno se je trudil, da bi
pomembna ustanova ohranila status
doma, a so ga kasnejši lastniki spre-
menili v hotel. Zaradi dolgov, ki so se
medtem nabrali, je dom-hotel pred le-
ti odkupila slovenska država, danes ga
upravlja Mohorjeva družba iz Celovca.

Na koncu se je med prisotnimi
razvila kar živahna debata, ki je še do-
datno osvetlila Tomažičev lik, zlasti pa
je pogovor segel na razprtije in zdrahe,
ki prepogostokrat uničijo vse, kar je bi-
lo uresničenega z velikim trudom in
jasnimi pogledi glede na njihovo po-
slanstvo in namembnost. Knjiga Za res-
nico do zadnjega diha je na razpolago
v Katoliški knjigarni na Travniku. (vip)

Predstavitev knjige v Katoliški knjigarni BUMBACA

Ivan Štuhec
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SOVODNJE

V knjižnici
Alenka Rebula
in Josipa Pegan

Psihologinja, filozofinja, preva-
jalka, pesnica in pisateljica Alenka Re-
bula, avtorica knjižnih uspešnic in pre-
davateljica v polnih dvoranah bo v to-
rek, 3. marca, ob 18.30 v občinski
knjižnici v Sovodnjah gostja mese-
čnega srečanja z avtorji, ki bo tokrat
uglašeno na »Poezija ženske: življenje
nam ponuja več«. Priložnost bo torej
za stik z globino in občutljivostjo av-
torice, ki jo odlikujeta izredna milina
in posluh za notranjost človeka, pred-
vsem ženskega sveta, kateremu je po-
svetila uspešnico Blagor ženskam,
nazadnje pa je objavila knjigo Vera va-
se skupaj z Josipo Prebeg, ki se bo ra-
vno tako udeležila torkovega srečanja
v Sovodnjah. V novi knjigi je šest let
skupnih izkušenj, doživetij in bogatih
srečanj. Po besedah avtoric sta v knji-
gi prikazali pot, ki lahko vodi skozi gla-
vne zaplete v odnosih, od staršev pa
do partnerjev, a tudi do okolja na splo-
šno. Posebno se ustavljata ob vpraša-
nju osebnega daru in možnosti, ki jih
imamo, da presegamo svojo zgodbo,
odpuščamo in odlagamo stare krivi-
ce. Verjameta v preobrazbo, v vsa-
kdanje radosti, in v to, da je pomoč
vedno dosegljiva. »V nas je veliko le-
pote in moči, česar pa pogosto ne vi-
dimo,« zaključujeta avtorici v pred-
stavitvi vsebine.

Mladi tekmujejo
v znanju astronomije

Fakulteta za aplikativno nara-
voslovje Univerze v Novi Gorici jutri
v Ajdovščini gosti slovenski del tek-
movanja iz znanja astronomije Sankt-
peterburške šole astronomije, ki poteka
pod okriljem Društva matematikov, fi-
zikov in astronomov Slovenije
(DMFA). Glavna organizatorja tek-
movanja sta Andrej Guštin, tajnik ko-
misije za popularizacijo astronomije in
Andreja Gomboc, predsednica Slo-
venskega odbora za astronomijo pri
DMFA. Tekmovanja iz astronomije se
v Sloveniji od leta 2009 uvrščajo v sku-
pino rednih letnih tekmovanj na
državnem nivoju za srednje in osno-
vne šole, kot so na primer tekmova-
nja iz znanja matematike in fizike. Le-
ta 2013 so se najboljši dijaki prvič ude-
ležili Mednarodne olimpijade iz astro-
nomije in astrofizike (IOAA) in na njej
dosegli izjemen uspeh, dve srebrni me-
dalji in dve pohvali, česar ob svojem
prvem nastopu ni dosegla še nobena
ekipa. Slovenski tekmovalci pa letos
prvič sodelujejo tudi v ruskem odpr-
tem državnem tekmovanju (t.i. Santk-
peterburško tekmovanje iz astrono-
mije), ki poteka prek svetovnega sple-
ta. V okviru tekmovanja bodo dijaki
spoznali z astronomijo in astrofiziko
povezano raziskovalne dejavnosti, v
katere so vključeni študenti Univerze
v Novi Gorici. Sodelavci Laboratorija
za astrofiziko osnovnih delcev jim bo-
do predstavili svoje delo v okviru med-
narodnih kolaboracij Observatorij
Pierre Auger, Polje Teleskopov Če-
renkova (CTA) in Teleskop Fermi
LAT, ki so vodilni eksperimenti za štu-
dij kozmičnih delcev in gama žarkov
z najvišjimi energijami, ter teoretske ra-
ziskave na področju kvantne gravita-
cije in črnih lukenj. (km)

ALENKA

REBULA

ARHIV

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, Ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, Ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V KRAJU
SAN PIER 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

GLEDALIŠKA REVIJA A TEATRO
CON L'ARMONIA ob 16. uri: danes,
1. marca, v župnijskem gledališču Pi-
ja X. v Ul. De Amicis 10 v Štaranca-
nu »Triestin.a.mente«, nastopa gle-
dališka skupina Compagnia de l'ar-
monia iz Trsta. 8. marca v gledališču
San Nicolò, Ul. 1. Maggio 84, v Trži-
ču »Fausto e Margherita«, nastopa
gledališka skupina Amici di San Gio-
vanni; več na www.teatroarmonia.it.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.15 - 17.40 -

19.50 - 22.00 »Meraviglioso Boccaccio«.
Dvorana 2: 15.30 - 17.00 - 18.20 -
20.00 »Dancing with Maria«; 21.20
»Birdman«.
Dvorana 3: 15.00 - 16.30 »Shaun - Vi-
ta da pecora«; 18.10 - 21.00 »Vizio di
forma«. (PM 14)

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.15 - 17.30 -

19.50 - 22.15 »Kingsman - Secret Ser-
vice«.
Dvorana 2: 15.30 - 17.00 - 20.30 -
21.45 »Dancing with Maria«.
Dvorana 3: 15.00 - 16.40 - 18.20 -
20.00 »Spongebob - Fuori dall'acqua«;
22.10 »Noi e la Giulia«.
Dvorana 4: 15.15 - 17.00 »Shaun - Vi-
ta da pecora«; 18.30 »Dancing with
Maria«; 19.50 - 22.10 »50 sfumature
di grigio« (PM 14).
Dvorana 5: 18.10 - 20.00 »Le leggi del
desiderio«; 16.10 - 22.00 »Il settimo
figlio«.

JUTRI V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: »Animamente

2015« 17.00 »Cosmonauta«; 19.50 -
22.00 »Meraviglioso Boccaccio«.
Dvorana 2:  17.00 - 18.20 - 20.00 »Dan-
cing with Maria«; 21.20 »Birdman«.
Dvorana 3: »Kinemax d'Autore« 17.30
- 20.40 »Se chiudo gli occhi non so-
no qui«.

JUTRI V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.15 »Kingsman - Secret Service«.
Dvorana 2: 17.00 - 20.30 - 21.45 »Dan-
cing with Maria«; 18.20 »Selma - La
strada per la libertà«.
Dvorana 3: 16.40 - 18.20 - 20.00
»Spongebob - Fuori dall'acqua«; 22.10
»Noi e la Giulia«.
Dvorana 4: 17.00 »Shaun - Vita da pe-
cora«; 18.30 »Dancing with Maria«;
19.50 - 22.10 »50 sfumature di grigio«
(PM 14).
Dvorana 5: »Kinemax d'Autore« 17.30
- 20.20 »La foresta di ghiaccio«.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA ob-
veščajo, da za enodnevni avtobusni iz-
let v soboto, 7. marca, bo odhod av-
tobusa: Doberdob 7.30, Selce (piceri-
ja Al gambero) 7.40, Štivan 8.00, Fer-
netiči; informacije po tel. 380-
4203829 (Miloš).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča udele-
žencem izleta v Pušjo ves-Venzone, da
bo na dan žena, 8. marca, odpeljal av-
tobus št. 1 s trga Medaglie d'oro-z Go-
riščka ob 7.30, nato s postanki pri va-
gi v Pevmi, v Podgori pri telovadnici,
Štandrežu pri lekarni in na Pilošču.
Avtobus št. 2 bo odpeljal s Pilošča v
Štandrežu ob 7.30, nato s postanki v
Sovodnjah pri lekarni in cerkvi, na Po-
ljanah, v Doberdobu in Ronkah. Or-
ganizatorji priporočajo točnost.

46. MEDNARODNA REVIJA PRI
MORSKA POJE: danes, 1. marca; ob
18. uri v Domu krajanov v Biljah
(MePZ DU Postojna MoPZO Ciril
Kosmač Koper, MoPZ Štmaver, MePZ
Alojza Kocjančiča Puče-Koštabona,
ŽePZ Prosek Kontovel, MoPZ Izola,
MePZ Cominum).

DIJAŠKI DOM V GORICI vpisuje v po-
poldanske programe za 2. polletje in
za š.l. 2015-16. Učencem iz OŠ v Go-
rici, Štandrežu, Pevmi in Sovodnjah
ter SŠ Trinko ponuja strokovno učno
pomoč ter dodatno izobraževanje,
brezplačne interesne dejavnosti (ples,
glasba, gledališče itd.), prijetno dru-
ženje in delo z vrstniki, vsakodnevno
varstvo do 18.30, zdravo in svežo pre-
hrano, možnost obiskovanja tečajev
Glasbene matice kar v domu, prevoz
na športne treninge, sodelovanje na
novem muzikalu DD. Več na spletni
strani dijaskidom.it, informacije po
tel. 0481-533495; vpis možen do za-
sedbe mest.

Za tako velik uspeh PETRE
GRASSI na državnem tekmovanju za
zborovske dirigente »Le mani in suo-
no« v Arezzu ji čestitajo »Miklevi«.

Jutri, 2. marca, praznuje naša
KATARINA rojstni dan. Nona Silva in
nono Milko ter stric Marko ji voščimo
vse naj naj in ji obenem čestitamo za
lepe uspehe v igranju klavirja.

Danes cela Peč se veseli, ker no-
na CLAUDIA 60 let slavi. Vse naj-
boljše ji Gabriel želi.

POKRAJINSKI MUZEJI obveščajo, da bo
danes, 1. marca, vstop v Pokrajinske
muzeje v Gorici brezplačen. Palača At-
tems Petzenstein bo odprta od 10. do
17. ure, sedež v grajskem naselju od 9.
do 19. ure. Ob 16. uri bo tudi brezpla-
čen voden ogled v italijanščini oddel-
ka »Interventismo 1915-2015« in »Bal-
la 3. Un Giacomo Balla riscoperto nel-
la propaganda interventista italiana«.

V GORICI: v Fundaciji Goriške hranil-
nice v Gosposki ul. (Ul. Carducci) 2
bodo ob fotografski razstavi »Oltre lo
sguardo - Onstran pogleda« (razsta-
va goriških fotografov do izbruha prve
svetovne vojne) 1. marca ob 17. uri v
italijanščini in 8. in 23. marca, 12. in
26. aprila ter 10. in 17. maja ob 15. uri
potekali brezplačni vodeni ogledi raz-
stave v slovenskem jeziku; razstava bo
na ogled do 2. junija ob petkih 16.00-
19.00, ob sobotah, nedeljah in praz-
nikih 10.00-19.00; vstop prost.

MATIČNI URAD goriške občine bo za-
radi obnovitvenih del v ponedeljek, 2.
marca, odprt samo med 10. in 13. uro
ter med 16. in 17. uro, od torka dalje
pa bo deloval po običajnem urniku.

SEKCIJA VZPI DOLJAMLJE bo v sklo-
pu proslave 70-letnice osvoboditve in
v sodelovanju s sekcijo iz Doberdoba
in občinsko upravo organizirala od-
prtje partizanske knjižnice 24. aprila
na sedežu sekcije v Jamljah. Za čim
bogatejšo knjižnico sekcija namerava
ustanoviti solidarno knjižnico, kjer naj
bi sekcija le registrirala, katalogirala
in skrbela za posojila knjig, medtem
ko bi lastnik knjige ostala ustanova ali
posameznik, ki bi jih dal na razpola-
go; informacije pri odbornikih ali po
tel. 333-1175798 (Jordan Semolič) ali
338-8399452 (Patrik Zulian) ali v
društvenem baru v Jamljah.

ZMAGOVITE ŠTEVILKE LETOŠNJE
PUSTNE LOTERIJE: 1. nagrada srečka
6613, 2. nagrada št. 1858, 3. nagrada
št. 4146, 4. nagrada št. 4489, 5. nagra-
da št. 0290. Za prevzem nagrad, ki so

bile izžrebane 26. februarja, se mora-
jo lastniki zmagovitih srečk zglasiti na
gabrskem sedežu društva v roku tri-
desetih dni od objave rezultata žreba-
nja; informacije po tel. 380-6335315.

BAR POSTA na Korzu Verdi 27/29 v
Gorici prireja ob dnevu žena v torek,
3. marca, med 9. in 12. uro ter med
16. in 18. uro tržnico, posvečeno bio-
loškim pridelkom podjetnic podjetij
Zoff z mlečnimi izdelki, Devetak Sa-
ra z biološkimi marmeladami, Lis Ro-
sis in Cosolo; vstop prost.

KRUT obvešča, da v četrtek, 12. mar-
ca, steče spomladanski ciklus sku-
pinske vadbe v termalnem bazenu v
Gradežu; informacije in vpisovanje na
sedežu krožka, Ul. Cicerone 8, tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

V GORICI: na sedežu Foruma Gorica v
Ul. Ascoli 10/A bo v torek, 3. marca, ob
18. uri predstavitev knjige »Se dici guer-
ra...«, ki jo je uredil Gregorio Piccin.

DAN ŽENA V ŠTANDREŽU: Kulturno
društvo Oton Župančič iz Štandreža
bo tudi letos priredilo praznik ob dne-
vu žena. Domačinke, a tudi druge žen-
ske vabijo v dom Andreja Budala v pe-
tek, 6. marca, ob 20. uri. Ob večerji bo
druženje popestril gledališki utrinek.
Prijave po tel. 347-2420204 (Marta).

NA PALKIŠČU: v društvenih prostorih
KŠD Kras Dol-Poljane bo v nedeljo,
8. marca, ob 18.30, ob dnevu sloven-
ske kulture in ob dnevu žena, gleda-
liška predstava »Tržaški kabaret«, ki
jo bo uprizorila dramska skupina Ja-
ka Štoka s Proseka in Kontovela v re-
žiji Elene Husu.

IŠČEM GOZDOVE za posekanje, v za-
meno ponujam dostavo dela drvi na
dom; tel. 0481-390238 (ob uri obedov).

PRODAJAM akacijeva drva in Ekstra
deviško oljčno olje tel. 0481-390238
ob uri obedov.

JUTRI V GORICI: 10.00, Giuditta Venu-
ti vd. Calligaris iz bolnišnice Sv. Justa v
kapelici Sv. Justa, sledila bo upepelitev.

JUTRI V FOLJANU: 11.00, Alfredo
Buttignon (iz tržiške bolnišnice ob
10.45) v cerkvi in na pokopališču.

JUTRI V TRŽIČU: 11.50, Gianni Leone
iz bolnišnice v baziliko Sv. Ambroža
in na pokopališče. 

JUTRI V KRMINU: 13.50, Adalgisa Pas-
coli vd. Chiabai iz bolnišnice v cerkev
v Bračanu (ob 14. uri) in na pokopa-
lišču.

ZAHVALA
Družina pokojne 

Valentine Bensa
por. Kosič

(Zdravka)
se iskreno zahvaljuje vsem, ki so jo na
katerikoli način spremljali na njeni
zadnji poti, še posebno župniku Mari-
janu Markežiču, pevcem, prijateljem in
znancem, ter osebju Medic Hotela iz
Renč.

ZAHVALA

Zdenko Vogrič
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z
nami sočustvovali in kakorkoli počastili
spomin našega ljubljenega Zdenkota.

Družina
Maša ob osmini bo v petek, 6.3. ob
18.00 v cerkvi sv. Ivana.

GORICA - V KC Lojze Bratuž

Štirje pianisti,
le dva klavirja

Kulturni center Lojze Bratuž v Gorici bo v petek, 6. mar-
ca, ob 20.30 prizorišče zanimivega koncerta. Štirje pianisti se bo-
do usedli za dva klavirja in predstavili osupljive interpretacije moj-
strovin v priredbah za dva klavirja štiriročno. Zamisel je nasta-
la minulo sezono pri programu za spominsko prireditev pos-
večeno ravnatelju Slovenskega centra za glasbeno vzgojo Emil
Komel Silvanu Kerševanu. Takrat so Alexander Gadžijev, Giu-
seppe Guarrera, Neva Klanjšček in Sijavuš Gadžijev, po priča-
kovanjih, priredili osupljiv in izjemen nastop. Naravna posledi-
ca tega odmevnega nastopa je bila vključitev koncerta v programe
centra Lojze Bratuž, le da bo tokrat, namesto Neve Klanjšček,
četrti stol zasedel Massimo Gon.

Mlajša dva pianista Alexander Gadžjiev (1994, Gorica) in
Giuseppe Guarrera (1991, Enna) sta svojo glasbeno pot pričela
na SCGV Emil Komel. Študij ju je popeljal v svet, kjer nadalju-
jeta začrtano pot z bohotnimi uspehi. Alexander Gadžijev, štu-
dent prof. Pavla Gililova na Univerzi Mozarteum v Salzburgu,
se bo po uvrstitvi v finale prestižnega Mednarodnega tekmo-
vanja pianistov F. Busoni - lesot potegoval za prvo nagrado v Bo-
cnu. Giuseppe Guarrera, sicer študent Visoke šole za glasbo
Hanns Eisler v Berlinu pri prof. Eldarju Nebolsinu, pa je novembra

minulo leto dosegel drugo mesto na uglednem tekmovanju Royal
Manchester College of Music in nastopal s Kraljevo Liverpool-
sko filharmonijo pod vodstvom Vasilija Petrenka. Ob njiju bo-
sta za popolno sliko poskrbela dva profesionalna, uveljavljena,
nagrajena pianista z dolgo in uspešno klavirsko kariero - Sija-
vuš Gadžijev in Massimo Gon. Na programu bodo uverture iz
Mozartove opere La clemenza di Tito in Rossinijevega Sevilj-
skega brivca ter izbor priljubljenih Brahmsovih Madžarskih ple-
sov. Ob teh delih pa še mojstrovine Debussyja, Smetane in Rah-
maninova. Vstopnice so na voljo pri blagajni Kulturnega centra
Lojze Bratuž. Abonenti Slovenskega stalnega gledališča v Gori-
ci imajo v ponudbi na voljo tudi ta koncert. (ms)

Lanski koncert v centru Bratuž
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Nedelja, 1. marca
Rete 4, ob 21.15

Johnny
Stecchino
Italija 1991
Režija: Roberto Benigni
Igrajo: Roberto Benigni, Nico-
letta Braschi in Paolo Bonacel-
li
Dante je simpatični šofer mest-
nega šolabusa s katerim dan za
dnem rutinsko pelje skupino te-
lesno prizadetih otrok. V nje-
govem navidez nezanimivem
življenju se na lepem pojavi
skrivnostna Maria s katero pre-
živi cel dan. Takoj nato pa za njo
izgubi vsako sled. Temnolasa
osvajalka ga nekaj časa kasneje
ponovno poišče in ga povabi v
Palermo.
Dante seveda ne ve, da je Ma-
ria poročena z njegovim dvoj-
nikom, znanim krajevnim mafijašem...

VREDNO OGLEDA

RAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
20.00 Tv Kocka: Mica potica 20.30 Dežel-
ni Tv Dnevnik 20.50 Lynx special: Pisatelji
na meji, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.30 UnoMattina in famiglia 7.00 8.00, 9.00,
13.30, 16.30, 20.00, 23.35 Dnevnik 10.30 A
Sua immagine, sledita maša in Angelus
12.20 Linea verde 14.00 Talk show: L'Are-
na 16.35 Show: Domenica in 18.50 Kviz:
L'Eredità 20.35 Show: Affari tuoi (v. F. In-
sinna) 21.30 Nad.: Braccialetti rossi

RAI2
6.30 Nautilus 7.00 Serija: Marvel's Agents
of S.H.I.E.L.D. 7.40 Serija: Lassie 8.05 Se-
rija: Delitti in paradiso 10.00 Dok.: Il pu-
ma 10.45 Cronache animali 11.30 Show:
Mezzogiorno in famiglia 13.00 17.05, 20.30
Dnevnik, vreme in šport 13.45 Quelli che
aspettano 15.30 Quelli che il calcio 17.10
Stadio Sprint 18.10 90° minuto 19.35 Se-
rija: Squadra Speciale Cobra 11 21.00 Se-
rija: N.C.I.S. 22.40 La domenica sportiva

RAI3
7.10 Film: I dialoghi delle Carmelitane
(dram.) 8.55 Film: È più facile che un cam-
mello... (kom.) 10.30 Aktualno: Communi-
ty – L'altra Italia 11.10 12.10 Rubrike
12.00 14.00, 18.55, 23.30 Dnevnik in vreme
13.00 Il posto giusto 13.50 Figu – Album
di persone notevoli 14.30 In 1/2 ora 15.05
Kilimangiaro 20.00 Blob 20.10 Che tempo
che fa 21.45 Presa diretta

23.45 Gazebo
RAI4

14.05 Film: L'ultima legione (pust.) 15.40
Nad.: Lasko 16.30 17.20 Nad.: Robin Ho-
od 17.15 Novice 18.10 Nad.: Warehouse
19.40 Serija: Supernatural 20.25 Serija: Te-
en Wolf 21.10 Nad.: Doctor Who 22.00
Marvel's Agents of S.H.I.E.L.D. 22.50 Main-
stream 2014 23.10 Film: Universal Soldier
– Regeneration (akc.)

RAI5
14.10 La Terra vista dal cielo 15.05 Un an-
no nelle terre selvagge 16.00 Memo –
L'agenda culturale 16.30 Gledališče: L'ispet-
tore generale 18.50 Novice 19.00 Petruška
presenta 19.05 Koncert: Dukas, Sibelius,
Mussorgsky/Ravel 20.40 Dok.: Franco Pu-
rini – Marcello Piacentini e Armando Bra-
sini 21.15 I grandi fenomeni della natura
22.10 Le città perdute dell'Iraq 23.20 Film:
Terraferma (dram.)

RAI MOVIE

13.40 Film: La guerra dei mondi (zf, '05,
r. S. Spielberg, i. T. Cruise) 15.40 Film: Le-
zioni di sogni (dram.) 17.30 Novice 17.35
Film: Le avventure di Huck Finn (pust.)
19.20 Film: La banda degli onesti (kom., It.,
'56, i. Totò) 21.15 Film: La scomparsa di
Patò (krim., It., '12) 23.00 Serija: The New-
sroom

RAI PREMIUM
12.35 Nad.: La caccia 14.45 Aktualno:
Anica – Appuntamento al cinema 14.50
GranPremium 15.05 Film: La nave dei so-
gni – Viaggio di nozze in Marocco 16.45
Nad.: Tutti pazzi per amore 17.45 Novice
17.50 Boss in incognito 19.30 Nad.: L'iso-
la 21.15 Show: Forte forte forte 0.00 Nad.:
Nebbie e delitti

RETE4
8.00 Media Shopping 8.30 Dok.: Magnifi-
ca Italia 9.00 Terra! 10.00 Maša 10.50 Le
storie di viaggio a... 11.30 18.55 Dnevnik in
vreme 12.05 Serija: Walker Texas Ranger
13.55 Donnavventura 14.45 Ieri e oggi in
Tv 15.10 Film: Francesco (biogr.) 19.35 Se-
rija: The Mentalist 20.30 Nad.: Tempesta
d'amore 21.15 Film: Johnny Stecchino
(kom., It., '91, r. in i. R. Benigni) 23.35 Film:
Pensavo fosse amore... invece era un cales-
se (kom., It., '91, r. in i. M. Troisi)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Promet, vremenska
napoved in dnevnik 8.50 Le frontiere del-
lo spirito 10.05 Mondo sommerso 11.05 Le
storie di Melaverde 12.00 Melaverde 13.00
19.55 Dnevnik in vreme 13.40 L'arca di Noè
14.00 Domenica Live 18.45 Kviz: Avanti un
altro! 20.40 Show: Paperissima Sprint
21.10 Nad.: Il segreto 23.20 L'isola dei fa-
mosi 23.50 X Style

ITALIA1
7.00 Risanke 8.45 Film: Lupin III – Green
vs. Red (anim.) 10.25 Film: Doc Hollywo-
od – Dottore in carriera (kom.) 12.25 18.30
Dnevnik in vreme 13.00 Šport 13.55 L'iso-
la dei famosi – Day Time 14.10 Film: La
tempesta perfetta (triler, '00, i. G. Clooney)
16.45 Film: La leggenda del tesoro scom-
parso (pust., '06) 19.00 Serija: The Tran-
sporter 19.55 L'isola dei famosi – Il meglio
della settimana 20.30 Wild – Oltrenatura
21.30 Film: Transformers 3 (akc., '11, i. S.
LaBeouf)

IRIS
11.10 Film: Profumo – Storia di un assas-
sino (triler, '06) 14.10 Film: L'uomo dei so-
gni (fant., '89, i. K. Costner) 16.10 Film:

Tutti gli uomini del re (dram., '06, i. S.
Penn, J. Law)

18.30 Film: Montecristo (pust., '01, i. G.
Pearce) 21.00 Film: Tutta la vita davanti
(kom., It., '06, i. S. Ferilli) 23.30 Film: Ovo-
sodo (kom., It., '97)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.00
Dnevnik 7.50 19.45 Vreme 9.45 L'aria che
tira – Il diario 11.00 Otto e mezzo 11.40
Film: Il mattatore (kom.) 14.00 Kronika
14.40 Serija: Suor Therese 16.15 Serija: Jo-
sephine, ange gardien 18.00 Serija: L'ispet-
tore Barnaby 20.30 Domenica nel Paese del-
le Meraviglie 21.10 La Gabbia

LA7D
7.40 Serija: Moonlighting 8.30 12.55,
18.55 Dnevnik 8.50 12.00, 17.40 I menu di
Benedetta 10.00 13.00, 19.30, 20.35 Talent
show: Chef per un giorno 11.00 Cuochi e
fiamme 14.00 Serija: Crossing Jordan
18.00 Serija: Non ditelo alla sposa 19.00
Food Maniac 21.40 Crozza nel Paese del-
le Meraviglie 23.10 Film: Arsenico e vecc-
hi confetti (dram.)

TELEQUATTRO
6.30 Le ricette di Giorgia 6.50 Voci in piaz-
za 9.30 19.45 Italia economia e prometeo
9.45 19.30, 23.00 Dnevnik 10.00 La parola
del signore 10.30 23.15 Rotocalco Adn-
kronos 10.45 Aktualno: Musa Tv 12.30
20.00 Qui studio a voi stadio 18.00 Postni
čas: Le beatitudini in famiglia 23.30 Trie-
ste in diretta

LAEFFE
13.00 20.05 Il cuoco vagabondo 14.00 Ja-
mie – Ricette a cinque euro 14.55 21.00
Nad.: Emma 16.00 Film: La banda del por-
no – Dilettanti allo sbaraglio (kom.) 17.50
L'artista vagabondo 18.55 Racconti sul
corpo 22.05 Nad.: Maison Close – La casa
del piacere 23.10 Nad.: Fleming, essere Ja-
mes Bond

CIELO
10.15 11.15 Wrestling 12.15 19.30 Top 20
Countdown 13.00 Novice 13.15 20.15 Top
20 Funniest 14.00 Film: L'ultima missione
(akc., Fr., '08) 15.30 Film: Airline Disaster
(triler, '10) 17.15 Stop & Gol 18.30 Most
Shocking 21.15 Film: L'arte di vincere
(dram., '11, i. B. Pitt) 23.30 Film: Ring of Fi-
re – Arena di fuoco (vestern, '00)

DMAX
12.30 Street Custom 13.20 River Monsters
14.15 Nudi e crudi 15.10 Turtleman

15.40 RBS 6 Nations: Irska – Anglija
18.15 Affare fatto! 19.30 Rimozione forza-
ta 20.20 Banco dei pugni 21.10 Affari in va-
ligia 22.00 Mangiamo strano 22.55 Gli
scassaforti 23.45 Cattivissimi amici

SLOVENIJA1
7.00 18.40 Risanke in otroške nanizanke
10.00 Nedeljska maša 10.55 Na obisku
11.20 Ozare 11.25 Obzorja duha 12.00 Lju-
dje in zemlja 13.00 17.00, 18.55, 22.30 Po-
ročila, šport in vreme 13.25 Slovenski po-
zdrav 14.55 Film: Štirje za Teksas (vestern)
17.20 Zakulisje Eme 2015 18.25 Aplavzi
19.25 Zrcalo tedna 20.00 Nad.: Zadnji tan-
go v Halifaxu 21.00 Intervju 21.55 Dok. se-

rija: Cesarski Trst in Slovenci 22.55 Nad.:
Oblast 23.55 Slovenski magazin

SLOVENIJA2
8.45 Zima je zakon 9.00 11.55 Alpsko smu-
čanje: SP, superkombinacija (ž), prenos
10.25 Alpsko smučanje: SP, veleslalom (m),
1. vožnja, prenos 13.25 Alpsko smučanje:
SP, veleslalom (m), 2. vožnja, prenos 14.25
Nordijsko smučanje: SP, smučarski teki, 50
km (m), vključitev v prenos 15.55 Nogomet:
državno prvenstvo, Koper – Celje, prenos
18.10 Film: Devetošolci ne jočejo (dram.)
19.50 Žrebanje Lota 20.00 Dok. film:
Skrivnost violine 21.00 Nan.: Umori na po-
deželju 22.35 Dok. odd.: Hočem navzgor
23.35 Kratki film: Prespana pomlad 23.55
Aritmični koncert

KOPER
13.00 Alpsko smučanje: SP, veleslalom (m)
14.25 Čezmejna Tv – Deželne vesti 14.35
Nordijsko smučanje: SP, smučarski teki, 50
km (m) 15.55 Nogomet: državno prvenstvo,
Koper – Celje 18.00 Ljudje in zemlja 18.50
Iz morja v mrežo 19.00 22.15 Vsedanes - Tv
dnevnik 19.25 Šport 19.30 Vzhod – Zahod
20.00 Vesolje je... 20.30 Istra in... 21.00
Lynx magazin 21.30 Dok.: Zvijače pre-
hrambene industrije 22.30 Slovenski ma-
gazin 23.00 5. Zborovski Festival Koper
23.40 Sredozemlje

POP TV
6.50 Risanke, otroške in zabavne serije 10.25
Serija: Zmenki milijonarjev 11.20 Serija: Koz-
mopolitska kuharica Rachel Khoo 11.55 Se-
rija: Rizzoli in Isles 13.05 Serija: Popolna po-
roka 15.10 Film: Po naključju zaljubljena
(rom.) 16.50 Film: Oliverjev duh (druž.)
18.30 Kresnik: Ognjeno izročilo 18.55 No-
vice in vreme 20.00 Znan obraz ima svoj glas
22.45 Film: Delovno dekle (kom.)

KANAL A
7.00 Risanke 8.40 18.35 Serija: Naša mala
klinika 9.30 15.25 Serija: Puščica 10.20 ŠKL
– Šport mladih 10.55 15.00 Serija: Blažen
med ženami 11.20 Tv prodaja 11.35 Seri-
ja: Kako sem spoznal vajino mamo 12.30
19.30 Serija: Očkoti 13.00 Film: Frizerski sa-
lon (kom.) 16.20 Dok. film: Justin Bieber's
Believe 18.00 Volan 20.00 Film: Za vsako
ceno (krim., '96, i. H. Grant)

22.05 Film: Bitka na Neretvi (voj., '69)
PLANET TV

10.25 Novozelandski Top Model 11.25
Stroga ljubezen 12.25 Nan.: Spet zaljublje-
na 13.25 Magazin Lige prvakov 14.00 Se-
rija: Gordonova vrhunska domača kuhinja
14.30 Serija: Ramsay rešuje kuhinje 15.30
Serija: Hiša vaših sanj 16.30 Film: Preden
izgineta (kom.) 17.55 Dok.: Galileo 19.00
Danes 20.00 Film: Laži in utvare (akc.)
21.45 Film: Dobri Nemec (dram.) 23.45
Film: Pet prstov (triler)

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.20 Koledar; 8.30
Kmetijski tednik; 9.00 Sv.maša iz župne cerkve
v Rojanu; 9.45 Pregled slovenskega tiska; 10.00,
10.50 Music box; 10.15 Iz domače zakladnice;
11.10 Nabožna glasba (pripr. Ivan Florjanc); 11.40
Vera in naš čas; 12.00 Intervju z Živo Gruden,
sledi Music box; 13.20 Glasba po željah; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.10 Music box;
14.15 Istrska srečanja, sledi Music box; 15.30 Z
goriške scene, sledi Music box; 16.00 Šport in
glasba; 17.30 Z naših prireditev; 19.20 Napo-
vednik, sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.50 Radijska kronika; 7.00 Ju-
tranja kronika; 7.30 Kmetijska oddaja; 8.00, 17.30
Vreme; 8.30 Jutranjik; 9.10 Prireditve danes; 9.30
Torklja; 10.30 Poročila; 10.40, 15.00, 18.55 Pesem
tedna; 11.00 Primorski kraji in ljudje; 12.00, 13.00
Glasba po željah; 12.30 Opoldnevnik; 15.30 DiO;
16.15 Na športnih igriščih; 19.00 Dnevnik in kro-

R A D I O  I N  T V  S P O R E D  Z A  D A N E S

HOROSKOP

OVEN 21.3.-20.4.: Imeli boste
težave z identiteto. Vaš ego bo

razdvojen med nasprotnima poloma;
Mars v prvi hiši vas bo napolnil s kon-
struktivno tekmovalnostjo, Venera v
isti hiši pa bo delovala pomirjevalno.

BIK 21.4.-20.5.: Bodite brez
večjih zadržkov na delov-

nem mestu. Ustvarjalno energijo spro-
stite z vajeti in se prepustite toku za-
misli in idej. To vam bo prineslo uspeh,
za katerim stremite že dolgo.

DVOJČKA 21.5.-21.6.: Pred
vami je obdobje, v katerem se

bodo premešale vaše trenutne priori-
tete. Veliko energije boste namenili za-
sledovanju finančnega uspeha, ki bo za
vas velik dejavnik družbenega statusa.

RAK 22.6.-22.7.: Nemalokrat
se boste zamislili glede od-

nosov s partnerjem. Dvomili boste o
navidezni stabilnosti zveze. Samski ra-
ki boste veliko pozornosti namenili
iskanju kratkotrajnih zvez.

LEV 23.7.-23.8.: Veselje in do-
bra volja bosta napolnila vaš

vsakdan. Veliko pozitivne energije se
bo pokazalo v vašem odnosu do part-
nerja in prijateljev. Posel: predvsem de-
lo s strankami vas bo zelo veselilo.

DEVICA 24.8.-22.9.: Posta-
vljate si veliko ciljev, med ka-

terimi je nekaj neuresničljivih. Pri-
manjkovalo vam bo časa in energije za
vse obveznosti, zato raje preusmerite
koncentracijo na manjše število nalog.

TEHTNICA 23.9.-22.10.: Apa-
tija in pomanjkanje energije

vam bosta v prihodnjem tednu zapr-
la pot do raznih avantur. Dneve boste
preživeli rutinsko. Zgolj v odnosu s
partnerjem je pred vami presenečenje.

ŠKORPJON 23.10.-22.11.: Za-
jel vas bo val brezvoljnosti, ki

bo od vas zahteval delovni zagon pre-
teklega tedna. Nadrejeni bo opazil vaš
odnos do dela. Gibanje in narava vam
bosta veliko pomenila.

STRELEC 23.11.-21.12.: Vso
pozornost boste preusmerili

k družinskemu in prijateljskemu do-
gajanju. Veliko težav boste imeli z ne-
poslušnostjo otrok. Zaradi hitre jeze
boste na trenutke pretirano zadirčni.

KOZOROG 22.12.-20.1.: Ime-
li boste odlične miselne spos-

obnosti, potrebovali pa boste velik iz-
ziv, ki vas bo motiviral. V službi si za-
to najdite delo, ki je za vas pomenilo
težko intelektualno preizkušnjo.

VODNAR 21.1.-19.2.: V rutin-
skih opravilih boste trpeli,

prevzela vas bo ustvarjalna energija.
Svoja čustva boste težko izražali v po-
govoru, kljub vsemu boste čutili po-
trebo po izpovedi.

RIBI 20.2.-20.3.: Po dolgem
času se boste spet osvobodi-

li težkih misli, ki so vas preganjale dol-
go obdobje. Psihološka pomlad bo v
vas prebudila čustva in občutja vseh
vrst, spet boste začutili žgočo ljubezen.
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nika; 20.00 Okrog osmih; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Crossroads; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 7.15, 8.15, 10.30, 12.00, 13.30,
17.30, 19.30 Dnevnik; 8.00, 17.45 Pesem ted-
na; 8.30 Il giornale del mattino; 9.00 Glasba; 9.30
Sonoramente classici; 10.00 Glasba; 10.45,
19.15 Sigla single; 11.00 Osservatorio; 11.35 Ora
musica; 12.30 I fatti del giorno; 13.00, 20.30 La
rosa dei venti/Tesori da riscoprire/Next/I ma-
gnifici 22; 14.00 Glasba; 15.00 Ferry sport; 18.00
Album charts; 19.00 Glasbena lestvica; 20.00
Glasba; 21.30 Sonoricamente Puglia, 22.00 Ex-
tra extra extra; 23.00 Pic nic electronique; 0.00
Nottetempo.
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Ponedeljek, 2. marca
MTV, ob 21.20

Mona Lisa smile
ZDA 2003
Režija: Mike Newell
Igrajo: Julia Roberts, Kirsten
Dunst, Julia Stiles, Maggie Gyl-
lenhaal in Ginnifer Goodwin

Katherine Watson se jeseni leta
1953 iz Kalifornije preseli na uni-
verzo Wellesley, kamor gre po-
učevat umetnostno zgodovino.
Od skupine najboljših in najbi-
strejših študentk v državi, priča-
kuje, da bodo izkoristile vse
vpriložnosti, ki se jim ponujajo.
A kmalu po prihodu spozna, da
se prestižna univerza strogo drži
uveljavljenih norm in nenapisa-
nih socialnih pravil. Po mnenju
profesorice Nancy Abbey je namreč zaročni prstan na prstancu mlade žen-
ske večja nagrada kot dobra izobrazba.
Katherine spodbuja svoje študentke, da bi razmišljale s svojo glavo, a pri tem
se zameri konzervativnemu vodstu fakultete.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska Kronika
20.30 Deželni Tv Dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.45 Aktualno: UnoMattina 7.00 8.00,
9.00, 11.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik,
vreme in rubrike 10.00 Storie vere 11.10
A conti fatti 12.00 Show: La prova del cuo-
co 14.05 Show: Dolci dopo il Tiggì 14.40
Torto o ragione? Il verdetto finale 16.00 La
vita in diretta 18.50 Kviz: L'Eredità 20.30
Igra: Affari tuoi (v. F. Insinna) 21.15 Nad.:
La Narcotici – Sfida al cielo 23.20 Porta a
porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.20 Nad.: Streghe
8.00 Sorgente di vita 8.30 Nad.: Il tocco di
un angelo 10.00 13.30, 17.45 Rubrike 11.00
I fatti vostri 13.00 18.20, 20.30, 23.25
Dnevnik in vreme 16.15 Serija: Ghost
Whisperer 17.00 Serija: Cold Case 18.00
Šport 18.50 22.40 Serija: Blue Bloods 19.40
Serija: N.C.I.S. 21.00 LOL 21.10 Show: Boss
in incognito

23.40 Film: Shark Invasion (horor)

RAI3
6.00 10.05, 11.55, 14.00, 19.00, 0.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 Rassegna Stampa 7.00
Tgr Buongiorno Italia 7.30 Tgr Buongior-
no Regione 8.00 Agorà 10.15 Mi manda
RaiTre 11.00 Elisir 12.45 Pane quotidiano
13.10 Dok.: Il tempo e la storia 14.50 Ru-
brike 15.10 Nad.: Terra Nostra 15.55 Dok.:
Aspettando Geo 16.40 Dok.: Geo 20.00
Blob 20.15 Sconosciuti 20.35 Nad.: Un po-
sto al sole 21.05 Ulisse – Il piacere della sco-
perta 23.15 Gazebo

RAI4
11.50 La vita segreta di una teenager ame-
ricana 12.35 18.05 Xena 13.25 18.50 An-
dromeda 14.10 20.20 Star Trek Enterprise
14.55 90210 15.40 Heartland 16.25 The
Lost World 17.15 Novice 17.20 Streghe
19.35 Stargate Atlantis 21.10 Film: Ther-
mae romae (kom.) 23.10 The White Queen
0.10 Il trono di spade

RAI5
14.05 La Terra vista dal cielo 15.00 Un an-
no nelle terre selvagge 15.55 18.20 Memo
– L'agenda culturale 16.25 Dok. film: Ter-
ramatta 17.45 Scaramouche Scaramouche
18.15 Novice 18.50 Gerusalemme – Na-
scita di una città 19.45 Tutti i segreti di
un'opera d'arte 20.40 Passepartout 21.15
Cinque buoni motivi 21.20 L'arte secondo
Dario Fo 23.05 Ples

RAI MOVIE
12.25 Film: La seconda volta non si scorda
mai (kom., It., '07) 14.05 Film: Top Gun
(akc., '86, i. T. Cruise) 15.55 Film: Furia sel-
vaggia (vestern, '58) 17.40 Novice 17.45
Film: L'uomo del confine (dram., '80) 19.30
Film: Ragazzi della notte (dram., It., '95, r.
in i. J. Calà) 21.15 Nad.: Deadwood

23.05 Film: Trappola d'amore (dram., '94,
i. R. Gere, S. Stone)

RAI PREMIUM
11.05 Nad.: Un posto al sole 12.15 Nad.:
Medicina generale 13.10 19.15 Nad.: Ter-
ra Nostra 14.00 Serija: Medium 15.30 Ak-
tualno: Anica – Appuntamento al cinema
15.35 GranPremium 15.55 Nad.: Capri
16.55 Nad.: Legami 17.40 Novice 17.45
Nad.: Batticuore 18.25 Nad.: La signora in
rosa 20.10 Nad.: Un medico in famiglia
21.10 Serija: Padre Brown 22.55 Nad.: A
Gifted Man 23.40 Serija: Un caso di co-
scienza

RETE4
6.50 Serija: Miami Vice 8.35 Nad.: Cuore ri-
belle 9.30 Serija: Carabinieri 10.35 Sai co-
sa mangi? 10.45 Ricetta all'italiana 11.30
18.55 Dnevnik in vreme 12.00 Serija: De-
tective in corsia 13.00 Serija: La signora in
giallo 14.00 Lo sportello di Forum 15.30 Se-
rija: Hamburg distretto 21 16.35 Ieri e og-
gi in Tv 17.00 Film: Colombo – Scandali a
Hollywood (krim.) 19.35 20.45 Nad.: Tem-
pesta d'amore 20.10 Nad.: Centovetrine
21.15 Quinta colonna 23.55 Terra!

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Aktualno: Forum
13.00 19.55 Dnevnik in vreme 13.40 Nad.:
Beautiful 14.45 Uomini e donne 16.10
L'isola dei famosi – Pillole 16.20 Nad.: Il se-
greto 17.00 Pomeriggio Cinque 18.45 Kviz:
Avanti un altro! 20.40 Show: Striscia la no-
tizia – La voce dell'indecenza 21.10 L'iso-
la dei famosi

ITALIA1
6.55 Risanke 8.30 Nad.: Una mamma per
amica 10.30 Nad.: Everwood 12.25 18.30
Dnevnik, vreme in šport 13.55 19.55 L'iso-
la dei famosi – Day Time 14.10 Nan.: Simp-
sonovi 14.35 Nan.: I Griffin 15.00 Serija:
Arrow 15.50 Serija: The Vampire Diaries
16.35 Nan.: Love Bugs 16.40 Serija: Dr.
House – Medical Division 19.00 Serija: Chi-
cago Fire 20.30 Serija: C.S.I. - Miami

21.10 Film: RED (akc., '10. i. B. Willis)
23.25 Tiki taka – Il calcio è il nostro gioco

IRIS
13.30 Film: Nudo di donna (dram., It., '81,
r. in i. N. Manfredi) 15.30 Film: Delitto in
Formula Uno (kom., It., '83) 17.20 Note di
cinema 17.30 Film: Prendimi l'anima
(dram., '02) 19.10 Serija: Supercar 20.05 Se-
rija: A-Team

21.00 Film: Il caso Thomas Crawford (tri-
ler, '07, i. A. Hopkins) 23.45 Film: Il clien-
te (dram., '94, i. S. Sarandon, T. Lee Jones)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.00
Dnevnik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee
Break 11.00 L'aria che tira 14.00 Kronika
14.40 Serija: Il commissario Maigret 16.15
Serija: Le strade di San Francisco 18.05 Se-
rija: L'ispettore Barnaby 20.30 0.15 Otto e
mezzo 21.10 Piazzapulita

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.40 Serija: Moonlighting 8.30 12.55, 18.55
Dnevnik 8.50 12.00 I menù di Benedetta
10.00 Talent show: Chef per un giorno 11.00

19.00, 20.05 Cuochi e fiamme 13.00 Nad.:
Grey's Anatomy 15.00 SOS Tata 17.00
Cambio moglie 21.10 Film: Un amore spe-
ciale (kom.) 23.05 La mala educaxxxion

TELEQUATTRO
7.00 7.30 Sveglia Trieste! 8.30 Dok.: Il por-
tolano 12.30 Italia economia e prometeo
12.40 Aktualno: Musa Tv 12.55 Le ricette
di Giorgia 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.20
17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik in vreme
13.45 23.30 Košarka: Fortitudo Agrigento –
Pallacanestro Trieste 15.15 Košarka: CUS
Cagliari – Ginnastica Triestina 16.45 Ro-
tocalco Adnkronos 18.00 18.55 Trieste in di-
retta 20.05 Happy Hour 21.00 Il caffè del-
lo sport 22.30 Il caffè dello sportivo

LAEFFE
12.35 Jamie – Ricette a cinque euro 13.30
18.00 Jamie – Menu in 30 minuti 14.00
19.40 Attraverso una lente 14.20 18.35 Il
cuoco vagabondo 15.20 L'artista vagabon-
do 17.35 Pepe quanto basta 19.55 Novice
20.15 Racconti sul corpo

21.15 Film: A Broken Life – Una vita
spezzata (dram.) 23.00 Film: Sin nombre
– D'amore e di violenza (dram.)

CIELO
12.00 13.15 MasterChef USA 13.00 Novi-
ce 14.15 15.45 MasterChef Australia 16.40
18.15 Fratelli in affari 17.30 Buying & Sel-
ling 19.15 Cucine da incubo 20.15 Top 20
Funniest 21.10 Film: Le avventure di Tin-
tin – Il segreto dell'Unicorno (anim.)

DMAX
12.30 20.20 Rimozione forzata 13.20 Con-
tainer Wars 14.10 19.30 Banco dei pugni
15.05 Cattivissimi amici 15.55 Top Gear
16.50 Affari a quattro ruote 17.45 Airport
Security 18.35 Affare fatto! 21.10 I re mag-
hi 22.00 Magic Camera 22.55 Ed Stafford:
duro a morire 23.45 Bad Dog

SLOVENIJA1
6.15 Utrip 6.30 Zrcalo tedna 6.55 Dobro ju-
tro 10.20 18.25 Kviz: Vem! 11.00 Obzorja
duha 12.00 Ljudje in zemlja 13.00 15.00,
17.00, 18.50, 22.40 Poročila, vreme in šport
13.35 Polnočni klub 15.10 Dober dan, Ko-
roška 15.45 18.10 Risanke in otroške oddaje
16.15 0.30 Duhovni utrip 16.30 Odprta
knjiga 17.25 Alpe-Donava-Jadran 17.55
Novice 18.00 Infodrom 19.30 Slovenska
kronika 20.00 Tednik 21.00 Studio City
22.00 Odmevi 23.05 Pisave 23.35 Glasba

SLOVENIJA2
6.00 9.30, 0.30 Zabavni infokanal 7.00 Ri-
sanke in otroške oddaje 8.25 Zgodbe iz
školjke 8.45 Infodrom 10.15 Dobro jutro
12.50 19.05, 23.45 Točka 13.55 Med valo-
vi 14.30 Dok. serija: Projekt Na deželi 14.55
Dok. odd.: Pravljica o povodnem možu
15.20 O živalih in ljudeh 15.55 Sobotno po-
poldne 17.05 Dober dan, Koroška! 17.45
Prava ideja! 18.10 Dok. serija: Božanske
ženske 20.00 Nad.: Boj gospodične Friman
21.00 Serija: Njuni primeri 22.30 Dok. se-
rija: Zadnja ura 23.20 Odprta knjiga

KOPER
13.55 Dnevni program 14.00 23.35 Čez-
mejna Tv – Deželne vesti 14.20 Vsedanes
– Vzgoja in izobraževanje 14.50 Ciak Junior
15.20 5. Zborovski Festival Koper 16.00 Ve-
solje je... 16.30 Tednik 17.00 Tg dogodki
17.15 Istra in... 18.00 23.00 Športel 18.35
23.30 Vremenska napoved 18.40 22.40 Pri-
morska kronika 19.00 22.00 Vsedanes - Tv
dnevnik 19.25 Šport 20.00 Sredozemlje
20.30 Artevisione 21.00 Meridiani 22.15
Glasba zdaj 22.30 Športna mreža

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.00 Queen
Latifah Show 8.50 9.55, 11.05, 12.20 Tv pro-
daja 9.05 17.20 Nad.: Moje srce je tvoje

10.10 16.00 Nad.: Barva strasti 11.20 14.55
Nad.: Dubrovniška zora 12.35 Film: Delo-
vno dekle (kom.) 17.00 18.55, 22.10 Novi-
ce 20.00 Film: Ni vse zlato, kar se sveti
(pust.) 22.40 Serija: Franklin in Bash 23.35
Serija: Seznam strank

KANAL A
7.45 11.10 Nad.: Budva na morski peni 8.45
Risanke in otroške oddaje 9.35 16.35 Seri-
ja: Veliki pokovci 10.00 17.05 Serija: Od-
vetnik z ulice 10.55 13.20, 13.35 Tv proda-
ja 12.25 Serija: Kamp razvajencev 13.50
18.55 Serija: Komisar Rex 14.50 Film: Cir-
kus pod vodo (kom.) 18.00 19.45 Svet 20.00
Film: Podmornica U-571 (voj., '00, i. M.
McConaughey) 22.10 Film: Obračun v
zraku (akc.)

PLANET TV
10.55 Tv prodaja 11.30 Nan.: Moja druži-
na 12.10 Serija: Ramsay rešuje kuhinje
13.05 Nad.: Sulejman Veličastni 14.15 El-
len 15.15 Nan.: Zasebna klinika 16.10
23.55 Nan.: Osnove Sherlocka Holmesa
17.05 Nan.: Preiskovalci na delu – N.C.I.S.
18.00 Nan.: Castle 19.00 Danes 20.00 Bar
21.00 Film: Brüno (kom.) 22.30 Nan.: Zlo-
činski um 23.25 Bar doma

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.25 Dobro ju-
tro; 8.00, 10.00 Poročila; 8.10 Začnimo sku-
paj; 9.00 Tretji polčas; 10.10 Zbori v gleda-
lišču; 11.00 Studio D; 11.15 Pogled skozi čas;
13.20 Music box; 13.30 Kmetijski tednik;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10 In-
tervju z Živo Gruden; 15.00 Mladi val; 17.00
Poročila in kulturna kronika; 17.10 Music
box; 17.30 Odprta knjiga: Sonja Grizila: Ne-
vrotična gospodinja – 16. nad., sledi Music
box; 18.00 Hevreka – Iz sveta znanosti; 18.40
Vera in naš čas; 19.20 Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poroči-
la; 7.00 Jutranjik; 7.25 Kotiček za jeziček;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15 Priredi-
tev danes; 10.00 Dober dan, znanost; 10.40,
15.00, 18.55 Pesem tedna; 11.00 Ob enaj-
stih!; 11.45 Pesem in pol; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.30 Zeleni planet; 14.00 Aktualno;
15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 19.00 Radijski dnevnik in
kronika; 20.00 Sotočja; 21.00 Gremo plesat;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Metalmorfoza;
0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije; 8.00 Calle
degli Orti Grandi; 8.05 Horoskop; 8.10 Ap-
puntamenti; 8.40, 15.00 Pesem tedna; 9.00
L'intervista; 9.35, 22.30 Il frullatore; 10.15,
19.15 Sigla Single; 10.25 Programi; 10.35,
20.30 Glocal; 13.00 Ballando con Casadei;
13.35 Ora musica; 14.00 Santi patroni; 14.35
Glasba; 16.00 Pomeriggio ore quattro; 18.00
L'alveare; 20.00 Glasba; 23.00 Osservatorio;
0.00 Nottetempo.
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Izvrstni Federer
DUBAJ - Švicarski teniški as Roger Federer je na turnirju ATP v
Dubaju z nagradnim skladom 2,5 milijona dolarjev prišel do
84. posamične lovorike. V finalu je drugi nosilec premagal prve-
ga igralca sveta, Srba Novaka Đokovića s 6:3 in 7:5. Federer je
dubajski turnir osvojil sedmič. Federer je medsebojno statistiko
izdatneje popravil v svojo korist; zdaj ima 20 zmag, Đoković
ostaja pri 17. Švicar je blestel na servisih, dosegel je 12 asov, s
čimer je presegel mejo 9000, to je po letu 1991 uspelo le trem.

Z izidom sezone
PTUJ - Slovenska rekorderka Martina Ratej (Kladivar) je zma-
gala na zimskem državnem prvenstvu v atletskih metih na Ptu-
ju. V metu kopja je v zadnji seji vrgla 65,75 metra, kar je tre-
nutno daleč najboljši izid sezone na svetu. Avstralka Kimber-
ley Mickle, svetovna podprvakinja, je drugo daljavo leta, 63,87
m, dosegla 14. februarja v domačem Perthu. »Želim si še kak-
šen meter daljše mete in čim boljši nastop tudi avgusta na sve-
tovnem prvenstvu v Pekingu,» je povedala Ratejeva.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

Tudi »našim« priznanja tržaškega CONI
Sedeminštirideset priznaj v različnih športnih disciplinah. Na tržaški prefekturi so včeraj zjutraj podelili priznanja tržaškega olim-

pijskega komiteja CONI številnim tržaškim športnikom in športnim delavcem, ki so se v letu 2013 (Stelle al merito sportivo) in v letu
2014 izkazali na igriščih, telovadnicah in pri organizaciji športnih tekmovanj oziroma društvenih aktivnosti. Poleg tržaške prefektije Fran-
cesce Adelaide Garufi, ki je poudarila, da se zelo rada ukvarja s športniki, sta priznanja podeljevala predsednik deželnega CONI Giorgio
Brandolin in občinski odbornik za šport Edi Kraus. Od predstavnikov naših društev so priznanja prejeli: Lojzko Popovic (podpredsed-
nik deželne FISI in član SK Brdina), Mirijan Žagar (odbornik ŠD Zarja), jadralni trener Bruno Bogatez, namiznoteniška igralka Lisa Ri-
dolfi in gimnastičarka Tea Ugrin.

Bronaste zvezde za zasluge na področju športa: Luciano Cavallini (FIHP), Vinicio Divo (FITET), Bruno Pittassi (FIPSAS), Lui-
gi Popovich (FISI), Marina Simoni (FIV), Claudio Sterpin (FIDAL). Srebrne kolajne za športni uspeh: Silvia Stibilj (FIHP). Bronaste
kolajne za športni uspeh: Stefania Avanzo (Golf), Anna Bartole (FIJLKAM), Sandra Bosdachin (FIBS), Nicholas Brezzi (FIC), Barbara
Camassa (FIPSAS), Sveva Carraro (FIV), Andrea Cernuta (FIPSAS), Francesca Clapcich (FIV), Stefano Claut (FIPSAS), Piero Codia (FIN),
Federico Dudich, Simone Ferrarese, Nicolò Forcellini, Andrea Coraz (FIC), Francesca Komatar (FIV), Alessandro Mansutti (FIC), Elisa
Marchiò (FIJLKAM), Roberto Mastromauro (FIPSAS), Federico Parma (FIC), Lisa Ridolfi (FITET), Lorenzo Tedesco (FIC), Tea Ugrin
(FIDd’I), Federico Ustolin (FIC). Priznanja tržaškega CONI 2014: odborniki: Giancarlo Davanzo (FIPSAS), Francesco Franzese (FIV),
Viviana Tommayer (FIPAV), Mirijan Žagar (FIGC), Gianfranco Suber (FIP); trenerji: Bruno Bogatec (FIV), Andrea Carbone (FIPAV),
Bruno Crisman (FIP), Anna Devivi (FIJLKAM), Claudio Schina (FIGH). Posebna nagrada – trener: Fabio Bonin (CIP). Športniki un-
der 15: Denise Lorenzoni (FIJLKAM), Anna Marzi (FICK), Anna Pagnini (FIV), Chiara Romano (FIDS), Cristina Visentin (FIJLKAM),
Enrico Flego, Tiziano Prelazzi (FIC).

RUGBY

Italija
zmagala
na Škotskem

EDIMBURGH - Na turnirju še-
stih narodov v rugbiju je Italija na sta-
dionu Murrayfield s točko v izdihlja-
jih tekme z 22:19 premagala Škotsko
in se bo tako letos na turnirju izognila
nečastnemu koncu brez osvojenih
točk. Škotsko so Italijani, ki so povr-
hu nastopili z zelo spremenjeno po-
stavo, na njenem igrišču nazadnje pre-
magali leta 2007.

Mariborska zaušnica Gorici
1. SNL, izidi 22. kroga: Rudar

- Domžale 0:0, Kalcer Radomlje -
Olimpija 0:4, Maribor - Gorica 5:1,
Luka Koper - Celje (prestavljeno za-
radi viroze v taboru Celja). Danes:
Krka - Zavrč. Vrstni red: Domžale 45,
Maribor 44, Celje 40, Olimpija 38, Za-
vrč 29, Rudar 27, Luka Koper 25, Go-
rica 18, Krka 15, Radomlje 8.

FORMULA 1 - Mercedese je bil z
Nicom Rosbergom in Lewisom Ha-
miltonom najhitrejši na prvih dveh
dneh treninga v Barceloni. S sicer
mehkejšimi gumami sta Williams in
Ferrari zaostala le za malo. Šved Ma-
gnussen, ki je pri McLarnu zamenjal
poškodovanega Alonsa, je opravil le
39 krogov in dosegel 8. čas

VATERPOLO - Moška A2-liga:
Brescia Waterpolo - Pallanuoto TS
4:16.

ODBOJKA - V Italiji: Perugia -
Piacenza 3:0. V Sloveniji, ženske, če-
trtfinale: Luka Koper - Vital 3:0 (19,
12, 5), Go Volley - Braslovče 3:0 (17,
13, 13). MOški, modra skupina: Salo-
nit Anhovo - Astec Triglav 3:0 (22, 23,
16), zelena skupina: Go Volley - Lu-
nos Maribor 3:2 (-20, 19, -21, 22, 10).

KOŠARKA - Liga ABA: Krka -
Zadar 83:80 (18:24, 38:38, 55:62). V
Italiij: Roma - Pesaro 76:89, Sassari -
Cantu’ 86:69

NOGOMET - V A-ligi se ne zanimajo za klub iz Emilije (mimogrede, jutri Roma-Juventus)

Parma umira na obroke
RIM/PARMA - Blišč in beda italijan-

skega nogometa ali jutrišnja najbolj po-
membna tekma v letošnji (klavrni) sezoni Ro-
ma - Juventus in propadajoča Parma, ki še
drugi krog zapored ne bo igrala (po Udine-
seju je na vrsti še Genoa).

Najprej Parma. Od lanskega 8. de-
cembra se je v klubu iz Emilije zvrstilo kar pet
predsednikov. Zadnjemu Giampietru Ma-
nentiju, ki ima podjetje v Krombergu pri No-
vi Gorici, so včeraj zasegli celo avtomobil (ci-
troen C3), saj ni plačeval globe okrog dva ti-
soč evrov zaradi raznih prometnih prekrškov.
Klub FC Parma pa razpada na prafaktorje. Iz
društvenih prostorov so že odnesli računal-
nike. Včeraj se je oglasil trener Roberto Do-
nadoni: »Smo kot trupla okrog katerega le-
tijo jastrebi,« je izjavil in dodal: »Vsi so nas že
odpisali«. Kapetan Parme Alessandro Luca-
relli je bil še bolj oster: »Nogometna zveza
FIGC in Lega Calcio sta naju zapustila.« Žu-
pan Parme Federico Pizzarotti je dolil olja na
ogenj: »Lego Calcio in FIGC zanima le denar
televizijskih pravic in stave.« Donadoni je še
pošteno povedal: »Zdaj vem, zakaj nas je Ue-
fa lani poleti izključila iz evropske lige. Nekaj
ni bilo v redu. V Italiji pa ni nihče ukrepal.«

Jutrišnji dan pa bi lahko bil že odloči-
len za A-ligo. +12 Juventus ali -6 Roma? Če
bo Juventus premagal Rimljane, bi lahko bi-
lo sezone predčasno konec, saj bi Allegrijevi
varovanci z veliko težavo uspeli do zadnjega
prvenstvenega kroga (31. maja, še 13 tekem)
»požgati« tako prednost. Trener Juventusa bo
imel nekaj težav s postavo. Predvsem v zve-
zni liniji: odsoten bo Pirlo. Pod vprašajem pa
sta tudi nastopa Pogbaja in Vidala.

V taboru Rome dobro vedo, da bodo
imeli še kako možnost za osvojitev »scudet-
ta« le, če bodo premagali »staro damo«. Že
v prvem delu v Turinu bi lahko zmagali. Ju-
ventusu smo bili enakovredni. V ponedeljek
(jutri) bomo dali vse od sebe.«

Tekmo bodo jutri igrali ob 21.00. Za 15
minutno zamudo so se iz solidarnosti do Par-
me odločili nogometaši vseh klubov.

Sinoči: Chievo - Milan 0:0
Danes: 12.45 Cagliari - Verona, 15.15

Atalanta - Sampdoria, Cesena - Udinese, Pa-
lermo - Empoli, Sassuolo - Lazio, 18.15 Inter
- Fiorentina, 21.00 Torino - Napoli.

B-liga: vodilni Carpi
Aljaža Strune ne zmaguje

28. krog: Avellino - Ternana 1:1, Cata-
nia - Frosinone 1:2, Crotone - Livorno 1:0,
Lanciano - Cittadella 2:2, Modena - Bari 0:1,
Perugia - Spezia 2:1, Pro Vercelli - Carpi 0:0,
Varese - Brescia 1:2, Virtus Entella - Pescara
2:5, Latina - Trapani 1:0, Bologna-Vicenza 0:2.
Vrstni red: Carpi 53, Bologna (-1) 47, Vicen-
za 46, Avellino 46, Frosinone 43 (...).

C-liga: Tržačan Maracchi
odločilen za Pordenone

V C-ligi je Pordenone doma z igral-
cem manj premagal Arezzo z 1:0 in v pri-
čakovanju današnjih tekem ni več zadnji na
lestvici. Odločilni gol je zadel Tržačan Fe-
derico Maracchi (v 56. min.), ki je odigral
stoto tekmo v poklicnih ligah. Maracchi je
svojo nogometno pot začel pri tržaškem San
Giovanniju.

SMUČANJE

Kdaj bo
Tina sploh
tekmovala?

BANSKO - Tudi drugi dan zapo-
redoma so morali bolgarski organizatorji
odpovedati superveleslalom za svetovni
pokal v Banskem. Tako kot v petek je bil
superveleslalom odpovedan zaradi me-
gle in slabe vidljivosti, tudi proga je bila
tokrat za svetovni pokal slabo pripra-
vljena. Danes je na sporedu alpska kom-
binacija s superveleslalomom ob 9. in sla-
lomom ob 12. uri, jutri pa ob 10. uri sle-
di še odpadli superveleslalom, ki bi mo-
ral biti v Banskem že v petek. Pojavljajo
se tudi ugibanja, da bi včeraj odpadli su-
perveleslalom nadomestili prihodnji pe-
tek v nemškem Garmisch-Partenkirch-
nu, a je ta odločitev malo verjetna, saj bi
to skupaj s ponedeljkovo tekmo za de-
kleta pomenilo maratonski teden.

Več sreče so v Garmischu imeli
moški, kjer so opravili s smukom. Av-
strijski alpski smučarji

so teden dni po tekmi v Saalbachu
dosegli novo trojno slavje. Na skrajšanem
smuku je bil najhitrejši svetovni prvak v
superveleslalomu Hannes Reichelt, sto-
tinko sekunde je zaostal Romed Bau-
mann, 24 pa olimpijski prvak Matthias
Mayer. S četrtim mesto in izidom karie-
re je presenetil Italijan Silvano Varetto-
ni, peti pa je bil Dominik Paris. Med Slo-
venci je do novih točk, že petič zapore-
doma prišel prišel Boštjan Kline, ki je os-
vojil 27. mesto.

SP V NORDIJSKEM SMUČANJU

Norvežani so
potrdili premoč

FALUN - Norvežani Anders Bardal, Anders Jacob-
sen, Anders Fannemel in Rune Velta so novi svetovni
prvaki v smučarskih skokih. Na ekipni tekmi v Falunu so
z velikim naskokom ugnali Avstrijce in Poljake.

Slovenski skakalci Jurij Tepeš, Nejc Dežman, Jernej
Damjan in Peter Prevc so bili na jubilejnem 50. SP nor-
dijskih smučarjev daleč od želene medalje, s šestim me-
stom pa vseeno znotraj ciljev, ki so jih opredelili pred od-
hodom na SP. Dva dobra skoka sta bila za medaljo pre-
malo. V prvem skoku je zablestel Jurij Tepeš, ki je po
prvem skakalcu prve serije pripeljal Slovenijo na drugo
mesto. Prav na koncu je zablestel še Peter Prevc, ki je za
skok, dolg 133 metrov, dobil celo največjo oceno dneva
med vsemi nastopajočimi, a je bil zato zelo skromen v
prvem skoku.

Četrti so bili Japonci, peti razočarani Nemci, za Slo-
venijo pa sta se uvrstili reprezentanci Rusije in Češke.

S tem so končani tudi slovenski nastopi na SP, na ka-
terem je najboljša uvrstitev četrto mesto Petra Prevca na
veliki skakalnici.

V Falunu so včeraj podelili še dva kompleta kolajn.
V smučarskem teku na 30 kilometrov je zmago slavila
Norvežanka Therese Johaug. Na prvenstvu v Falunu je
v boju za naslov ugnala Marit Bjoergen, ki je za osem

let mlajšo rojakinjo zaostala 52,3 sekunde. Domačinka
Charlotte Kalla je osvojila bron z zaostankom 1:31,6 mi-
nute. Johaugova, ki ima zdaj šest naslovov svetovne prva-
kinj, je tekmicam ušla po kakšnih sedmih kilometrih, v
zadnji kilometer pa prišla s takšno prednostjo, da je lah-
ko vzela v roke norveško zastavo in proslavila nov ve-
lik uspeh.

V ekipni tekmi nordijskih kombinatorcev pa sta zma-
gala Francoza Francois Braud in Jason Lamy Chappuis.
Najboljša sta bila že po skoku, v teku pa sta po napetem
boju z Nemcema Johannesom Rydzekom in Ericom Fren-
zlom zadržala nekaj prednosti. Tretje mesto sta zasedla
Norvežana Magnus Moan in Haavard Klementsen.

Therese Johaug ANSA
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KOŠARKA - Deželna C-liga

Bor in Breg,
spet oboji 
zadovoljni

Bor Radenska – UBC 79:46 (25:11, 41:19,
58:29)
Bor Radenska: Bole 15 (5:6, 2:4, 2:5), Basile
8 (4:6, 2:7, -), Kocijančič 2 (-, 1:3, -), Danev 6
(1:2, 1:3, 1:2), Scocchi 11 (2:3, - ,3:6), Bonetta
12 (- , 3:3, 2:6), Albanese 7 (1:2, 3:4, -), Fa-
vretto 2 (2:2, 0:1, 0:1), Marušič 16 (1:3, 6:6,
1:2), Doz (-, 0:3, -), Bocciai nv. Trener: Dean
Oberdan. SON: 18; skoki: 33 (26 v obram-
bi, 7 v napadu)

Bor Radenska je po pričakovanju
premagal mlado petrerko iz Vidma, ki je
na lestvici doslej zbrala le pičlih 6 točk, prav
toliko kot Cervignano, ki je potegnil kraj-
ši konec na stadionu pred tednom dni. Za
razliko od košarkarjev iz Červinjana, je
UBC-ja veliko bolj skromen, saj je sinoči
pokazal res malo.

O samem poteku srečanja ni kaj ve-
liko pisati, saj je bil zmagovalec znan že po
prvih petih minutah igre, ko so varovan-
ci trenerja Oberdana pritisnili na plin in si
priigrali visoko prednost. Sinočnjega sre-
čanja se bomo tako zapomnili ne zaradi na-
pete igre, ampak predvsem, ker je svoj
krstni nastop v dresu svetoivanskega dru-
štva končno opravil center Matteo Maru-
sič in tudi zaradi poškodbe Alberta Fa-
vretta. V 14. minuti je namreč organiza-
tor igre Bora Radenske po trku z nasprot-
nikovim branilcem obležal na parketu. Od-
šel je iz igrišča ves okrvavljen in po prvih
informacijah naj bi si zlomlil nos, tako da
so ga takoj prepeljali v bolnišnico. Med po-
samezniki bi tokrat omenili poleg Maru-
siča, ki je bil s 16 točkami tudi najboljši ster-
lec srečanja, Kocijančiča in Albaneseja, ki
sta dobro opravila svojo nalogo. »Trenut-

no nisem še v najboljši formi, saj sem bil
dejansko ustavljen cela dva meseca. S soi-
gralci sem se takoj ujel, ambient je v redu,
tako da sem prepričan, da bo iz tekme v
tekme boljše. Že v sredo imamo zelo zaht-
veno srečanje proti drugouvrščenemu
Codroipu. Upam, da bomo igrali na vse, saj
nimamo kaj izgubiti,« je po krstnem na-
stopu povedal Marusič. (RAS)

San Daniele – Breg 56:66 (14:18, 25:37,
36:55)
Breg: Mattiassich 0 (-, -, 0:1), Pigato 6 (1:2,
1:4, 1:2), Slavec 9 (4:6, 1:2, 1:4), Sterle 6 (2:4,
2:4, -), Kos 5 (-, 1:2, 1:3), Coretti 0 (-, -, -), Se-
mec 5 (1:2, 2:4, -), Spigaglia 6 (2:2, 2:5, 0:2),
Cigliani 11 (0:2, 4:10, 1:3), Gelleni nv, A. Gri-
maldi 18 (0:5, 9:14, -). Trener: Krašovec.

Po zaslugi zelo dobre igre tako v
obrambi kot v napadu je Breg dosegel tre-
tjo zaporedno zmago. Varovanci trenerja
Krašovca so v gosteh premagali trdoživi
San Daniele, ki je imel pred to tekmo le šti-

ri točke manj na lestvici. Gledalci so bili pri-
ča lepemu srečanju med dvema kakovos-
tnima ekipama, igralci Brega pa so tokrat
poskrbeli za odlično predstavo. Po izena-
čeni prvi četrtini so namreč gostje pritis-
nili na plin v drugi četrtini ter si takoj pri-
igrali dvanajst točk prednosti. Po zaslugi ze-
lo agresivne obrambe so prednost v tretji
četrtini skoraj podvojili, saj so nasprotni-
kom dovolili le 22 točk v dveh četrtinah.
Na koncu je trener Krašovec namenil dalj-
šo minutažo tudi igralcem, ki ponavadi
manj igrajo, na splošno pa so gostje neko-
liko popustili, tako da je San Daniele
zmanjšal zaostanek, nikoli pa ni ogrozil
končne zmage. Razlika bi lahko bila vse-
kakor večja, ko bi igralci Brega ne zgreši-
li prevelikega števila prostih metov (10:23).
Za zmago gre tokrat pohvala prav vsem
igralcem, nedvomno pa je izstopal Gri-
maldi, ki je odčino vodil ekipo in bil z
osemnajstimi točkami najboljši strelec na
tekmi. (av)

HOKEJ NA ROLERJIH - A1-liga

Za Polet usodni
prvi dve minuti
Polet ZKB Kwins - Asiago Vipers 1:4 (1:3)
Strelec za Polet: Battisti.
Polet Kwins: Bison, Monteleone; Mariotto, Grusovin, Hididou, P. Ca-
valieri, Degano, Sedevčič, De Vonderweid, Fabietti, Battisti, De Iaco,
Poloni. Trener: Rusanov.

Prvi dve minuti sta bili za Polet usodni. Gostitelje, ki so bili še
z glavo v slačilnici, so gostje iz Asiaga presenetili z dvema goloma, ki
sta bila hud zalogaj za črno-oranžne. »Če ne bi prejeli dveh golov na
začetku tekme, bi lahko bil končni izid drugačen. V nadaljevanju smo
jim bili povsem enakovredni,« je dejal predsednik Poleta Samo Ko-
korovec, ki je še dodal: »V prvem polčasu smo uspeli doseči gol. Lah-
ko bi še enega. Ustvarili smo veliko priložnosti za gol. Nismo pa bili
natančni.« Za Polet je krstni nastop v članski ekipi opravil mladi Da-
nijel Sedevčič, ki igra za ekipo U18. Do konca rednega dela A1-lige
so še tri tekme. Polet bo v prihodnjem krogu gostoval v Vicenzi.

ORIENTACIJSKI TEK - V športnem centru Zarje bo da-
nes ob 10.30 start tretje in zadnje preizkušnje Zimskega kraške-
ga prvenstva v orientacijskem teku. Nastopili bodo tudi tekmo-
valci ŠZ Gaja.

MOŠKA D-LIGA

Kontovel
se je Gradu
dobro upiral
Kontovel - Grado 68:71 (18:16, 38:25,
51:52)
Kontovel: Škerl 14 (-, 4:10, 2:2), J. Zaccca-
ria (-, 0:2, -), Bufon (-, 0:2, 0:1), Gantar (-, -,
0:2), Starc 2 (-, 1:2, -), Lisjak 14 (1:6, 5:8, 1:4),
G. Regent (2:3, 8:15, 1:1), Hrovatin 17 (5:6,
6:10, 0:1), nv: Žerjal, Majovski, S. Regent,
Mandić; trener Švab. PON: Hrovatin (38).

Košarkarji Kontovela so spet za-
mudili lepo priložnost za zmago. Izgubi-
li so sicer proti solidni ekipi iz Gradeža,
ki ima po tej zmagi celih šest točk več od
našega moštva, tri četrtine pa so Konto-
velci igrali dobro in bili celo boljši od go-
stov. Usodna je bila tretja četrtina, ki so
jo izgubii z delnimi izidom 13:27. Po
prvem polčasu so varovanci trenerja
Švaba vodili kar za 13 točk in soi verjet-
no mislili, da bodo zlahka obračunali z na-
sprotniki. Ti pa so z agresivno obrambo
našim košarkarjem prestregli veliko šte-
vilo žog in v nekaj minutah z delnim izi-
dom 18:4 izničili ves zaostanek ter prvič
izid izenačili na 45:45. Odtlej se je začel
boj za vsako točko. Tekma je bil aizena-
čena tudi v zadnji četrtini. Ko so naši ko-
šarkarji povedli z 58:54, je kazalo, da so
ujeli pravi tempo igre. Gostje pa se niso
dali in v 7. minuti stanje izenačili (64:64).
Kontovelci so v razburljivi končnici ne-
rodno zapravili nekaj žog, kar so gostje
spretno izkoristili in zmagali.

V vrstah Kontovela bi spet po-
hvalili Gregorja Regenta, ki se je po-
žrtvovalno boril pod košema ter je bil
z 21 točkami tudi najboljši strelec na-
še ekipe. (lako)

PROMOCIJSKA LIGA
Heidrun - Dom Mark 43:58 (9:16, 17:32,
30:40)
Dom: Voncina 13, Sanzin, Tercic, Zavadlav
M. 7, Zavadlav G. 19, Abrami 8, Bogaro 2,
Graziani 2, Feri, Čotar, Gaggioli 5, Collen-
zini 2. Trener: Dellisanti.

Posnetke s tekme med Heidrunom
in Domom zagotovo ne bo nikoli nihče
uporabil za promocijo košarkarskega gi-
banja. Obe ekipi doživljata namreč težko
obdobje na področju rezultatov in igre,
kar je bilo opaziti tudi na igrišču, saj so si
na obeh straneh napake sledile kot za sta-
vo. Na tekmi, ki jo je osvojilo moštvo, ki
je manj grešilo, so na koncu slavili do-
movci, ki so se do zmage dokopali prevd-
sem v prvem polčasu. Abrami in soigral-
ci so dobro izkoristili napake domačih ter
si priigrali petnajst točk prednosti, čeprav
bi lahko bila razlika pred daljšim odmo-
rom še večja. V drugem delu srečanja se
je Heidrun odločil za consko postavitev
obrambe in se tako približal na deset točk
zaostanka, gostje pa so nato odgovorili z
dvema metoma za tri točke ter tako po-
novno zbežali. Domovci so tako prekini-
li niz štirih zaporednih porazov, ta pa je
edina pozitivna novica, saj so z igro po-
novno razočarali. (av)

3. polčas o 1. maju
Tema o težavah Stadiona 1. Maja ima že kar dolgo zgo-

dovino, vsaj 20 let. V jutrišnji oddaji na frekvencah Radia
Trst A med 9. in 10. uro bo predsednik SŽ Bor Igor Koci-
jančič povedal, ali se je kaj premaknilo. V drugem delu od-
daje bodo gostli odbojkarskega trenerja Zorana Jerončiča.
Trenutno trenira v slovenski ženski ligi, veliko je delal tu-
di v tujini, zelo dobro pozna tudi dogajanje v slovenskem
odbojkarskem gibanju v Italij, kjer je treniral tako na Go-
riškem kot Tržaškem.

Na Športelu o družini Don
Jutrišnja oddaja televizije Koper Športel bo namenje-

na družini Don, ki v zimskem času posveča vso svojo po-
zornost hčerki Katrin, eni naših najboljših smučark. V stu-
diu bo o sebi govorila sama, poleg nje pa oče Andrej Don,gla-
vni sponzor in živčni navijač, mama Valentina Strain, voz-
nica in odgovorna za logistiko, sestra Veronika, prava psi-
hoterapevtka. Za aperitiv bodo v oddaji ponudili nekaj sve-
žih prispevkov odbojkaric Zaleta, odbojkarjev Olympie in
nogometašev Krasa na gostovanju v Tamaiu.

NOGOMET - Mladinci

Vesni točka,
Krasu nič
Kras - Mezzocorona 1:3 (0:2)
Strelec za Kras: Gruijić v 70. min.
Kras: Karan, Selaković, Racman, Vas-
cotto, Košuta, Castellano, Sgorbissa,
Caselli, Grujić, Zetto (Kocman), Pe-
tracci. Trener: Pahor.

Gostje iz Tridentinskega so bili v
prvem polčasu boljši nasprotnik in so
izkoristili slab dan Krasa, ki je vseka-
kor v drugem polčasu igral bolje, toda
ni uspel streti odpora Mezzocorone.
Za Kras je edini gol v drugem polčasu
dosegel »član« Milan Grujić, ki v mla-
dinski ekipi pili firmo. Isti igralec je pri
izidu 0:3 tudi zgrešil najstrožjo kazen.

Ostali izidi 20. kroga: Padova -
Triestina 4:0, Dro - Union Pro 1:2,
Giorgione - Belluno 3:0, Montebellu-
na - Tamai 3:1, Sacilese - Mori 3:1,
Union Ripa - Fontanafredda 3:1. Pri-
hodnji krog: Mori - Kras, Triestina -
Giorgione.

Vesna - Pro Cervignano 1:1 (1:1)
Strelec za Vesna: Colja v 30. min.
Vesna: Bombardieri, Liso, Dorca (Pietro
Belli), Kosovel, A. Kerpan, Piras, Bub-
nich, Arduini, Colja, Disnan, Ursulescu
(Tarable). Trener: Toffoli.

V Križu se je zgodilo vse v prvem
polčasu. Najprej so povedli gostje.
Nato pa je uspelo izenačiti David Co-
lji.

Ostali izidi: Ism - Manzanese 0:0,
Corno - Sangiorgina 2:1, Ronchi - Cor-
monese 1:0, Ts Calcio - Muggia 6:0,
Zaule - Ufm 0:1, San Luigi - San Gio-
vanni 2:1, Torreanese - Costalunga 2:0.

Sprememba na klopi
Tržaški klub San Luigi, ki nasto-

pa v promocijski ligi, se je odločil za za-
menjavo na klopi: Gigija Zurinija je za-
menjal Max Pocecco, ki je lani vodil
Zarjo v 2. AL. San Luigi bo 8. marca
igral v gosteh proti Pro Cervignanu.

LJUBITELJI - 13. krog: Sovodnje
- Staranzano 1:0 (strelec Sandy Kogoj).

Tudi začetniki in cicibani
Včeraj se je na Tržaškem začel

spomladanski del prvenstva cicibanov.
V skupini igra B Vesna A, skupini C
Breg in Kras Repen A, v skupini D Kras
Repen B in Zarja, v skupini E Primor-
je in Vesna B. V soboto 7. marca pa se
bo začelo prvenstvo začetnikov. V
skupini A (11:11) bo igrala Zarja, v sku-
pini B (9:9) Kras Repen A in Vesna, v
skupini C (9:9) pa Kras B. Prihodnji ko-
nec tedna se bosta začeli prvenstvi za-
četnikov in cicibanov na Goriškem. Za-
četniki, skupina A (11:11): Sovodnje;
skupina C (9:9: Juventina. Cicibani,
skupina A: Juventina A; skupina C: So-
vodnje; skupina E: Sovodnje B in Ju-
ventina B; skupina F: Juventina C.

NAMIZNI TENIS - Državno prvenstvo v Molfetti

Zelo dobra nastopa
Ana Bržan izpadla v osmini finala, Katja Milič s prestižno zmago in setom proti kasnejši prvakinji

Slovenski namiznoteniški igralki Ka-
tja Milič in Ana Bržan sta na državnem
prvenstvu v Molfetti že končali z nastopi
v ženskem tekmovanju in v mešanih dvo-
jicah.

V najmočnejši italijanski ženski kon-
kurenci se je najdlje prebila Bržanova, ki
je v svoji skupini osvojila 2. mesto. Boljša
od nje le bila samo kasnejša finalistka in
prva favoritinja Wang Yu (11:3, 11:5,
11:3), s 3:1 (14:12, 11:9, 10:12, 11:3) pa je
Ana premagala Le Thi Hong Loan. V
osmini finala je nato naša igralka s 3:0 (11:3,
11:9, 11:6) klonila pred Eliso Trotti. »Trot-
tijeva je med vsemi nastopajočimi tista, ki
mi najmanj leži. Z njo praviloma izgu-
bljam, tako je bilo tudi tokrat. Sicer je bil
moj cilj, da se prebijem iz skupine. To sem
dosegla,« je povedala Bržanova.

Katja Milič je pristala v težki skupi-
ni, iz katere se ni prebila samo zaradi slab-
še razlike v setih. Kasnejši državni prva-
kinji Veronici Mosconi (v finalu je s 4:1 od-
pravila Wang Yu) je iztrgala set, s 3:0 je
podlegla pred izkušeno Denise Zancaner,
prvič v karieri (in z gladkim 11:7, 11:8, 11:5)
pa ji je uspelo odpraviti Chiaro Colanto-
ni, ki je na tem prvenstvu (ob odsotnosti
nekaterih igralk) veljala za številko tri.

»Na tem prvenstvu so vse naspro-
tnice močne. S svojim nastopom sem za-
to zadovoljna. Iz tekme v tekmo sem igra-
la boljše in mi je za preboj iz skupine
zmanjkal en set. To je bila pozitivna iz-
kušnja, še zlasti pred nadaljevanjem bo-
jev v A2-ligi,« je povedala Miličeva. V me-
šanih dvojicah sta bila s partnerjem Ro-
bertom Negrom v prvem krogu prosta,
v drugem pa sta s 3:1 (11:6, 11:8, 7:11,
11:5) igubila proti boljši dvojici Leonar-

do Mutti in Bianca Bracco. Morda bosta
spet igrala skupaj na državnem prvenstvu
2. kategorije. Bržanova pa je v mešanih
dvojicah, skupaj z Giovannijem Caprijem,
na jprej s 3:0 premagala dvojico Lorenzo
Ragni in Letizia Giardi, nato pa po štirih
setih klonila pred kasnejšima prvakoma
Marcom Rechovm Daldossom in Chia-
ro Colantoni. »Igrala sva izvrstno. Proti
nasprotnikoma višje ravni več ne bi mo-
gla doseči, čeprav sva skoraj izsilila peti
set,« je povedala Bržanova.

Medtem ko je Miličeva včeraj po-
poldne že poletela domov, ser prvenstvo
za Bržanovo še ni končalo. Danes jo na-
mreč čaka nastop v ženskih dvojicah. Nje-
na partnerica je močna Giorgia Piccolin,
ki jo trenira naš strokovnjak Igor Milič. Pri-
javljenih je samo sedem dvojic. Za preboj
v polfinale je torej dovolj le ena zmaga. Prvi
nasprotnici sta Bianca Bracco in le Thi
Hong Loan, ki vedno igrata skupaj, Brža-
nova in Piccolinova pa doslej še nikoli.

Katja Milič Ana Bržan

Marusič debitiral v dresu Bora Radenske FOTODAMJ@N
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MOŠKA B2-LIGA - Doma proti Carboneri

Olympia prekinila
niz treh porazov

1. DIVIZIJA

Goriški derbi
tokrat osvojile
igralke Vala
Soča Govolley Frnažar – O.K. Val 1:3
(24:26, 20:25, 25:14, 22:25)
Soča Govolley: Bandelj (L1) 1, Brisko 0, De-
vetak 2, Fajt (L2), Gerin 5, Malič 10, Meroni
0, Paulin, Petruz 1, Princi 11, Uršič 2, Valen-
tinsig 10, Winkler 9; trener: Lavrenčič.
Val: Degano, Dellisanti (L), Devetak, Gab-
bana, Lupin, Nanut, Peressini, Soban (L), Vi-
sintin, Zavadlav; trener: Jelavič.

Val se je oddolžil Soči za poraz iz prve-
ga derbija. Po izenačenem prvem setu je v
drugem Soča vodila že z 17:9, ko se je z Vi-
sintinovo na servisu Val močno približal do-
mačinkam in z borbeno igro tudi prevladal.
Tretji niz je bil stalno v rokah Sočank, ki so
pa nato v četrtem zaostajale že za deset točk
(10:20), rezultat so sicer omilile s sedmimi
zaporednimi točkami, kar pa ni zadostova-
lo in je tokrat zmaga šla zasluženo v Štan-
drež. Pri Valu si zaslužijo pohvalo rezervna
igralka Martina Degano ter Nanutova in Vi-
sintinova za dobro igro v drugi liniji. Tre-
ner Soče Lavrenčič pa je bil predvsem za-
dovoljen s predstavo mlajših igralk in libe-
ra Jane Bandelj.

Na Tržaškem
C.U.S. – Zalet Sokol 3:0 (25:11, 25:18,
25:14
Zalet Sokol: Cabrelli 0, Moro 3, Rauber 3, Si-
meoni 7, Spangaro 4, Valič 3, Barbieri (L);
Bembi 0, Cernich 1, Daneu 0, H. Zidarič 0, L.
Zidarič; trener: Pertot.

»Pustni« premor ni ravno prinesel no-
ve svežine Zaletu Sokol, ki je proti četrtou-
vrščeni gladko izgubil. Po prvem setu, ko je
bila igra Zaleta bolj pasivna, so bile v dru-
gem na trenutke enakovreden nasprotnik.
Zaradi slabega sprejema in premalo bor-
benosti pa jim niza ni uspelo osvojiti. Prvič
je v tem prvenstvu igrala celo tekmo Cate-
rina Simeoni, ki je v ekipi tudi najbolj iz-
stopala.

S. Sergio-Pertot - Zalet Sloga 2:3 (25:12,
28:30, 23:25, 25:14, 3:15)
Zalet Sloga: Feri 4, Kojanec 13, Maver 7, Per-
tot 13, Vitez 3, Zonch 21, de Walderstein (L);
Antoni, Bortolin 0, Corazza 8, Legiša 0; tre-
ner: Maver.

Proti ekipi S. Sergio (pred tekmo sta
ekipi imeli enako število točk) je Zalet Slo-
ga zmagal šele po podaljšani igri, ko so igral-
ke v petem setu končno pokazale srce in vo-
ljo do zmage. Potek tekme se je dejansko
spremenil z vstopom Jessice Corazza, ki je
svoji ekipi pomagala do uspešnejše igre z do-
brim sprejemom in napadom. Najbolj pa se
je med tekmo kot glavni »scorer« izkazala
Michela Zonch.

Zalet Breg – Oma 3:2 (25:21, 16:25, 20:25,
25:17, 15:10)
Zalet Breg: Ciocchi 8, Gregori 18, Košuta 10,
Pertot 8, Sancin 9, Spetič 15, Cerneca (L1);
de Rota, Dudine, Grgič 0, Martincich 0, Ole-
nik (L2), Piccinino 1; trener: Drassich.

Zalet Breg je prvouvrščeni ekipi zadal
prvi poraz v prvenstvu. Po izrednem prvem
setu, so igralke Zaleta v drugem bile slab-
še, predvsem v sprejemu. V tretjem je Oma
z dobrim servisom in blokom povedla z 1:7,
po izenačenju pri 13. točki se je bil enako-
vreden boj do 19:20, dokler niso v končni-
ci prevladale gostje. V četrtem so te veliko
grešile, gostiteljice pa niso popustile. Peti niz
je bil izenačen do 8:7, nato pa se je v napa-
du razigrala Spetičeva in privedla Zalet do
prestižne zmage. Trener Drassich je izrecno
pohvalil mlado Petro Olenik, ki je v kočlji-
vih trenutkih brez treme rešila ekipo. (stc)

2. ŽENSKA DIVIZIJA
Volley Club - Zalet Breg Bor 3:0 (25:14,
25:15, 25:9)
Zalet Breg Bor: Bertocchi 4, Camassa 2, De-
bernardi 4, Giusto 2, Meneghetti 2, Olenik
7, Senn 1, Zobin; trener: Drassich.

Proti Volley Clubu, ki je kot prvi še
neporažen na lestvici, je bil Zalet brez mo-
či. Izkušene nasprotnice so zelo dobro ser-
virale, tako da so mlade gostje imele teža-
ve že s samim sprejemom prvega udarca.
Na trenutke pa so kljub vsemu pokazale ne-
kaj dobrih akcij.

35 točk Jerneja
Terpina s 30 napadi

(60-odstotni
izkoristek, le tri

napake) in 5
zmagovitimi

servisi! 

FOTODAMJ@N

Olympia- Carbonera TV 3:1 (25:18,
18:25, 25:18, 25:18)
Olympia: Hlede 4, Pavlovič 1, Vogrič 8,
Persolja 14, Terpin 35, Vizin 5, Rigonat
1, Juren 3, Komjanc 0, Lavrenčič 1,Ples-
ničar (L1 ), Čavdek (L2) - Trener: Marc-
hesini.

Odbojkarji združene ekipe
Olympie so pred domačo publiko, po
izredno napetem srečanju, dosegli
pomembno zmago in si zagotovili ra-
vno tako dragocene tri točke na skup-
ni lestvici. Gostje iz kraja Carbonera
pri Trevisu spadajo v skupino ekip, ki
so vpletena v boj za obstanek, so igra-
li izredno motivirano, četudi so v klju-
čnih trenutkih srečanja odpovedali.
Varovanci trenerja Marchesiniji so
tokrat nastopili z okrnjeno postavo v
kolikor je bil odsoten zaradi gripe
standardni korektor Gastaldo. Ravno
v tej vlogi je bila tokrat ekipa po-
manjkljiva, če pomislimo, da je do

prvih točk na igralni poziciji št.2 pri-
šlo šele sredi tretjega niza. Tudi zara-
di tega je imel trener le nekaj težav, da
je prišel do postave, ki mu je jamčila
uspešno igro. To se je zgodilo v za-
četku tretjega niza, ko je zaupal vlogo
korektorja Petru Vogriču, ki se je na-
to izkazal predvsem v četrtem, odlo-
čilnem nizu. V odsotnosti Gastalda je
breme v napadu slonelo predvsem na
ramenih Jerneja Terpina, ki je ob kon-
cu srečanja zabeležil rekordni prispe-
vek 35 točk.

Domači odbojkarji so v uvodnih
fazah srečanja pokazali dovolj zbrano
in učinkovito igro. Ko so že vodili 13:,8
so nepričakovano prepustili vajeti igre
gostom, ki so pri drugem tehničnem
odmoru beležili prednost treh točk. Ko
je stopil na servis Terpin in je z učin-
kovitim servisom (4 asi) spravil v te-
žave obrambo gostov, se je potek sre-
čanja vrnil na začetno pot. V tej fazi

se je končno prebudil tudi bloker Per-
soglia, ki je s tremi zaporednimi blo-
ki razorožil nasprotnikov napad. V
drugem nizu so domači odbojkarji od-
povedali na celi črti in postregli z le-
tošnjo najskromnejšo predstavo. To je
burno razjezilo trenerja Marchesinija,
kar pa se je krepko obrestovalo v na-
daljevanju srečanja. Vsi, ki so se raz-
vrstili na igrišču, so odlično odigrali
svojo vlogo in s Terpinom, Persoglio

(na koncu 14 točk) ter Vogričem na če-
lu strli odpor presenečenih gostov. Ta-
ko v tretjem kot v četrtem nizu so go-
stitelji obdržali vajeti igre v svojih ro-
kah in ob koncu le premagali odvečen
preplah, da v okrnjeni postavi ne bi
zmogli do pričakovane in želene zma-
ge. (J.P.)

Ostali izidi: Treviso - Cordenons
3:1, Bassano - Povolaro 3:0, Padova -
Villafranca 0:3, Isola - Bibione 2:3

DANES
Nedelja, 1. marca 2015

NOGOMET

D-LIGA - 14.30 v Tamaiu: Tamai - Kras Repen

ODBOJKA

MOŠKA B2-LIGA - 17.30 v Zaneju: Olimpia Zane
- Sloga Tabor Televita

MOŠKA D-LIGA - 17.00 v Sovodnjah: Soča - Reana

UNDER 18 ŽENSKE - 11.00 v Sovodnjah: Soča
Lokanda Devetak - Mossa

UNDER 15 MOŠKI - 11.00 v Trstu, Morpurgo:
Coselli - Val

JUTRI
Ponedeljek, 2. marca 2015

KOŠARKA

DRŽAVNI U19 - 19.30 v Tržiču: Falconstar -
Jadran

UNDER 15 - 17.15 v Gorici, Brumat: Goriziana -
Dom

ODBOJKA

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 21.00 v Trstu, Ul.Svevo: Virtus
Olympia - Zalet Sokol

UNDER 18 ŽENSKE - 19.00 na Proseku: Zalet
Kontovel - Virtus Olympia, 20.30 v Gradišču:
Torriana - Soča Lokanda Devetak

ŽENSKA C-LIGA - Zalet Sloga ugnal skromni Majanese

Z levo roko
Zalet Sloga - Libertas Majanese 3:0
(25:6, 25:10, 25:10)
Zalet Sloga: Babudri 6, Petra Grgič 10, Gri-
delli 17, Mania' 3, Spanio 2, Štoka 4, Pre-
stifilippo (libero 1), de Walderstein (libero
2), Balzano 4, Costantini 3, Anja Grgič 2, Vi-
tez 1, Zonch 4. Trener Edi Božič

Edini cilj Zaleta Sloge na tekmi je
bila seveda gladka zmaga in svojo nalo-
go so naše igralke opravile z odliko. Mla-
da ekipa iz Majana, ki je praktično že iz-
padla, jim ni bila dorasla, na takih tek-
mah pa je večkrat glavna težava podce-
njevanje in posledično prilagoditev igri
nasprotnic. To se sinoči v Repnu ni zgo-
dilo in odbojkarice Zaleta so zaigrale
zbrano in odločno od vsega začetka tek-
me. Trener Božič je v prvem setu poslal
na igrišče udarno šesterko, ki je takoj do-
kazala, da je pozabila na spodrsljaj iz
prejšnjega kola, v nadaljevanju pa so se
zvrstile prav vse in vse so tudi dale svoj
doprinos k gladki zmagi.

Trener je bil seveda po takem na-
stopu nadvse zadovoljen: »Vesel sem se-
veda zaradi zmage, še bolj pa zaradi do-
brega nastopa mlajših igralk in nadvse po-
zitivnega vzdušja, ki je vladalo v ekipi, sta-
rejše igralke so stalno bodrile mlajše, ki so
resnično dale vse od sebe in učinek je bil
povsem enak, ne glede na ekipo, ki je bi-
la na igrišču. Skratka, pohvalo izrekam
prav vsem!« (INKA)

MOŠKA D-LIGA
Blu Team Rott-Ferr - Sloga Tabor 1:3
(18:25, 20:25, 25:18, 24:26)
Sloga Tabor: Antoni 13, Kante 18, Marke-
žič 4, Milič 14, Reggente 2, Trento 18, Rau-
ber (libero), De Luisa 0, Jerič 0, Taučer 0, Vat-
tovaz. Trener Danilo Berlot

Slogaši se z gostovanja vračajo z no-
vimi tremi točkami in po zelo izenačeni
in tehnično dobri tekmi. Blu Team je eki-
pa starejših prekaljenih odbojkarjev, ki jih
odlikuje predvsem zelo dobra obramba,
tako da so se morali Slogaši pošteno po-
truditi, preden je žoga padla na tla. Poleg
tega je telovadnica v Lauzaccu zelo veli-
ka, zlasti pa visoka, na take dimenzije pa
naši igralci, ki domače tekme igrajo na Op-
činah, res niso navajeni. Vsekakor so zmo-
gli premostiti tudi to težavo, tako da se je
razvila res lepa tekma.

Še najlažje je šlo našim odbojkar-
jem od rok v prvem setu, v katerem so

bili stalno v visokem vodstvu. Drugi je
bil že bolj izenačen in Sloga Tabor si je
odločilno prednost zagotovila šele v zad-
nji tretjini seta, v tretjem pa so pobudo
takoj prevzeli domači igralci in prednost
obdržali do konca. Zelo izenačen je bil
zadnji niz, v katerem je spet dalj časa vo-
dila domača ekipa, Slogaši so izenačili pri
19:19, nakar se je vnel oster boj za vsa-
ko točko, saj je Blu Team na vse načine
skušal priti do petega seta, a so bili v kon-
čnici Slogaši boljši.

Odločilen za zmago je bil boljši
blok (13 točk) Slogašev, ki so tudi do-
kazali, da postajajo popolna ekipa: ko se
je kakorkoli zataknilo, je trener Berlot
poskrbel za taktične menjave, pri kate-
rih so se izkazali vsi, tudi najmlajši igral-
ci, tako da je za zmago resnično zaslu-
žen ves kolektiv. (INKA)

Altura - Olympia 3:0 (28;26, 25:15,
25:16)
Olympia: D. Hlede 0, Corsi 7, I. Komjanc 4,
M. Černic 1, Mucci 4, Čavdek 8, A. Černic
5, Kos 5, Polesel, J. Hlede (L), Fiorelli 2. tre-
ner Kuštrin.
Odbojkarji Olympie so proti neposred-
nemu tekmecu za obstanek doživeli hud
poraz, po katerem morajo svojo pot do
obstanka začeti znova. Včeraj so v Trstu
igrali zelo slabo. »Razplet prvega seta je
bil pravi samomor,« je bil jezen trener Ku-
štrin. V njem je Olympia že vodila s 23:20,
nato pa izgubila na razliko, šestim zgre-
šenim servisom navkljub. Pokazalo se je,
da je bil prvi set odločilen, saj so gostje v
naslednjih dveh povsem odpovedali, Al-

tura pa je svojo zmago v bistvu »gradila«
na napakah Olympie.

1. MOŠKA DIVIZIJA
Polisportiva Prevenire – O.K. Val 2:3
(17:25, 25:21, 25:22, 11:25, 8:15)
Val: Brandolin, Braini 9, Černic 6, I. Deve-
tak 11, M. Devetak 3, R. Devetak 2, Fedri-
go 3, Frandolič (L) 1, Juren 18, Magajne 23;
trener: Corva.

Val je izgubil drugo točko v prven-
stvu. Po enosmernem prvem setu so bili
v drugem Valovci preveč sproščeni, za-
grizeni domačini pa so to izkoristili. Tret-
jega so nato začeli bolj koncentrirano in
urejeno ter vodili, na polovici seta pa jim
je spet narasla nezbranost in so tako do-
volili nasprotnikom, da so jih prehiteli. Če-
trti in peti niz pa sta poglavje zase, saj so
gostje končno zaigrali tako kot znajo in go-
stitelji jim niso več prišli do živega.

S. Sergio-Pertot - Naš Prapor 2:3 (25:22,
25:20, 20:25, 22:25, 11:15)

Naš Prapor: Barbera (L), Cietto 3,
Fogari 0, Juretič 13, Medeot 21, Mervig 4,
Oliva 1, Pellizzari 8, Persolja 17, Valen-
tincic 13; trener: Juretič.

Proti ekipi S. Sergio so Brici začeli z
nekaj podcenjevanja, kar jih je drago sta-
lo v prvih dveh setih, ko so prelahko na-
padali in borbeni nasprotniki so to izko-
ristili. V nadaljevanju pa so zaigrali bolj
zbrano in zagrizeno. Korektor Enrico Me-
deot je uspešno napadal z vseh pozicij in
tekma ter rezultat sta se obrnila v korist
Našega Praporja.

UNDER 18 ŽENSKE
Virtus&Olympia Volley - Zalet Dvigala
Barich 3:0 (25:17, 25:15, 25:17)
Zalet Dvigala Barich: Antoni 1, Kojanec 9,
Legiša 4, Maver 8, Pertot 3, Roma 4, Vitez
2, Zaccaria (L), H. Zidarič 0, L. Zidarič 2; tre-
ner: Maver.

Zalet Sloga je doživel prvi gladek po-
raz v prvenstvu in to proti ekipi s polovice
lestvice. Tekmo so Zaletovke začele nez-
brane in igrale slabo. V bistvu so jih na-
sprotnice spravljale v težave že s servisom,
pri gostjah pa ni bilo prave volje za reakci-
jo. Izjema je Ivana Zaccaria, ki je kot libe-
ro zaigrala dobro in požrtvovalno. Sicer se
je med tekmo počutila slabo Noemi Roma,
kar pa ne more biti izgovor za poraz.

Fulvia Gridelli FOTODAMJ@N

AŠD SK BRDINA organizira v nedeljo, 22. marca
2015, izlet v Planico na finale svetovnega pokala
v smučarskih skokih. Štartali bomo iz Opčin.
Prijave na društvenem telefonu 340 5814566 do
vključno 9. marca 2015. Plačila pa v sledečih
terminih: pon. 2.3., čet. 5.3. in pon. 9.3. od 20.00
do 21.00 v Prosvetnem domu na Opčinah - Bar
Tabor (referent Erik Piccini); sre. 4.3. in pon. 9.3.
od 20.30 do 21.30 v baru Rosandra - Pri Elviotu
(referentka Veronika Don). Cena celotnega
paketa je 50€, vključeni pa so prevoz, vstopnica
(sama vstopnica stane 23€ v predprodaji) in
malica s pijačo. Zabava bo seveda zagotovljena!
Informacije na društvenem telefonu 340 5814566
in na naši facebook strani.

SK DEVIN vabi člane in tekmovalce, da se
množično udeležijo Tržaškega smučarskega
prvenstva, ki bo v kraju Forni di Sopra 7. in 8.
marca 2015 (smučarski tek in veleslalom).
Informacije in vpisovanja na info@skdevin.it ali
na 335 8180449 (Erika) do srede 4.marca zjutraj.

OBČINA ZGONIK vabi svoje občane, da se v
nedeljo, 22. marca 2015 udeležijo 15. Malega
kraškega maratona po sežanskih ulicah (začetek
ob 11.00). Prvim trem prijavljenim, ki bodo
predstavljali Občino Zgonik, bo organizator kril
stroške startnine. Prijave sprejema Občina Zgonik
na naslov segreteria@com-sgonico.regione.fvg.it,
najkasneje do 10.marca 2015.

ZSŠDI obvešča, da bo jutri, 2. marca ob 19.30 v
Športnem centru pri Briščikih (Ervatti) seja
košarkarske komisije.

O D B O J K ANedelja, 1. marca 201522
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SLIKOVNA KRIŽANKA - Filmske zvezde REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV

SESTAVIL 
LAKO

ITALIJANSKI 
DIRIGENT 

MUTI

AMERIŠKA 
ZVEZNA 
DRŽAVA

MLEČNI 
IZDELEK

PRVI DAN 
MESECA 

PRI STARIH 
RIMLJANIH

AMERIŠKI 
TENIŠKI 
IGRALEC 

SAMPRAS

OKRASNA 
CVETLICA

ENOTNA 
MERA; 

ŽIVLJENJSKA 
RAVEN

KEMIJSKI 
ZNAK 

ZA TELUR

GRŠKI... 
AMORET

LOŠČILO,
LIČILO

DANSKI JEZI-
KO SLOVEC 
(RASMUS 

KRISTIAN)

SLIKA 
S SUHIMI 
BARVAMI

ZGODOVIN-
SKI KRAJ 

V ROMUNIJI

PERZIJSKA 
KRALJICA

AVST. RE ŽI SER 
PREMINGER

SIRENINA 
JADRALKA 

OMARI

OSKAR 
KJUDER

ANGL. PISAT. 
FLEMING

CARLOS 
SANTANA

NEVAREN 
MATERIAL
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CIMA, 
KLICA, 

POGANJEK

OKRASNA 
RASTLINA
ANGLEŠKA 
POSTELJA

SLOVENSKA 
PESNICA 

ŠKERL

PORAZ 
V BOKSU

ITALIJANSKA 
PESNICA IN 

PISATELJICA 
MERINI

ZAPELJIVEC, 
ŽENSKAR, 

VELIK 
LJUBIMEC

AŠKERČEVA 
PESEM
BISTVO 

V FILOZOFIJI

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

TRŽAŠKA 
TURISTIČNA 
ZNAMENI-

TOST

UTELEŠENJE 
BOGA 

VIŠNUJA 
V BUDIZMU

PRODUKT 
ČEBEL

PREGOVOR

DEZIDERIJ 
ERAZEM

BLAŽENOST
V BUDIZMU

VRSTA 
HRASTA

EVROPSKI 
VELETOK

OTOK V 
JADRANSKEM 

MORJU
MALIK

PAUL
ANKA

ARABSKA 
PODROČJA

AMERIŠKA 
IGRALKA 

HAYWORTH

ARGENTINSKI 
NOGOMETNI 

AS (DIEGO 
ARMANDO)

LJUBEZENSKI 
ZMENEK

DRŽAVNIK 
SZ HRUŠČOV

REKA 
V UKRAJINI
ITALIJANSKI 

SPOLNIK

MAJHEN 
DEL LESA, 

TRSKA

HUNSKI 
VLADAR, 

"ŠIBA BOŽJA"

AMERIŠKI 
SLIKAR 

(GEORGE)

GRAFIČNI 
PRIKAZI

ŠVICARSKI 
PISATELJ

PALICA, 
FIŽOLOVKA, 

KOLIČ 
ZA TRTO

VISOK 
GORSKI VRH

JAVOR 
(LAT.)

OTOŽEN 
TONOVSKI 

NAČIN
OTIS REDDING

RICHARD 
GERE

STARA 
KITAJSKA

IRENA 
TAVČAR

DEL 
GOVORA

ARABSKI 
ŽREBEC

TRAVA TRETJE 
KOŠNJE

PRETAKANJE 
SOLZ

KANTAVTOR 
GALLAGHER
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LJUBLJANE

JAPONSKI 
SMUČAR

(KIMINOBU)
HČERIN MOŽ

DVODOMNA 
TRAJNA 
ZELIKA

AMERIŠKI 
REŽISER 
(JAMES)

IGOR KOMEL

GRADNJA
NAŠA PRI-
TRDILNICA

ALOJZ 
REBULA

ROMUNSKI 
DŽIP

LAJŠALO, 
BLAŽILO

RAJ, 
PARADIŽ

GLASBENI 
ZNAK 

ZA TON, 
GLASKA

TEŽKO 
OZDRAVLJIVA 

BOLEZEN

UŽITNA 
MEHIŠKA 

GOMOLJNICA

DELEŽ 
ODPLAČILA 
POSOJILA

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK
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TEK

SLOVARČEK - AVATARA = utelešenje boga Višnuja v budizmu • ILIA = kraj v Romuniji • INNESS = ameriški slikar • KIMURA = japonski smučar • MEYER = švicarski pisatelj (Conrad Ferdinand) • RASK = danski jezikoslovec

FURLANIJA JULIJSKA - KRAJINA
TRST
Slovensko Stalno Gledališče
Velika dvorana
Danes, 12. marca, ob 17.00 / Dušan Jo-

vanović: »Boris, Milena, Radko«.
V četrek, 5. marca, ob 20.30 / Thorn-

ton Wilder: »Naše mesto«.
V nedeljo, 8. marca, ob 17.00 / Marko

Vezovišek: »Kabaret zlatih let«.
V petek, 20. marca, ob 20.30 / Ivan

Cankar: »Hlapci«.
Klubski prostor SSG
V torek, 3. marca, ob 19.30 / Miroslav

Košuta: »Zlati prah v očeh«.
Gledališče Rossetti
Dvorana Generali
V petek, 6. marca, ob 20.30 / Fausto Pa-

ravidino: »I vicini« / Ponovitve: v soboto,
7. ob 20.30 in v nedeljo, 8. marca ob 16.00.

Dvorana Bartoli
V torek, 10. marca, ob 19.00 / Jordi Gla-

ceràn: »Il metodo« / Režija: Andrea Col-
lavino / Ponovitve: v sredo, 11. in v če-
trtek, 12. ob 21.00, v petek, 13. ob 19.00v
soboto, 14. ob 21.00, v nedeljo, 15. ob
17.00, v torek, 17. ob 19.00, v sredo, 18
in v četrtek, 19. ob 21.00, v petek, 20. ob
19.00, v soboto, 21. ob 21.30, v nedeljo
22. ob 17.00, v torek, 24. ob 19.00, v sre-
do, 25. in v četrtek, 26. ob 21.00 v pe-
tek, 27. ob 19.00, v soboto, 27. ob 21.00
in v nedeljo, 29. marca, ob 17.00.

Stalno gledališče Orazio Bobbio - La
Contrada
V petek, 13. marca, ob 20.30 / Ennio

Marchetto: »Carta canta«. / Ponovitve: v
soboto, 14. ob 20.30, v nedeljo, 15. ob
16.30 in v ponedeljek, 16. marca, ob 20.30.

Gledališče Miela
V torek, 3. marca, ob 21.00 / Renato Sar-

ti: »Chicago boys« / Ponovitve: v sredo,
4. in v četrtek, 5. marca, ob 21.00.

GLEDALIŠČE
TRŽIČ
Občinsko gledališče
V torek, 3. marca, ob 20.45 / Niccolò

Machiavelli: »Il Principe«.
VIDEM
Novo gledališče Giovanni da Udine
V torek, 3. marca, ob 20.45 / Luigi Pi-

randello: »Il giuoco delle parti« / Re-
žija: Roberto Valerio. / Ponovitve: v sre-
do, 4. in v četrtek, 5. februarja, ob 20.45.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG
Veliki oder
V sredo, 4. marca, ob 20.00 / komedi-

ja / Matei Vişniec: »Zgodba o pandah,
ki jo pove saksofonist z ljubico v
Frankfurtu«.

V nedeljo, 8. marca, ob 17.00 / Paula
Vogel: »Najstarejša obrt«.

V četrtek, 12. marca, ob 20.00 / Jean
Baptiste Poquelin Molière: »Tartuffe«
/ Ponovitev: v petek, 13. ob 20.00.

Mali oder
V četrtek, 5. marca, ob 20.00 / kome-

dija / Jan Cvitkovič: »Otroci Adama in
Eve«. / Ponovitev: v soboto, 7. marca
ob 20.00.

LJUBLJANA
SNG Drama
Veliki oder
V ponedeljek, 2. marca, ob 19.30 / Tho-

mas Mann: »Čarobna gora« / Kopro-
ducent Slovensko stalno gledališče, Trst.

V sredo, 4. marca, ob 19.30 / Franz Kaf-
ka: »Grad«.

V četrtek, 5. marca, ob 11.00 / Fran
Levstik: »Martin Krpan«.

Mala drama
Vponedeljek, 2. marca ob 20.00 / Vi-

tomil Zupan: »Zastave – Mož – Sle-
pota«. 

V torek, 3. marca, ob 20.00 / Aleksan-
der Ivanovič Vvedenski: »Božič pri Iva-
novih«.

Levi oder

V sredo, 4. marca, ob 18.00 / Avtorski
projekt Iniciative za razvoj mokumen-
tarističnega gledališča: »Marie Curie –
Hystérie«.

Cankarjev dom
Dvorana Duše Počkaj
Danes, 1. marca, ob 20.00 / monolog /

Ivana Sajko: »Evropa« / Režija: Primož
Ekart; igrajo: Barbara Cerar, Sara Gor-
še, Lena Hribar, Žan Perko, Filip Sa-
mobor, Nik Škrlec. / Ponovitev: v sre-
do, 1. aprila, ob 20.00.

Linhartoova dvorana
V ponedeljek, 2. marca, ob 20.00 / ko-

medija / Iztok Mlakar: »Sljehrnik« Re-
žija: Vito Taufer; igrajo: Iztok Mlakar,
Marjuta Slamič, Rok Matek, Teja Gla-
žar, Igor Štamulak, Tjaša Hrovat, Ivo
Barišič, Radoš Bolčina; koprodukcija:
SNG Nova Gorica, Gledališče Koper.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Stalno gledališče FJK - Il Rossetti
Dvorana Generali
V torek, 10. marca, ob 20.30 / balet /

Galà Robbins: »Le Stelle Di New York
in tributo a Jerome Robbins«. / Režija
in koreografije: Jerome Robbins.

Tetris (Ul. della Rotonda 3)
V sredo, 4. marca, ob 21.30 / Psyched

Stone Night / Nastopajo: Wedge.
V soboto, 6. marca, ob 21.30 / koncert

/ Nastopajo: Drink To Me in The Aca-
demy.

Gledališče Miela
V četrtek, 12. marca, ob 21.30 / Mie-

la MUSIC-LIVE / Nastopajo: Bob Log
III, Franco Toro Lonesome Picker in
Beat On Rotten Woods.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V torek, 10. marca, ob 20.45 / koncert

GLASBA

/ Nastopata: Francesca Dego in Do-
menico Nordio - violina.

VIDEM
Novo gledališče Giovanni da Udine
Jutri, 2. marca, ob 20.45 / koncert / Na-

stopa: Francesco Piemontesi - klavir / Pro-
gram: Domenico Scarlatti Sonate K. 208,
K. 55, K. 175 K. 212;Felix Mendelssohn
Lieder ohne Worte op. 53, n. 2 op. 30, n.
4 op. 102, n. 5 op. 38, n. 6; Ludwig van Be-
ethoven Sonata n. 31 op. 110; Robert
Schumann Kreisleriana op. 16.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Gallusova dvorana
V torek, 3. marca, ob 19.30 / balet /

»Pepelka (Cendrillon)« / Nastopa Ba-
let Malandain iz Biarritza / Koreogra-
fija: Thierry Malandain / Glasba: Ser-
gej Prokofjev / Režija, oblikovanje lu-
či: Jean-Claude Asquié / Scenografija,
kostumografija: Jorge Gallardo.

V četrtek, 5. marca, ob 19.30 / koncert
/ Nastopa: Orkester Slovenske Filhar-
monije / Dirigentka: Keri-Lynn Wilson
/ Solist: Andrej Pisarev - klavir / Po-
novitev: v petek, 6. marca.

V nedeljo, 8. marca, ob 20.00 / Glasbe
sveta / Nastopa Ana Moura, (Portu-
galska).

Slovenska filharmonija
V sredo, 4. marca. ob 19.30 / koncert

/ Nastopata: Theresa Plut - Sopran in
Polona Gantar - Orgle.

SNG Opera in Balet
Danes, 1. marca, ob 16.00. / balet / Léo

Delibes: »Coppélia na montmartru«.
V soboto, 7. marca, ob 19.30 / kon-

certno - baletni večer / »Tango & ba-
let« / Glasba: Astor Piazzola, Pet tan-
gov za bandoneon in spremljavo.

Kino Šiška
V torek, 3. marca, ob 21.00 / koncert

/ Nastopa Trip hop duo Lamb (VB).
V soboto, 7. marca, ob 20.00 / metal

koncert / Nastopajo: Lordi (Fi), Dirty
Passion (Se) in Tomcat (Si).

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-

centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

BOLJUNEC
V Srenjski hiši v Boljuncu ( bivša le-

karna):je na ogled razstava vojaških
uniform in opreme, pisem, dokumen-
tov, značk in osebnih predmetov ter
ostalin iz prve svetovne vojne, ki jo je
priredilo društvo ZENOBI. Ogled je
možen v sredah, sobotah in nedeljah od
14.00 do 18.00. Vstop prost. Po dogo-
voru možen voden ogled obramnega
obroča na Mihaelu, gričem nad Bo-
ljuncem. Vabljeni!

SLOVENIJA
GORJANSKO
Avstro-Ogrsko vojaško pokopališče

iz 1. svetovne vojne je največje poko-
pališče avstro-ogrske vojske na ob-
močju soške fronte, saj je tu pokopanih
preko 10.000 vojakov različnih narod-
nosti. Možen je samostoje ogled.

AJDOVŠČINA«
Muzejska zbirka Ajdovščina: odprto v

sobotah, nedeljah in praznikih od
13.00 do 18.00. Za najavljene skupine
je ogled možen tudi izven urnika.

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan, od 9.00 do 18.00.

RAZSTAVE
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Zjutraj bo precej jasno, ponekod
po nižinah bo megla ali nizka
oblačnost. Čez dan se bo od za-
hoda pooblačilo. Zapihal bo
jugozahodni veter.
Najnižje jutranje temperature
bodo od -3 do 3, najvišje dnev-
ne od 6 do 12 stopinj C.

Zjutraj bo delno oblačno za-
radi koprenaste oblačnosti v
višjih legah. V gorah bo spre-
menljivo. Tam bo možne tudi
nekaj nizke oblačnosti. Čez
dan bo po nižinah spremen-
ljivo oblačno, v Alpah, v pre-
dalpskem svetu in v Karniji pa
oblačno vreme. Zvečer bo
povsod oblačno.

Jutri bo pretežno oblačno,
predvsem ponekod v za-
hodni in južni Sloveniji bo
nekaj dežja. Pihal bo jugoza-
hodnik. 

Oblačno bo z rahlimi padavi-
nami, ki bodo pogostejše na
vzhodu. Rahlo bo snežilo nad
okrog 800 m. Vreme bo bolj
vlažno z meglo po nižinah in
v gorah. V višjih legah bo pihal
močan jugozahodnik. V smeri
proti Kadore in na Trbiškem
bo možnost padavin manjša.

Naše kraje bo v višinah prešla zahodna fronta. V sred-
nje nizkih plasteh bo popoldan na naše kraje z jugo-
zahoda zato dotekal bolj vlažen zrak. V ponedeljek
zato pričakujemo slabše vreme.

Danes: ob 1.37 najnižje -7 cm, ob 7.15 naj-
višje 25 cm, ob 14.07 najnižje -40
cm, ob 20.19 najvišje 29 cm.

Jutri: ob 2.15 najnižje -14 cm, ob 7.56 naj-
višje 30 cm, ob 14.38 najnižje -45
cm, ob 20.43 najvišje 35 cm.

Sonce vzide ob 6.44 in zatone
ob 17.51
Dolžina dneva 11.07

Predvsem v prvi polovici dneva bodo
občutljivi ljudje imeli manjše vremensko po-
gojene težave. Priporočamo večjo previd-
nost.

Luna vzide ob
14.02 in za-
tone ob 4.43

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
9,2 stopinje C.

Kanin - Na Žlebeh  . . . 190
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . 115
Kranjska Gora . . . . . . . . . 50
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 135
Cerkno . . . . . . . . . . . . . . . 120
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . 150

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 70
Forni di Sopra . . . . . . . . . 80
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 70
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Osojščica . . . . . . . . . . . . . . 80
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 120
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Milijarderjeva soproga ne more brez milijonov
CHICAGO - Ločitveni postopek ameriškega milijarderja Kena Griffina od soproge
Anne Diaz (na posnetku) z objavami podrobnosti o navadah enega ali druge-
ga še naprej zabava ameriško javnost. Otroci in bivša žena potrebujejo 300.000
dolarjev na mesec za potovanja z zasebnim letalom, 160.000 na mesec za na-
jem počitniške hiše in 60.000 dolarjev za pisarno in osebje. Za nakup hrane naj
bi mesečno porabili 6800 dolarjev, za restavracije 7200, za darila 8000 in 2000
dolarjev za papir in druge pisarniške potrebščine.
Javno pranje umazanega perila poteka zato, ker želi Diazova razveljaviti pred-
poročno pogodbo, po kateri ji ne bo pripadlo dovolj denarja. Mož trdi, da de-
narja ne bo dal, ker žena laže in stroške zase prikazuje kot stroške za otroke.

V Zagrebu prodali luksuzen televizor za več kot 17.000 evrov
ZAGREB - Neznani kupec si je za 135.000 kun (17.625 evrov)
privoščil enega najboljših modelov televizorjev proizvajalca
Bang & Olufsen. Gre za luksuzni sprejemnik BeoVision Avant
(ilustrativni posnetek) s 190-centimetrskim zaslonom. Novi
lastnik, ki je želel ostati anonimen, bo imel izjemno visoko
kakovost slike 4.K (ultra high definition) z več kot osem mi-
lijoni pikslov, kar omogoča vpogled v vsako podrobnost. Pod-
jetje ponuja velikosti zaslona med 140 in 216 cm. Anonim-
ni kupec je dovolil, da bo njegov televizor krajši čas razsta-
vljen v salonu Bang & Olufsena sredi Zagreba.

RIO DE JANEIRO - Ob 450. obletnici nastanka

Včeraj koncert, glavna proslava
danes, znamenitosti v modrem

RIO DE JANEIRO - Brazilski Rio de Janeiro
bo 450. obletnico svojega nastanka, ki bo danes, obe-
ležil tako, da bodo vse glavne znamenitosti v me-
stu ves mesec razsvetljene modro. Že sinoči so ob
začetku praznovanja pripravili tudi velik koncert za
približno 70.000 ljudi, na katerem so nastopila šte-
vilna velika imena tamkajšnje glasbe.

Modro bo ob večerih razsvetljenih 42 mestnih
znamenitosti, vključno z velikanskim kipom Kri-
stusa, ki vlada nad mestom, operno hišo v središ-
ču mesta, utrdbo Copacabana in številnimi muze-
ji in cerkvami, so v petek sporočile mestne oblasti.
Deset dni po znamenitem karnevalu so zabave na
prostem željni že včeraj vnovič prišli na svoj račun
- na sporedu je bil namreč velik koncert, na kate-
rem so nastopili nekateri najbolj znani brazilski glas-
beniki iz sveta popularne glasbe in sambe, kot sta
Gilberto Gil in Caetano Veloso. Nastopajoči so se

izmenjavali v izvajanju skladb, posvečenih mestu.
Vrhunec praznovanja bo danes, ko bodo v sre-

dišču mesta razkosali ogromno, 450 metrov dolgo
torto v obliki črke U. Pripravljati so jo začeli 72 ur
vnaprej, zanjo pa porabili zavidljive količine sesta-
vin, med drugim 2,5 tone moke, 2,1 tone sladkor-
ja, 1,5 tone margarine, 30.000 jajc, 1000 litrov mle-
ka in prav toliko stepene smetane. Zatem bo župan
Ria de Janeira Eduardo Paes v prisotnosti predsed-
nice države Dilme Rousseff odprl prvi podzemni
predor v mestu. Leži v pristaniškem področju me-
sta in spada v okvir prenove v pripravah na olim-
pijske igre leta 2016.

Rio de Janeiro so 1. marca leta 1565 ustano-
vili portugalski kolonizatorji. 65 let pred tem so »od-
krili« njegov spektakularen zaliv, okrog katerega kra-
ljujejo vrhovi, pokriti s tropskim gozdom in pose-
ljeni z indijanskimi plemeni.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Nedelja, 1. marca 2015
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